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1 PROLOGO

El planteamiento del siguiente trabajo ‘surge ante la necesidad de criterios en el
proceso de disefio arquitectonico, unido a la creciente proyeccion y complejidad de
nuestra practica.

En la actualidad, el arquitecto se enfrenta al desconcertante problema de emplear
y trasladar los maltiples avances cientificos y técnicos a la arquitectura.

“Esto es algo que reclama una reflexion, mis alin en una universidad
quie, justo es suponerlo, no tiene una funcién exclusivamente técnica.
A diferencia de una academia de corte y confeccién, o una academia
de disefio, una universidad debe de ensefiar a hacer un buen trabajo,
pero con el conocimiento profundo del contexto, de todas las
relaciones sociales que han sostenido ese trabajo. Esa es la diferencia
de una enseilanza universitaria y un instituto técnico.”

Como estudiantc dc la Universidad Nacional Auténoma de México pude
realizar en el séptimo semestrc de la carrera, un intercambio académico a la
Fachhochschule Aachen, Deutschland - Universidad de Ciencias Aplicadas de
Aquisgrdn, Alemania -, permitiendo que como alumno de arquitectura e ingenieria
civil, pudiese desarrollar la capacidad de andlisis y sintesis en la praictica y el convivir
diario.

En aquel afio la formacion no fue sencilla, pero reconoci en esa cultura que los
mdltiples requerimientos y responsabilidades del disefio exigen un mayor conocimiento
en el arquitecto, el cual debe encontrar soluciones significativas y permitir mostrar las
grandes alternativas actuales. De mancra comprensiva en un campo de conocimiento
como la arquitectura, de cuyo andlisis tengamos resultados y criterios para un proyecto
arquitectonico valido y viable, que permita resolver finalmente con medios matcriales
el vinculo entre cl hombre y su entorno.

“También la arquitectura, originada e impregnada por los problemas de
la humanidad, pocas veces ofrecera una solucién en blanco y negro a
una determinada situacion medioambiental. En realidad, dispone de la
gran riqueza de toda la gama de colores, que sélo estd limitada por ¢l

1 T

talento innato o adquirido del arquitecto™.

El proyecto presentado es el trabajo del proceso arquitecténico de disefio y
cdlculo para una casa habitacion, con estructura de concreto armado y muros de tabique
rojo recocido confinados con dalas y castillos, ubicado cn la Ciudad de Puebla, en la
calle de Tepexi 759 de la colonia Vicente Guerrero.

Realicé el estudio del contexto, estableci ¢l programa arquitectonico.
conceptualicé los espacios y sus relaciones funcionales. los cuales una vez analizados
me permiticron cl desarrollo del discfio arquitecténico, para realizar posteriormente la

! Chaves, Norberto. Oficio de diseiiar, el. Disefio, mercado y utopia. Coleccién Hipétesis, Editorial
Gustavo Gili, S.A. Barcelona, 2001. Pag. 35

2 » . I3 22
© Engel, Heino. Sistemas de estructuras. {rg| d ‘ :
individuo. Editorial Gustavo Gili. S.A. Barcelona, 2001.



revisién cstructural y la memoria de célculo Vdcﬂlq‘prdpucsl‘a inicial. Finalmente dibujé
los planos definitivos tanto arquitectdnicos, estructurales e instalaciones del proyecto.

Me basé en la normatividad vigente en arquitectura e ingenieria civil, tanto en
representacion grafica como en la notacién utilizada en Curopa y México, como parte
de mi formacién y practica profesional obtenida en obras como diseilador y supervisor;
siendo un ejemplo significativo la supervisién externa con el equipo de trabajo del
doctor Juan Gerardo Oliva Salinas, en la Cubierta Velaria para el Palacio de Mineria,
Ciudad de México en el afio 2002,

Ademds, presento al inicio de cada seccién del célculo estructural - parte
medular del trabajo - los métodos y criterios que llevaron a tal analisis, pretendiendo
hacer de manera clara los pasos que seguf durante el cilculo y representacion final en
planos cjecutivos.

Finalmente hago notar que todo el trabajo expuesto es producto en su totalidad

del autor y no como ejercicio tomado de algiin despacho de arquitectura o ingenieria

~civil, de modo tal, que las hojas de cdlculo con las que se realizé el andlisis como su

presentacion, son resultado de la inquietud y necesidad de originar de manera personal

un medio, por el cual pudiera exponer la informacion obtenida independientemente de
cualquier software profesional y de uso comtin en el calculo de estructuras.



2 INTRODUCCION

Actualmente en arquitectura se distinguen varias tendencias con un-origen que
casi siempre es el Siglo XVII, cuando la progresiva Revolucion ‘Industrial introdujo
nuevos elementos a la produccién de aquellos dias hasta entonces desconocndos, y aun
mis en la construccién, scglin lo explica el autor Jean Cejka, en su’ llbro Tendencms de
la arquitectura contempordnea. :

Lo anterior ayuda a aproximarnos a rasgos generales de nuestra disciplina, para
encontrar condiciones que obligan a revisar su entendimiento; tal es el cambio
producido en la escala de las demandas sociales con Trespecto a los objetos
arquitectonicos, que implica no sélo modificaciones en la forma de produccién, sino
también en los valores que éstos representan y en las cualidades de los mismos.

De modo que las variantes surgidas desde la Revolucion Industrial y las
posibilidades tecnologicas han provocado una nueva manera de fabricar ob_|etos. lo cual
ha obligado al surgimiento de un proceso diferente de generar formas que permlta
responder a condiciones actuales de elaboracion.

“El que trabaja en el diseilo estd en un puesto dc mira |nteresant151mo
ara el desarrollo de conciencia cntlca. es un nwle lado soc:al”
p P 8

Otro punto importante se presenta en: la extensnon dcl cnmpo, donde se lmpone :
cada vez mas la resolucién de los objetos, los cuales deben ser ligados'a un conlexto ya
un entorno habitable, :

Y finalmente una tercera condicién es el cardcter profesional de quienes ahora
construyen el ambiente fisico que habitamos, ellos no son exclusivamente profesionales
ligados al saber arquitectdnico, sino que pertenecen a otras disciplinas que incluso, en
muchos casos, condicionan y delimitan las acciones del arquitecto.

Ejemplo concreto es el urbanismo. En un concepto actual, la ciudad se entiende
como el lugar donde no hay actividades agricolas, sin embargo, los criterios de
definicion son numéricos. unos de caracter historico. otros derivados del derecho
administrativo, asi como del modo de vida o imagen exterior.,

Es decir, en México se entiende como asentamiento urbano, aquel que sobrepasa
los 10 mil habitantes; tal consideracién da inicio a una serie de problematicas
conceptuales y de valoracion, ya que asentamiento urbano como una preocupacién del
disefio en México, relegaria o excluiria a asentamientos menores.

Por lo tanto, el llamado campo de la arquitectura ha perdido sus antiguos limites
y todos los profesionales que se insertan en el proceso productivo. deberan hacerlo a
condicion de que procesen su experiencia teérica y practica, y la transformen en
conciencia social, generando un verdadero compromiso ético del profesional.

3 Cejka, Jean. Fendencias de Ia arquitectura contemporjinea, Editorial Gustavo Gili S.A. Segunda
edicién. Barcelona 1996. Pag. 7

4 Opcit. Chaves, Norberto. Oficio de disefiar, el. Disedio, mercado y utopia. ... Pag. 44



3 ANTECEDENTES

“Como el hombre, la obra arquitecténica posee un ser y un parecer,
Si el ser arquitecténico es valido, es decir sano y equilibrado, y si el
arquitecto logra hacerlo parecer, lo que sale a la luz es el cardcter
particular de la obra”. *

El interés por abordar el tema de trabajo se origind por la necesidad de encontrar
una identificacion de los sistemas constructivos utilizados en la Ciudad de Puebla,
También busca analizarse los criterios del proceso conceptual de disefio arquitecténico
en el proyecto de casa habitacion, demostrandose que el conocimiento de éstos puede
promover la racionalizacién de los elementos, permitiendo un mejor aprovechamiento
de los espacios propuestos bajo bases tedrico practicas en su elaboracion. El punto de
vista de la arquitectura debe abordarse como el todo y no como simple apreciacién de
ingenieria o de cstética.

Es conveniente determinar en el transcurso. del texto, definiciones o
interpretaciones, que permitan entender mcjor el pensamiento arquitecténico abordado;
por ejemplo. la diferencia que ha de advertirse entre mimesis y abstraccién en el
proyecto. «

La primera de origen griego, adquiere maximo desarrollo interpretativo durante
el neoclasicismo. Mimesis significa “distintas maneras de mirar y representar. La
imagen visible del mundo ha sido el motor de una evolucion continua” © es decir, la
mimesis cs una sintesis de la realidad que el hombre vive de su entorno, tal y como los
sentidos la perciben de manera pura, en cambio, la segunda ~ abstraccion — obedece a
una indagacion ilimitada sobre la materialidad y posibilidades de desmaterializacion; el
plano y la composicion, los colores y las lineas en pintura, las estructuras, los elementos
y las formas gcométricas cn arquitectura. ’

Desde esta base, puede advertirse que para la teorfa de la arquitectura racional —
funcional, traté de buscarse la imagen del mundo que surgia a través de la produccion
en serie y empledndose en arquitectura como un medio de expresion; y a partir del
modulo, los materiales tienden a obedecer a la idea de perfeccion adquirida con la
mdquina como si el disefio pudiesc somecterse a pruebas de produccién. Ademds, la
utilizacion de los nuevos materiales como el concreto, acero y aluminio, son los que
permiten construir las obras dc aqucllos arquitectos “revolucionarios”.

* Kaspe, Vladimir. Arquitectura como un todo. Editorial Diana. México D.F. 1991 P4g, 157

¢ Maria Montaner, Joseph, Modernidad superada, la. Arquitectura'y mimesis: la modernidad superada.
Editorial Gustavo Gili S.A. Barcelona 1997, Pag. 9

" Esta diferenciacién se aprecia mas en la escuela de la Bauhaus, en donde el método obtendra un papel
importante en el diseifo, ademas de que se instaura el laboratorio del artista como lugar de
experimentacién en lo mas puro del espiritu y el intelecyo — experimentanclo con los métodos racionales
o irracionales, diferentes a las normas cldsicas de la composicion basadas en criterios antropomorfos,
relaciones de armonia y simetria, or iones, delos de la historia e idealizaciones de la belleza-
Dentro de esta escuela la exploracion de lo irracional en sus creaciones surrealistas, la manipulacién de
los nuevos materiales, invencién de formas y texturas, la recreacion de la mdquina en un mundo
aceleradamente industrializado, tendrd como objetivo una arquitectura que terminard por denominarse
racionalista — funcionalista.




Por otra parte,. en el trabajo trata dec exponersc ¢l problema actual de la
arquitectura, el cual reside en la tradicional y al mismo tiempo irracional desconfianza
del arquitccto proycctista frente a todos los pardmetros que puedan definirse mediante
métodos cientificos o que provengan de conclusiones basadas cn la logica. La
aplicacién dec fundamentos normativizados, cs considera un obsticulo para cl desarrolio
creativo, pero inconscientemente se legitiman deficiencias de¢ conocimiento en las
disciplinas basicas, como es el caso de las estructuras.

“La definicion de una idea estructural no se aprecia como una parte
indisoluble de la generacién de la idea original para el edificio, sino
como proceso que se subordina a la creacién del disefio
arquitectéonico en cuanto_ a los contenidos, importancia y
procedimiento cronolégico”.

Como el autor Heino Engel hace notar en su libro Sistema de estructuras “el
problema ticne dos vertientes: debido a desconocimiento o rechazo, los arquitectos
proyectan construcciones o edificios fuera de las formas estructurales, y por la funcién
limitada quc se lc encomicnda a ingenieros y arquitectos calculistas para que hagan
realizables, estables y duraderas formas arquitecténicas dadas de antemano, impiden
quc pucdan aportar su potencial crecativo cn ¢l proceso proycctual, tanto cn ¢l disciio de
edificios, como cn la invencién de nuevos sistemas estructurales.” 8

7 Opeit. Engel. Heino. Sistemas de estructuras. ... Pag. 16

¥ Idem.



4 FUNDAMENTACION

Dos aspectos son basicos en este trabajo para llegar a una aproximacion teérica.
El primero es el como ilegar al objeto, como parte del proceso proyectual, el otro, la
apreciacion de los resultados obtenidos en los elementos, como la valoracién del objeto
en si,

El primer punto nos ubica en la funcién productiva del arquitecto sin pretender
la obtencion de formulas del hacer, sino de analizar los limites y las posibilidades reales
quc ticne. No s¢ trata de formular métodos que anularian el sentido cultural de sus
acciones, sino el de identificar criterios precisos que le permitan actuar criticamente
ante la multiplicidad de nuevos problemas a los que se enfrenta, en el marco de su
responsabilidad profesional.

Tampoco se trata del anilisis y sintesis del disefio en abstracto, ya que lo
supondria como un objeto puesto ante la mirada de quicen lo inspecciona con atencion
de ... “ver y reencontrar su sentido, ya sea: olvidado u oculto”. Al contrario, lo que se
persiguc es poder explicar como se caracteriza en prictica.

Dicha caracterizacion llegara a identificar el campo en el que actuara, asi como
la naturaleza de los materiales con los que trabaja, las condiciones y determinaciones de
su ejercicio, y sobre todo, los contenidos y las manifestaciones de su propia forma de
ser.

De esta manera, conocer como nos relacionamos con el mundo en que vivimos a
través de nuestra practica, y saber en qué medida las determinaciones sociales inciden
en nuestras acciones, se convierten en el material que configura un primer objeto de
estudio. Asi, en lugar de referirse a términos como son la composicidn arquitectonica,
tendra que contemplarse que el proceso de disefio constituye un objeto de estudio. ¢
implica que las reflexiones sobre ¢l sean siempre acerca de nuestra manera de actuar en
la préctica.

Ahora bien, por otro lado, es claro que el proceso de disefio no puede tener valor
en si mismo sino que su validez sdlo puede constatarse en los resultados y que €stos
siempre serdn valorados cn las condiciones de una propuesta, quedando su apreciacion
separada de los objetos una vez que han sido materializados.

“Mientras que la estetizaciéon permancce como telon de fondo
cultural’ que penetra en mayor o menor medida en la totalidad de la
sociedad actual, sus ecfectos serdn tanto mdas acusados en una
disciplina que opera a través de la imagen.”

* Las opiniones agrupadas en las tendencias tradicionalistas, ven en la cultura la obra mas relevante de un
grupo humano, durante un periodo definido y en un lugar geografico determinado. Para esta corriente de
pensamiento, la sociedad humana es identificable a través de las creaciones de aquellos miembros dotados
de capacidad excepcional. Por otro lado, la tendencia antropologista, se ha podido desarrollar con el auge
de las ciencias sociales que caracterizan al S. XX , no queda excluida la obra excepcional, pero enfatiza la
actividad humana ordinaria y comiin, de modo que una sociedad humana queda identificada a través de
todos sus rasgos caracteristicos, durante un periodo histérico y en un lugar geografico definido.

° Leach, Neil. An-estética de_la_arquitectura. fLa saturacion de la imagen . Coleccién Hipotesis.
Editorial Gustavo Gili, S.A., Barcelona, 2001. P&g. 26.



En consecuencia, el objeto materializado al contar con un valor indcpendiente
debe ser apreciado como un hecho sustantivo. De ahi, que la validez de los objetos debe
ser determinada por otros medios, independientemente dec las intenciones proyectuales
que lo realizaron.

Se afade que una obra arquitecténica es valorada por el significado social que
adquiere y, que dicho significado, por variado que sea, es resultado de fo que la propia
obra comunica o nos transmite; también es posible, la realizacion de un andlisis
especifico de ella, independiente de las circunstancias biograficas.

“Esto no minimiza el hecho de que en un lugar determinado, en un
momento dado, y para un grupo particular de personas, una obra...
sea vista inevitablemente como la encarnacioén concreta de ciertos
valores... . De hecho, debe reconocerse que la obra... nunca esta
descontextualizada. Por lo tanto, la obra siempre tendrd un
significado, pero este significado esti meramente proyectado sobre
clla y determinado por factores tales como el contexto, ¢l uso y las
asociaciones,” '"

Tal andlisis, se dard como resultado de realizar una lectura directa de la
configuracion arquitectonica, sin considerar superposiciones interpretativas de ella,
permitiendo al valorarla, un acercamiento desde la 6ptica proyectual de las cualidades
de su diseiio, constituyendo una experiencia sobre sus resultados.

“Opcit. Leach, Neil. An-estética_de Ia arquitecturs. La saturacion de la imagen . Pég. 25.



5 OBJETIVOS

“Como consecuencia de una creciente ampliacion y
complejidad de la prictica arquitecténica, en la actualidad el
arquitecto se enfrenta, mis que en ninguna época de la historia, al
desconcertante problema de trasladar los multiples avances
cientificos y técnicos a la arquitectura. Una parte esencial dec este
problema es la integracion dc estructuras creativas, originales y
econdmicas en ¢l proceso de diseiio”.

La temadtica de! presente trabajo es congruente con el conocimiento del
comportamiento del sistema cstructural con concreto armado, al identificar, analizar y
clasificar una de las tantas posibilidades constructivas existentes. Al presentar
respuestas que se presentan desde cl origen conceptual del proyecto arquitectonico y al
determinar criterios especificos de dimensionamiento y cualidades en los materiales a
emplearse, ¢l documento inicia con la presentacion del proceso de disefio que se llevo a
cabo, como alternativa a la demanda de una cdificacidn nucva para casa habitacién en
la Ciudad de Puebla, -en la calle Tepexi de la colonia Vicente Guerrero-, y sus
criterios constructivos a priori en la solucion planteada.

Parte medular del trabajo es la presentacion demostrativa dc los clementos, tanto
en su identificacion, andlisis y clasificacién a través del proceso de revisién y disefio
estructural, paralclo al proceso proyectual arquitecténico. Demostrando asi, que en la
labor del arquitecto, el criterio constructivo estd en funcién de su capacidad de analizar
y cntender los sistemas cstructurales de manera légica, ya que en muchas de las
ocasiones ¢l llamado “concepto arquitectonico” concreto, empleado por algunos
estudiantes y profesionales, ha pretendido no tomar en cuenta este aspecto.

“El hombre se atreve ya a interrogar a las cosas sin la mediacion de
los canones medicvales y bizantinos que se limitaban a utilizarla y
aun a transformarla cuando asi lo exigia la claridad de la historia
biblica que se cuenta o la significacion espiritual de las figuras
representadas”, **

Finalmente, el objetivo del trabajo en su hip6tesis. pretende de manera conjunta,
presentar el proceso cualitativo de las acciones que llevaron al desarrollo del disefio,
verificando que sus partes cumplieran con las expectativas originales del proyecto,
tanto conceptuales como constructivas en una reflexién del criterio que el arquitecto
hace de ellas.

" Levine, Neil. Arquitecturs de Frank Liovd Wright, Princeton University Press .1996. Pag. 432,

12 ,Ruben. de Ventds, Xavier. Teoria _de la_sensibilidad, Las diversas aproximaciones a la realidad,
Editorial y fecha de publicacién desconocidas. Pag. 25.



6 METODOLOGIA

Trata de practicarse durante todo el estudio, una serie de explicaciones que bajo
la demostracion y la exposicion profundicen en el fenémeno constructivo, para
establecer las relaciones que éste guarda como producto arquitecténico al paso de los
aitos, y su normatividad vigente en la zona de estudio.

Como procedimiento comin y satisfactor de las necesidades de una poblacion
urbana actual y valoracion de sus caracteristicas. La postura que se adopta durante el
proceso de analisis y sintesis, estd basada en conceptos contemporineos de la
arquitectura y la construccion. Serd necesario para el trabajo contar con una postura
inicial que identifique los factores locales de aprovechamiento de los materiales que
seran utilizados arquitecténicamente, con el objetivo de entender y demostrar la
relacion de la arquitectura con la construccion del objeto, en su medio fisico, el del
hombre y su organizacién social.

De este modo, sc plantea un método flexible que permita alternar actividades de
disefio y construccion con el entorno en que se emplaza, teniendo las siguientes
consideraciones:

-Andlisis del sitio con la finalidad dc identificar caracteristicas fisicas,
conceptuales y técnico constructivas para el proyecto arquitectonico.

-Levantamiento, registro, andlisis ¢ identificacién general y particular de los
elementos materiales y constructivos en la zona seleccionada.

-Elaboracion del trabajo de diseiio arquitectonico y sus criterios como respuesta
alternativa al programa arquitectonico planteado para su diseiio.

Tenicndo de csta manera como parte final y especifica,: el entender el
funcionamiento del sistema estructural propuesto con concreto armado, aplicando los
conocimientos adquiridos en disefio, revision y andlisis;  bajo " las. . siguientes
caracteristicas: B s

-Identificacion de caracteristicas tecmco construcuvas en'el proyecto.

-Anilisis, reglstro, ve» |dentn"cac10n general y part lar: de Ios ‘elementos
constructlvos. : SR
-Economizar_los materiales empleados, logrando que ‘se adapten de la mejor
manera a las necesidades del proyecto arquitectonico.

-Procesamiento de los datos como parte principal del trabajo en una memoria de
célculo.

_-Valoracién y conclusiones de los elementos calculados como respuesta al
disefio realizado.

-Exposicién del documento final y presentacién de los planos cjecutivos de la
obra ancxos a éste.



7 INVESTIGACION

Por regla general, el disefio de
estructuras dentro del proceso lineal del
proyecto arquitecténico, solo se¢ puede
realizar después de haber concebido la
configuracion forma / espacio. Con la
comprobacién se garantiza que los
impulsos formales de la cstructura se
incorporen de manera eficaz en la fase
de configuracion / formalizacién del
espacio.
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7.1 ANALISIS DEL SITIO

Se consiguio localizar la determinante fisica del predio en que se emplazaria el
“proyecto, ya que éste, es el resultado de la division en tres partes iguales de 88 m?, con
una zona comun longitudinal a éstos de 75.6 m?, segilin lo refieren las escrituras
actuales, sobre una superficie total de 340 m? ubicados en el fraccionamiento Vicente
Guerrero al sur de la Ciudad de Puebla, en la calle Tepexi 759 C.P. 72470 manzana
379. (Fig. 1-2)
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Fig. 2 Plano de localizacion obtenido de 1a Guia Roji Ciudad de Pucbla.



De ‘tal forma, que el terreno a disefiar se ubico como la superficie de 88 m?, con
.colindancia norte principal a la calle Tepexi Niim, 759 con cota de 7 m de frente y 7 m
en su colindancia posterior sur con el siguiente lote del predio, en su lado oriente
registra una cota de 12.80 m contigua a la zona comiin de estacionamiento de los tres
predios, donde se alojaran en principio los sistemas comunes a las tres obras, como es
el sistema de instalacién sanitaria, por lo cual, este sistema de desalojo tendra que ser
acorde a la necesidad de demanda de las tres posibles construcciones.

Por otro lado, en su colindancia poniente, se encuentra actualmente construida
ya una casa habitacién en dos niveles, representando ésta una de las partes contextuales
particulares y determinantes en el proceso de disefio espacial, puesto que gran parte de
los espacios propuestos por iluminacién natural tendran que adecuarse a esta
construccion existente. (Fig. 3-4)

[ ——G

Fig. 3-4 Edificacion poniente existente,

La zona de estudio esta basada en un analisis particular que abarca la calle en
que actuda, y la contigua transversal al ser esta una vialidad principal en la zona, en las
cuales se identifican un uso de suelo mixto, tanto comercial como habitacional con
construcciones de dos a tres niveles, conformando en general una interrupcion visual
continua en la estructura de los paramentos (Fig. 5-8), ademds de localizarse ain en
ciertas partes de éste, lotes sin construir, los cuales generan bahias Opticas en el
espectador durante su recorrido por la calle (Fig. 9-10).

Fig. 5 Construcciones existentes. Fig. 6 Perfil de l1a calle Tepexi.




Fig. 9-10 Existen varios terrenos sin construir en la calle Tepexi.

De igual manera, la construccion en la parte opuesta al terreno de estudio, es
una edificacion de la compaiiia TELMEX como oficinas y antena de retransmision para
la zona sur, con un volumen de 15 m de altura , mas las antenas de radio localizadas en
la parte superior, donde la conformacion del macizo sobre el vano es total y demuestra
su total falta de interaccion con la zona, aunque para la comunidad existente se ha

vuelto punto clave, como referencia espacial debido a sus cualidades visuales como
hito. (Fig. 11-12)

Fig. 11-12 Edificio de oficinas y retransmision TELMEX.

También se identificé de manera fisica los servicios en la colonia Vicente
Guerrero, y de manera mas especifica en la calle 81 poniente, se ha podido determinar
que los elementos proporcionados por el ayuntamiento y por las compaiiias de luz y
teléfono se encuentran en total servicio, siendo las de alumbrado publico y las de las
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dos tltimas aéreas en la zona, por lo que, se motiva durante el proceso de disefio a
tomar en cuenta estas circunstancias asi como la posicion que éstas ocupan
espacialmente y condicionan la respuesta conceptual del disefio. (Fig. 13-14)

v
/

Fig. 13-14 Servicios en la colonia Vicente Guerrero y calle 81 poniente.

Ademds se pudo verificar ante el registro fotografico que la determinante
topografica en la zona en considerablemente plana, y que este aspecto redunda en que
la mayoria de las construcciones han sido construidas sin desnivel, verificandose lo
anterior, en la estructura aparente de las construcciones que asi lo permiten en su estado
actual, (Fig. 15-16)

Fig. 15-16 Topografia considerablemente plana en la zona.

En lo referente al analisis del medio ambiente, se ha determinado historicamente
que “‘la traza definitiva de la ciudad obedece al espiritu renacentista de su fundacién, de
ahi la forma de parrilla con avenidas perfectamente rectas de oriente a poniente y de
norte a sur, con una ligera desviacion al ocste para evitar las corrientes frias de aire
provenientes de la montaiia La Malinche ™. 13

Los vientos dominantes en la Ciudad de Puebla provienen con sentido noreste
-‘en rafagas moderadas de 23.8 m/seg, con lo cual se estima que la temperatura promedio
se ubica en verano en 23.6° centigrados y 10.4° centigrados en invierno.

~Por otra parte, también se pudo identificar el uso comun de sistemas
constructivos a base de muros de carga confinados a dalas y castillos, ademas de la

13 Kubléf;‘Gcorgc, Arquitectura mexicana del siglo XVI. Editorial Fondo de Cultura Econdmica.
México D.F. Tercera reimpresion 1992 (Version en espaiiol) Pég. 81
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construccidén de losas planas de 10 cm de espesor con concreto armado, y en todos los
casos la construccién de la cimentacidon con piedra braza traida de las canteras a las
afueras de la ciudad, (Fig. 17-20).

R

Fig. 17-20 Sistemas constructivos utilizados cn las edificaciones cxistentes.

De lo anterior ha podido identificarse, que tal fendmeno, en la zona de estudio
es provocado por la falta de asistencia técnica en la construccion de las obras, ya que
muchas de ellas han sido elaboradas por los mismos habitantes, siendo este
procedimiento estructural el mas utilizado.

En conclusidn, los usuarios han evitado la respuesta alternativa a una estructura
global en concreto armado, aunque las secciones de los elementos y su proceso
constructivo sea mas rapido y econdmico, al no tener que traer material desde zonas
alejadas.

- Esto pudo constatarse, ante el ejemplo analogo proporcionado por los planos
estructurales de otra casa habitacién, disefiada en una colonia vecina a no mas de 800 m
de distancia, en donde, se pone de manifiesto que los criterios constructivos en ésta
para su cimentacion, fueron igualmente elaborados con dicho material, aunque en su
tiempo de disefio los costos y el suministro eran distintos a los actuales, y refleja el
enfoque de que muchas veces el proceso de construccion empleado actualmente, es el
producto de la costumbre que el del entendimiento de los materiales, también por los
profesionistas, faltos de conocimiento con criterios actualizados para el disefio.

Por tal motivo en el siguiente trabajo, ha buscado interpretarse las condiciones
fisicas y mecanicas del terreno, con lo cual ha podido determinarse de manera
normativa que su ubicacién dentro de la ciudad de Puebla corresponde a una zona de
resistencia del terreno en el rango de 8 a 10 t/m? con suelo compacto y sano, teniendo




de igual manera la equivalencia de manera analoga, a una zona II para construcciones
en el Distrito Federal, ya que ante la comparacion de la normatividad del Reglamento
de Construcciones y las Normas Técnicas Complementarias Para el Distrito Federal'
vigentes, con las Fub]icadas en el Periddico Oficial del Gobierno constitucional del
Estado de Puebla'®, éstas son las mismas, teniendo como caracteristica diferencial

predominante para el diseiio, el mapa de localizacion geografica de cada una de sus
zonas sismicas (Fig. 21).

Fig. 21 Corte estructural de ejemplo anilogo mostrando la cimentacién empleada.

Una vez revisado lo anterior, se determina que para efectos de concepto, disciio
y analisis, tanto arquitectonico como estructural podra basarse en el Reglamento de
Construcciones Para ¢l Distrito Federal al ser éste una referencia que complementa al
de la Ciudad de Puebla.

4 Arnal Simén, Luis. Reglamento de_Construcciones para ¢l Distrito Federal. Editorial Trillas.
México D.F. 1999 Scgunda reimpresién Abril 2001.

12 Gébiérnd :Constitucional del Estado de Pucbla: Periédico Oficial. Sumario Reglamento de
Constriicciones para el Municipio de Puebla. H. Puebla de Z. Viernes 19 de Noviembre 1999 Namero 8
Scgunda seccion. Tomo CCXCV.
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7.2 PROGRAMA ARQUITECTONICO

PROGRAMA ARQUITECTONICO: PROPUESTA CONSTRUCCION NUEVA CASA HABITACION

SISTEMA
CASA HABITACION

SUBSISTEMA

ESPACIOS

COMPONENTE

ESTAGCIONAMIENTO

EXTERIOR

INTERIOR

SUBCOMPONENTE

USUARIOS DE LA CASA

PATIO DE SERVICIO

PATIO DE ILUMINACION INTERIOR -

INSTALACIONES

VESTIBULO

SANITARIO

COCINA
COMEDOR

SALA DE TV
BANO 01
BANO 02

RECAMARA 01
RECAMARA 02
RECAMARA 03

TERRAZA

CELULA

CAION GRANDE

CISTERNA ...

 DUCTO INSTALACIONES

VENTILACION E ILUMNACION

HIDRAULICA

GUARDARROPA
LAVAMANOS Y WC

AREA DE PREPARACION
REFRIGERACION

CAl ENTAMIENTO
ALMACENAMIENTO

ZONA DE ALMACENAMENTO
ZONA DE COMER )

EQUIPO
ESTAR

ZONA SECA
ZONA HUMEDA

ZONA SECA
ZONA HUMEDA

GUARDARROPA
DORMR
VESTIDOR

GUARDARROPA
DORMR
VESTIDOR

GUARDARROPA
DORMR
VESTIDOR

TENDIDO

AREA CONST.
CIRCULACGION 15%
TOTAL

AREA TOTAL CONST.

SUBTOTAL m*

8,00

2,00
3,00

6,00
1,00

3,00
1,00
1,00
1,50
2,00

5,00
16,00

12,00

2,00
6,00

2,00
7,00

200
7,00

. 380
5,00
8,00
2,50
2,00
2,50
5.00
2,00

16,00

170,00
25,50
196,60

196,60

1?7



7.3 PROCESO CONCEPTUAL

Se hivo ¢l ejercicio a mano de la zonificacion de los espacios propuestos en el
programa arquitectonico y su interrelacion en un diagrama de funcionamiento. con el
fin de presentar el posible acomodo de los espacios como alternativa primaria,
siguiendo Ia propuesta de los diagramas en la superficie del terreno, a los diferentes
niveles que éste representaria, siempre y cuando procurara no excederse en la cantidad
de metros cuadrados asignados en el programa.

En un primer avance se observd que el acomodo tendia a tener problemas de
circulacion ya que al ser la propuesta de traza ortogonal se tendia a espacios
restringidos y poco flexibles al usuario, por lo que la scgunda determinante, se baso en
una propuesta de reduccion de recorridos en las instalaciones principales sanitarias ¢
hidraulicas, por medio de un ducto vertical que las agrupe y redujera costos de
construccioén,

Ademis se present6 en la estructura la condicion de tratar de evitar en lo posible
cualquier muro de carga que delimitara los espacios, y tornar asi flexible la relacion de
espacios, teniendo como reto el transmitir las cargas a la zona central de la
construccion, es decir, a un muro de carga fabricado en concreto, que respondiera a un
argumento tangible en su construcciéon por el incremento del costo al que seria
afectado.

Se estudié la importancia de éste también conceptualmente, por su caracter
longitudinal al terreno y las caracteristicas formales que podria contencr, de modo que
al ser rotado 3°, se obtuvo finalmente la solucién del aprovechamiento méximo de los
espacios utiles, puesto que dicha rotacién propicio un aumento minimo pero sustancial,
en el incremento de circulaciones y redujo espacios subutilizados, y al mismo tiempo
implemento de manera significativa un juego visual de fuga en espacios dc pequefias
dimensiones.

Teniendo esta respuesta en el material, se opté estéticamente que éste
permanezca aparente y muestre su caracter, sin ocultarlo con acabados.

Con el estudio realizado para el desarrollo vertical de las circulaciones. se opté
que a diferencia de los proyectos analogos, en esle caso seria justificable un disefio a
base de desniveles, en funcion del desarrollo en planta de las escaleras: optimizando el
diseiio con juego visuales y libres, que permiticran liberar el espacio hacia la parte
trasera del terreno, en lo que seria su patio de iluminacion, al jerarquizarlo como nodo
vertical de iluminacion y articulacion virtual de los espacios comunes y privados.

La conformacidn final de los espacios permanecié constante ante la propuesta
estructural, logrando desde ¢l inicio promover los criterios basicos con los que se
trabajo, y demostré tener una alta flexibilidad conceptual y de uso.

Finalmentc con la captura de informacién en los planos dcl anteproyccto
arquitectonico, fue verificado el proceso que el presente trabajo pretende mostrar como
comprobacion de los criterios utilizados.

Mediante el cdlculo de los clementos estructurales propuestos, - al principio de
cada capitulo se expresan las circunstancias con las cuales fueron calculadas, asi
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como los métodos que se siguieron -, se encontraron nucvas propuestas y se resolvieron
en algunos casos cuestiones de predimencionamiento y refuerzo en algunos de los
. elementos para el diseiio final.

Ejemplo de csto fuc la revision por sismo hecha a la cstructura, donde se
demostré mediante métodos de analisis estatico, que desde la conceptualizacion del
proyecto, éste carecia de los muros necesarios de carga, con un material que pudiera
absorber las resultantes del empuje sismico.

Sin embargo, aunque ésto era un problema real en el disefio del proyecto, con
los resultados de la revision estructural, se obtuvieron los argumentos necesarios para
un cambio de material con mayor resistencia, pero que seguiria dando respuesta al
concepto inicial.

Por tal motivo, la solucién optada fue por medio de dos muros perimetrales de
concrcto armado en posicion transversal al terrcno, al ser este sentido ¢l mads
desfavorable ante el movimiento sismico. en el cual, la edificacién podia fallar por la
cortante basal a la que estaba expuesta.

En conclusién, se puede determinar que muchos de los cambios durante el
proceso de disefio, no han tenido que esperar a analisis concretos de los materiales, pero
si ha sido este entendimiento el que ha provocado, que el mismo proceso conceptual de
disefio haya sido mds rapido al tener los criterios suficientes y comprobables en la
préctica profesional de nuestro quehacer arquitecténico, para finalmente ser reflejados
en los planos cjecutivos de la obra, con cuidados en los detalles, concepcion de
espacios, la estructura que los conforman y las instalaciones estudiadas que en ellos
rigieron.



7.4 LOS MATERIALES

A partir del analisis del sitio, se determind que el uso de los materiales mas
cominmente empleados en la Ciudad de Puebla eran el tabique rojo recocido, el
concreto armado y la picdra braza, para la construccion de estructuras anidlogas a casas
habitacién. ‘

Por tal motivo y con el propdsito de identificar, analizar y disefiar elementos
estructurales, se definio finalmente que para efectos de este proyecto, la estructura
también scrd con muros de tabique confinados a dalas y castillos de concreto armado,
pero a diferencia de las demds construcciones en su contexto, el material a utilizar en su
cimentacién no serd dec piedra braza sino de concreto armado;-al umf' icar cl sistema
empleado. ;

--Para este efecto sc aplicaron métodos de célculo en el proceso ordenado que
requiere una memoria de cdlculo en un proyecto arquitectonico real para casa habltacmn
cn ld Cludad de Puebla, R :

Por: tal motivo, la organizacién del andlisis de éste es desde los ‘clementos de la
cublerta, pasando por los entrepisos hasta llegar a la cimentacién, sin olvidar la revisién
por sismo, de eclementos cstructurales especificos y el célculo de la ‘instalacion
hidraulica en el proyecto.

En la prescntacion se hace uso de diagramas y esquemas que facilitan la
comprension de los elementos calculados, ademds de tener referencias a diversos
manuales constructivos emplcados durante el proceso de trabajo, asi como, el
seguimiento a las normatividades publicadas en el Periédico Oficial del Gobierno
Constitucional del Estado de Puebla, ¢l Reglamento de Construcciones para el Distrito
Federal y las Normas Técnicas Complementarias.

De csta forma, sc reconoce que cl conocimicnto estructural en el criterios de
disefio arquitectdonico son de gran importancia, porquc a través de éstos, el
dimensionamicnto de los espacios proporcionados por cl arquitecto en cl proyecto
pueden ser identificados, analizados y revisados, generando una alternativa logica a las
necesidades cstructurales de la construccion.  Ademds de proporcionar cjemplos
tedricos y practicos en la utilizacion del concreto armado y consolidar el uso dec
materiales y sistemas estructurales utilizados en México, para su posterior estudio e
investigacion en el quehacer arquitectonico.
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7.4.1 CEMENTO

«El nombre de cemento Pértland se debe al hecho de que su descubridor el
maestro de obra inglés José Aspdn, encontré en 1824 quc su color era muy semejante al
de las piedras de las canteras de Pértland, Inglaterra, este nombre se ha conservado
hasta nuestros dias para describir a un material fabricado, que posee propiedades tanto
adhesivas como cohesivas, las cuales le dan una capacidad de aglutinar fragmentos
minerales para formar un todo compacto.

Para efectos de construccion, el significado del término cemento se restringe a
materiales aglutinantes utilizados con piedras, arena, ladrillos, bloques de construccion,
etc. Los principales componentes de este tipo de cemento son compuestos de cal, de
modo que en la construccion se trabaja con elementos calcireos.

Los cementos que se utilizan en la fabricacién de concretos tiencn la propiedad
de fraguar y endurecer con el agua, en virtud de que experimentan una reaccion
quimica con ella y por lo tanto, se denominan cementos hidraulicos.

El cemento Pértland debe tener siempre una calidad uniformemente
satisfactoria. Es decir, que en su elaboracion deben de regularse cuidadosamente las
proporciones dc picdra caliza y barro, asi como, de las otras materias primas que pucdan
intervenir en la composicion de sus diferentes tipos. Para ello se hace el anilisis
quimico de los matcriales. Sobre la base de dicho andlisis se calculan correctamente las
mezclas ascgurindose una adecuada combinacion, ademas de las propiedades
correspondicntes al tipo de cemento requerido. La adicién correcta de yeso regula el
fraguado del cemento Portland, eleva su resistencia y reduce su contraccién por
resecamiento, es decir, la adicién del yeso mejora grandemente el comportamiento del
cemento, impidiendo la prematura formacién de compuestos que dificultan su completa
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hidratacion y endurecimiento”,

7.4.2 CLASES DE CEMENTO PORTLAND

De acuerdo con la Norma Oficial Mexicana NOM C-1 para la Industria de la
Construccion de Cemento Portland, en México se elaboran actualmente cinco clases: 7

Tipo 1 ~Normal. De color gris, para usos generales o blanco para fines
ornamentales.
Tipo 11 —Modificado. Para la construccién de obras hidraulicas por su moderado

calor de hidratacion y su regular resistencia a los sulfatos.

Tipo TN —De rédpida resistencia alta.

16 Guin del consumidor de concreto premezelndo: Cemento, Carsa Grupo Tolteca.
'7 pérez. Alama, Vicente. Concreto armado en las estructuras, el. Editorial Trillas. México D.F. Cuarta

reimpresion Septiembre 2000. Pag. 2



Tipo IV —Bajo calor. Para la construccion de presas , en donde por lo general se
requieren grandes espesores porque su calor de hldrataclén es muy bajo y
su resistencia se adquiere muy lentamente,

Tipo V —De alta resistencia a los sulfatos. Se recomienda en la construccion de
cimentaciones que vayan a estar expuestas al ataque desintegrador de
suelos y aguas sulfatadas y agresivas.

7.4.3 ACERO DE REFUERZO

El acero es uno de los materiales mds versitiles que se conocen, se fabrica con
una diversidad de caracteristicas quimicas, fisicas y en gran variedad de calidades.

Asi al atender su resistencia a la traccion y por consiguiente a su fatiga de
trabajo, los aceros se clasifican en tres grados de dureza o clase: Grado Estructural,
Grado Intermedio y Grado Duro, caracterizdndose cada uno de ellos por su limite de
fluencia con respecto al cual, se toman los coeficientes de seguridad para fijar las fatigas
de trabajo correspondientes.

Las Normas Técnicas Complementarias del Reglamento de Construcciones para
el Distrito Federal en el punto 1.4.2. indica que “como refuerzo ordinario para concreto
pueden usarse barras de acero y/o mallas soldadas de alambre. Las barras serdn
corrugadas... y deben cumplir con las normas NOM B6 O NOM B 249; 0 B457. ... Se
permite ¢l uso dc barra lisa de 6.4 mm de didmetro (Num. 2) para estribos, conectores
de elementos compuestos y como refuerzo para fuerza cortante por friccion... .El
médulo de elasticidad del acero de refuerzo ordinario, Es, se supondré igual a 2000000
kg/em? .. '8 craBLA ony !

" VARILLAS' = VARILLAS No. PERIMETRO  ~——AREA — PESO  VARILASDE 12m :
. No. . mm . pulg men - em? Kaim POR TONELADA i E
6.4 1747 20.1 032 | 0251 @ = ----= o .
79 ' 5/18" 2.8 0.49 ' 0384 217 N .
95 3/8" 298 0.71 0.557 150 B D
12.7 172" 39.9 1.27 0.956 84 9q§ !
159 . 578" 50.0 1,99 1.560 53 g9
19.1 374" §0.0 287 2250 37 85 b
c222 0 778" 69.7 3.87 3034 ! : 58 |
257 1 79'8 507 3975 25 587
2B6 1 1/8" 89.8 6.42 5033 e JeEs
31.8 17174 99.9 7.84 6.225 13 . S« :
319 713780 1096 | 9,67 7.503 . 55 [
3897 1T /2" 197 11.40 8.938 - t HE
P PO § ~ - - - " e i
b
L * LAS VARILLAS No. 2 Y 2.5 SOLO SE FARRIJAN LISAS (ALAMBREN COMONM EN ROLLOS DESDE 50 m). i

TABLA 01

18 Opcit. Amal, Simén, Luis. Reglamento de Construcciones para el Distrito Federal: Normas
Técnicas Complementarias. ...Pag. 386

° Herrera Sordo, L.uis, Agenda del constructor. Editorial Agenda del Abogado. México, D.F. 1994 21°
Edicién. Pag. 105



7.4.4 CONCRETO

L1 concreto es un material artificial que resulta de la unién de elementos activos
(cemento y agua), también conocida con el nombre de lechada y de elementos inertes o
agregados (arena y grava) que forman el esqueleto del concreto, abaratandolo y
disminuyendo la reaccion del fraguado.

Ademas sc conoce con ¢l nombre de concreto reforzado o armado, al concreto
que lieva en su interior un refuerzo metilico, cuya funcion es soportar los esfuerzos que
el concreto simple por su calidad de piedra artificial no es capaz de soportar, teniendo
asi su peso volumétrico de 2000 - 2200 kg/m? para el simple y de 2300 - 2400 kg/m?
para el reforzado.”

“El concreto empleado para fines estructurales pucde ser de dos clases: clase 1 y
clase 2... . Para las obras clasificadas como del grupo A o B1, segun se definen en el
articulo 174 del Reglamento de Construcciones para ¢l Distrito Federal, se usard
concreto clase 1. El Corresponsable en Seguridad Estructural podra permitir el uso de
concreto clasc 2 para dichas obras, si demuestra que ¢l comportamiento estructural serd
satisfactorio e incluye esta justificacion en la memoria de calculo.” 2

En su apartado “b” resistencia a compresion, marca “Los concretos clase 1
tendrin una resistencia especificada, f'¢ igual o mayor que 250 kg/cm? (con médulo de
elasticidad 14000 / f°c). La resistencia especificada de los concretos clase 2 sera
inferior a 250 kg/cm? . En ambos casos deberd comprobarse que el nivel de resistencia
del concreto estructural de toda construccion cumpla con la resistencia especificada.”

7.4.8 ASPECTOS GENERALES

“Las estructuras de concrcto se analizaran, en general, con métodos que
supongan comportamiento elastico. También pueden aplicarse métodos de analisis
limite sicmpre quc se compruebe que la estructura tiene suficiente ductilidad y que se
eviten fallas por inestabilidad... .

En cstructuras continuas s¢ admite redistribuir los momentos obtenidos del
andlisis cldstico, satisfaciendo las condiciones de equilibrio de fucrzas y momentos en
vigas, nudos y entrepisos, pero sin que ningtin momento se reduzca, en valor absoluto,
mas del 20% cn vigas y losas apoyadas cn vigas o muros, ni que sc reduzca mds del
10% en columnas y en losas planas.

En los momentos de disefio y en las deformaciones laterales de las estructuras
deben incluirse los efectos de esbeltez valuados... .”

¥ Opcit. Pérez Alama, Vicente, Concreto armado en las estructuras, el.... Pég. |

2 Opcit. Arnal, Simén, Luis. Reglamento de construcciones para el Distrito Federal: Normas Técnicas

Complementarias.... Pag. 384
2 Idem. P4g. 384

# Idem. Pag. 380



7.4.6 HIPOTESIS PARA LA OBTENCION DE RESISTENCIAS DE DISENO.

La determinacion de resistencia de secciones de cualquier forma sujetas a

flexi6n, carga axial o una combinacion de ambas se efectuard a partir de las
condiciones de equilibrio y de las siguientes hipétesis: 2

La distribucién de deformaciones unitarias longitudinales en la seccién
transversal de un elemento es plana.

Existc adherencia entre el concreto y el acero de tal manera que | la deformamén -

unitaria del acero es igual a la del concreto adyacente.

El concreto no resiste esfuerzos de traccion.

l.a deformacidn unitaria del concreto en compre516
resistencia de la seccién es 0.003.

La distribucién de esfuerzos de compresion en el concreto cuando'sc alcanza la
resistencia estimada es uniforme en una zona cuya pl‘Oﬁl

uniforme se tomard igual a 0.85 f*c si

f*c 0 250 Kg/cm?
e igual a
(1.05 - ( f*c¢/ 1250) f*c si f*c>250 kg/cm?

La resistencia determinada con estas hip6tesis, multiplicada por el factor Fr

correspondiente, da la resistencia de disefio.

* Idem, P4g, 387

alcanza la

) dad:es 0.8 veces la’
del ¢je neutro, definido éste de acuerdo con las hlpéteS|s anterlores EI esﬁxerzo :

24



8 MEMORIA DESCRIPTIVA

OBRA: CONSTRUCCION NUEVA CASA HABITACION.
PROPIETARIO : LICENCIADO FRANCISCO JAVIER ROMERO J.
UBICACION: CALLE TEPEXI NUM. 759 COL. VICENTE GUERRERO

C.P. 72470 PUEBLA, PUEBLA.
Solicitud de obra nueva para construccién de casa habitacion.
8.1 DATOS DEL PROYECTO
Construccién de planta baja y dos niveles con desniveles intermedios de 1.20 m de profundidad, en la
parte posterior de la construccion, con ducto vertical de instalaciones en el patio frontal de servicio, tinaco
de agua con capacidad de 1100 1 soportado sobre 2 muros de tabique rojo de 1 m? cada uno, y un tanque
estacionario de gas con capacidad de 200 kg sobre la losa de azotea asi como se lndlea en los planos
arquitectonicos. . e

Todas las losas del proyecto son planas en concreto armado, as( como, las columnas castlllos y
cimentacién, y los muros serén de tabique rojo recocido. :

El proyecto concibe conceptualmente un eje constructivo Iongl!udmal rotado al noreste del predlo en 3°,
donde se indica estructura completa de concreto armado aparente en sus tres niveles.

El proyecto consta de:

PLANTA BAJA

PATIO 01 08.77 m?
PATIO 02 09.50 m?
SANITARIO 02.78 n¢
VESTIiBULO 06.60 m?
COCINA 08.73 n1?
COMEDOR 21.66 m?
SALA 10.76 m?
DUCTO 00.75 m?
PRIMER PISO
SALA T.V. 09.38 m?
BANO 08.73 m?
RECAMARA 01 16.60 m?
SALA DE LECTURA 05.85 m?
DUCTO 00.75
SEGUNDO PISO
TERRAZA 11.96 m*
BANO 08.33 m?
RECAMARA 02 13.54 nv
RECAMARA 03 18.44 m?
DUCTO 00.75 m?
AZOTEA
LOSA ALTA B 3574 me

LOSA BAJA ; -16.90. m?



9 MEMORIA DE CALCULO

PROYECTO: CONSTRUCCION NUEVA CASA HABITACION.

PROPIETARIO : LICENCIADO FRANCISCO JAVIER ROMERO J.

UBICACION: CALLE TEPEX!I NUM. 759 COL. VICENTE GUERRERO
C.P. 72470 PUEBLA, PUEBLA.

FECHA: JUNIO 2003

9.1 ESTRUCTURACION

Muros de tabique rojo recocido cuatrapeados y unidos con mortero TIPO 1, confinados con
dalas y castillos.

Muros estructurales de concreto armado.

Columnas y vigas de concreto armado.

Losas planas de concreto armado de 10 cm de espesor.

9.2 PROPIEDADES DE LOS

MATERIJALES:

Concretoclase 1 fc(kg/cm?)= 250.00 Ec(kg/cm?)= 221359.44
Accro de refuczo G-42  fy(kg/em?)= 4,200.00 Es(kg/cm?®)=  2,000,000.00
Alambrén de refuerzo A-36  fy(kg/cm?)= 2,530.00 Es(kg/cm?)= 2,000,000.00
Acero estructural A-36  fy(kg/cm?)= 2,530.00 Es(kg/cm?)=  2,000,000.00

Tabique rojo recocido  P*m(kg/cm?) 15.00 Em(kg/cm?)

tipo 6x13x26 v¥*(kg/cm?) 3.50 Em(kg/cm?)

Mortero tipo | f'c(kg/cm?) 125.00

9.3 ESPECIFICACIONES PARA
DISENO:

Cddigo emplcado: RCDF-NTC99
Estructura Grupo: B
Tipo: 1

DISENO SiSMICO:
Zona: 11
Coeficiente sismico: 0.32
Factor de comportamiento sismico: 2.00
Factor de irregularidad: 0.80

Factor afectado de comportamiento
sismico: 1.60

CIMENTACION:
Tipo de cimentacién: Zapatas corridas de concreto armado.
Capacidad dc carga dcl suclo: 8.00 yYm?

Profundidad de desplante: 2.00 m



9.4 LOSAS

Para efectos practicos del cdleulo sélo se cjemplificard el desarrollo seguido en la losa de
azotea paso a paso, con el soporte de cada articulo vigente actualmente cn el Reglamento de
Construcciones Para el Distrito Federal, asi como los criterios adoptados y las formulas generales y
particulares que se emplearon, para la estructuracion.

En el caso de la losa de primero y segundo piso solamente se exponen los datos resueltos, sin
explicacion porque considero que estos pueden servir como practica a otros para buscar por si mismos
como se llegd a tales resultados.

92.4.1 MEMORIA DE CALCULO LOSA DE AZOTEA
OBTENCION DE PESOS UNITARIOS

NORMATIVIDAD
Reglamento de Construcciones Para el Distrito Federal y Normas Técnicas Com plementarias.’5

Respecto a lo descrito en el CAPITULO IV - CARGAS MUERTAS - el Art. 196 menciona,
"Se considerardn como cargas muertas los pesos de todos los elementos que ocupan una posicién
permanente y tienen un peso que no cambia sustancialmente con el tiempo. Para la evaluacién de las
cargas muertas se empleardn las dimensiones cspecificas de los elementos constructivos y los pesos
unitarios de los materiales. ... En otros casos se emplearan valores maximos probables."

ESQUEMA DEL CORTE PARA CALCULO DE 1 m? CALCULO DE CARGAS MUERTAS EN | m?
DE LOSA TIPO DE AZOTEA EN EL PROYECTO DE LOSA TIFO DE AZOTEA EN EL PROYECTO
DIMENSION PESO
cm . kg/m*
ENLADRILLADO 0.3 ERREY % B
ESCOBILLADO 20 .. 300,
* MORTERO 25 o728
IMPERMEABILIZANTE 0.5 5.0
ENTORTADO 2.5 72.5
TEZONTLE 10.0 125.0
*LOSA ARMADA ESTRUCTURAL - = 10,0 . 260.0
ACABADO YESO 2.0 30,0
30.0 600.3

* La variacion obtenida en el peso del mortero y la losa armada estructural corresponde a lo
descrito en el Art. 197 : "El peso muerto calculado de losas de concreto de peso normal coladas en el
lugar se incrementard en 20 kg/m?. Cuando sobre una losa colada en el lugar o precolada, se coloque una
capa de mortero de peso normal, el peso calculado de esta capa se incrementard también en 20 kg/m?, de
manera que el incremento total sera de 40 kg/m?, ..."

CAPITULO V - CARGAS VIVAS - ¢l Art. 198 menciona, "Se consideraran cargas vivas las
fuerzas que se producen por el uso y ocupacién de las edificaciones y que no tienen cardcter permanente.
A menos que se justifiquen racionalmente otros valores, estas cargas se tomarin iguales a las
especificadas en el Art. 199."

Art. 199, "Para la aplicacion de las cargas vivas unitarias se debera tomar en consideracion la
siguiente disposicién:

1 La carga viva maxima Wm se deberd emplear para disefio estructural por fuerzas
gravitacionales y para calcular asentamientos inmediatos en suelos, asf como en el disefio
estructural de los cimientos ante cargas gravitacionales.”

 Opeit Amal Simén, Luis. lamento de construcciones el Distrito F I: Normas técnicas
Complementarias. TITULO bEXTO- SEGURIDAD ESTRUCTURAL Editorial Trlllas Meéxico D.F. 1999
Segunda reimpresion Abril 2001 - Pag. 182-260
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R , : PESO

, o - _ kgfm?
CARGA MUERTA LOSA DE AZOTEA < 600.3
CARGA VIVA < ART 199 APARTADO I - CARGA VIVA PARA AZOTEA Wn 100.0
700.3

CARGA UNITARIA TOTAL ;
PARA LOSA DE AZOTEA Wn = 700.0 kg/m?

Puesto que el célculo que se realiza es para edificacion de casa habitacién, el CAPITULO I —
DISPOSICIONES GENERALES - en el Art. 174 indica :"Para los efectos de este Titulo las
construcciones se clasifican en los siguientes grupos: ...

1l GRUPO B Edificaciones comunes destinadas a viviendas, oficinas y locales comerciales,
hoteles y construcciones comerciales e industriales no incluidas en ¢l GRUPO B. ..."

Una vez identificado el grupo al que pertencce la edificacion, se tendra que tomar en cuenta lo
descrito para tal cn cl Art. 188 " La scguridad de la estructura debera verificarse para el efecto
combinado de todas las acciones que tengan probabilidad despreciable de ocurrir simultancamente,
considerdndose dos categorias de combinaciones.

II Para las combinaciones que incluyen acciones permanentes, variables y accidentales, se
consideraran todas las acciones permanentes, las acciones variables con sus valores instantdneos
y Unicamente una accidn accidental en caso de combinacién."

Finalmente para poder obtener ¢! valor final de carga por disefio w, el valor de la carga unitaria
Wha tendrd que scr multiplicado por un Factor de Carga considerado cn el Art. 194 APARTADO 11, "
Para combinaciones de acciones clasificadas en la fraccion I del Art. 188 se considerara un factor de
carga de 1.1 aplicado a los efectos de todas las acciones que intervengan en la combinacién.”

FACTOR DE CARGA 1.1 DESCRITO EN APARTADO 11 ART. 194

w=wn*11 w==700.0 kg/m'

CONCLUSION

De esta manera se obtiene el valor final de carga por disefio para 1 m? de losa de azotea ,
conforme a lo estipulado en el Reglamento de Construcciones Para el Distrito Federal y las Normas
Técnicas Complementarias vigentes, de igual manera serin obtenidos los valores para cl tinaco, muros de
soporte y tanque de gas ubicados sobre esta misma losa de azotea como mobiliario extra,



MEMORIA DE CALLCULO LLOSA DE AZOTEA

REGLAMENTO DE CONSTRUCCIONES PARA EL DISTRITO FEDERAL

ESQUEMA DEL CORTE PARA CALCULO DE 1m*
DE LOSA TIPO DE AZOTEA EN EL PROYECTO

ESQUEMA TINACO Y MUROS DE SOPORTE

(o —

TINACO CAP, 1100 L
PePo 200 Kg.

ESQUEMA TANQUE DE GAS

PSRN Sutuivovnimninl SRR

TANQUE GAS CAP. 300 Kg.

( PePo 200 Kg.

CALCULO DE CARGAS MUERTAS EN 1m*
DE LOSA TIPO DE AZOTEA EN EL. PROYECTO

DIMENSION PESO
cm kg!im*
ESOBILLADO 03 .83
ENLADRILLADO 20 30.0
* MORTERO 25 725
IMPERMEABILIZANTE 0§ 5.0
ENTORTADO 25 725
TEZONTLE 100 1250
* LOSA ARMADA ESTRUCTURAL 10.0 260.0
ACABADO YESO 20 30.0
30 600.3
CARGA VIVA PARA AZOTEA 100.0
700.3
Wn= R kg/m?
wa=Wn(1.1) w= LRt kgim®
CALCULO DE CARGAS MUERTAS PARA 1m?
DE MURO DE TABIQUE ROJO RECOCIDO
1 M? DE MURO DIMENSION PESO
em kg!/m*
TABIQUE ROJO MACIZO RECOCIDO
6X13X28 161.3
MORTERO 478
APLANADO DE YESO EN 2 CARAS 40 80.0
2691
Wns= 269 kgim*
CALCULO DE CARGAS MUERTAS PARA
UN TINACO Y 2 m* DE MURO DE TABIQUE
MUROS DE TABIQUE (2 m*) 538.1
CAPACIDAD AGUA EN TINACO 1100.0
PePo TINACO 200.0
1838.1
Wn= 1838 kg
w=Wn {1.1) wa kgim*
CALCULO DE CARGAS MUERTAS PARA
UN TANQUE DE GAS
PESO
CAPACIDAD TANQUE DE GAS 300.0
PePo TANQUE DE GAS 200.0
500.0
Wn= 500 kg
w=Wn (1.1) we 550 kg /mt



TABLEROS LOSA DE AZOTEA

Para la realizacion de calculo de los momentos y cortantes a los que esta sometido cada tablero,
se identificé cada uno de ellos y la posicién que ocupan con respecto a las tablas proporcionadas en el
ANEXO 1 (Pig. 43) Método Simplificado de Marcus’. Se ha procurado mantener la misma
nomenclatura que en ellas aparece para los efectos del ejercicio y su representacion en los esquemas de
apoyo, basados en los planos arquitectdnicos del proyecto.

Los criterios utilizados para la obtencién de los tableros toman en cuenta la disposicion de los
espacios a cubrir, asi como la posibilidad de generar las continuidades propias para un mejor armado,
aunque la organizacion de estos en cualquicr otro caso puede variar.

OBTENCION DE. MOMENTOS Y CORTANTES
METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

<y - Ly - -
A -
£
[
5 ]
>
=
—“My Lx
/,‘ o
5 Mxy e
rR¥ SR Qyr ¥
ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES
TABLA 2a Y LAS AREAS TRIBUTARIAS TABLA 2u

En el esquema de ejemplo que presenta el Método Simplificado de Marcus, observese la
representacion de la continuidad del tablero en el lado marcado Ly, por lo cual los otros tres lados
ejemplifican el libre apoyo de la losa sobre los muros perimetrales del proyecto. Sdlo se ha de advertir
que en dicho esquema representativo la orientacién con respecto al tablero | — efemplo de cdlculo - de la
losa de azotea no es la misma, por lo que se hace énfasis en la correcta disposicion de los valores, en los
esquemas finales de apoyo.

TABLERO 01 LOSA DE AZOTEA

A partir de las cotas en los planos arquitecténicos y el esquema general de tableros, se obtiene
quc el tablero 1 dc la losa de azotea tiene como dimensiones, en el sentido corto Lx=2,90m y Ly=3.21m
en el sentido largo, con una proporcion Ly / Lx = 1.11 correspondiente a la literal E.

Identificado los valores, la posicion de los lados libres y el de continuidad en el lado Ly, se
obtiene que la TABLA 2 a en el ANEXO | corresponde al cilculo realizado. Por lo que en ella, ahora
se a de ubicar los valores correspondientes a la proporcion E = 1.11. En este caso el valor puede ser
extrapolado o bien ser referido al proximo inmediato dentro de la tabla, por lo cual aqui se han utilizado
los valores correspondientes a la columna E = 1.10, tanto para momentos como cortantes.

De la relacion de lados se puede obtencr el drea de dicho tablero, y con la literal “q” se
representa en este caso el peso unitario obtenido para la losa de azotea w = 700 kg/m?, el cual al ser
multiplicado por el area nos da el valor K= 7168 kg.

° La obtencidn y practica de este método es impartida durante la materia de Estructuras en la Facultad de
Arquitectura de l]a UNAM, por el arq. Armando Pelcastre Villafuerte, durante ¢l estudio de andlisis y
cdlculo de losas planas de Concreto Armado. L.as tablas expuestas en el trabajo han sido cambiadas a un
nuevo formato, aunque su disposicion y nomenclatura es la misma a la del original.



DATOS PRI A e
Ly= 321 m

Lx= 290 m

q= 770 Kg/m*

E=ly/ix E= i
K=qlxty K= 7168Kg

OBTENCION DE MOMENTOS

MOMENTOS S
1.10
2860 Mx = K / mx = 281Kgm
| 4320 My = K/ my My = T Kgm
11.20 Mox = K / mex Mex = S40Kgm

OBTENCION DE CORTANTES

CORTANTES

Caw] 4.0

YR 0.167 Kx = v K Kx = 1197 Kg

LNye 0422 Kye = we. K Kye = A02EKg
vyr 0.244 Kyt = wr.K Kyr= 1749 Kg

! 1
T — i
1
|
i
R T
|

—

e
!
1

Tt hG 01

| |
\ FREFRESENTACION DE LA OFTEMCISN DE k
\MDM[?"OS v CORTANTES fH TABLERC 01

{75773

RO GY

CONCLUSION

Con los valores registrados, se pucede claborar un esquema general de ubicacién para momentos y
cortantes. En caso de hacer modificaciones posteriores éstos se podran encontrar de manera fécil,
ademas de que ayudaran a formular os criterios en el paso sucesivo de equilibrio de las continuidades en
losas y la bajada de cargas correspondicntes a trabes y muros de carga.
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ESQUEMA DE DISPOSICION DE LOS TASLERCS DE (L OSA DE AZOTEA
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MEMORIA DE CALCULO LOSA DE AZOTEA

METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS

|
—
~<

N

~Mx MexX

Qye
ve L
\ Kye
\\
Qx | Kx™ Qx
g “k(.*_"
Kyr 45° "
DU - ,Qyi:.._. ‘gv),ﬁ O

TABLERO 01

DATOS R

fopeny A

o e

Ly= 321 m

Lx= 2.90 m

qQq= 770 kg/m?

E=Lly/lx E= 1.11
K=qlxly K= 7168 kg

e B S A W TS P

28.60 Mx = K/mx Mx = 261 kg-m
43.20 My = K/my My= 166 kg-m
11.20 Mex = K/ mex Meax = 640 kg-m

TRNR Gt R
FRVGBEESUINS OER

E 1.10
0167 Kx = vx.K Kx= 1197 kg
[~ 0422 Kye = vye. K Kye = 3026 kg
0.244 Kyr = vyt K Kyr= 1749 kg

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS

Y CORTANTES

Me=WL2/12  Me=WL?/12
AR L g

N\ /

N, s
s

\\ W s
,‘, gmuumyummuumuuu/u.iﬁuuug%

Tt

/ S
Z Mc = WLZ /24
Ra = WL2 Rb = WL2

TABLERO 02
DATOS;
LONGITUD L= 1.51
TINACO Y MUROS DE SOPORTE Wn= 1838 kg
TANQUE DE GAS Wn = 500 kg
Wn= 2338 kg
AREA CALCULADA A= 1.6t m*
Wn1=WnlA wn1= 1548 kg/m
LOSA AZOTEA Wn2 = 700 kg/m
wnt= 2249 kg/m
w=Wnt (1.1} wa 2474 kg/m
Ra= 1668 kg
Rb = tREH kg

S

Me = 470 kg-m
Mc = 236 kg-m



MEMORIA DE CALCULO LOSA DE AZOTEA
METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTQS
Y CORTANTES

Me=wirm g,

N

\,

5 w
AL DT LT DAL,

Z Mc = 9WIL.27128
Ra = 5/8 WL Rb = 3/8 WL

TABLERO 03

DATOS:

Ptttk

LONGITUD L= 151 m

LOSA AZOTEA w= 770 kg/m

Ra = 727 kg
Rb= 436 kg

MOMENTOS
Me = 213 kg-m
Mc= 122 kgm

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS

8 R Ly o
Vo y o . o
Z »
@
=
x
=
- -My Lx
7 -
A Mxy ‘

ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES

Qye
R R R -
Kye 60° - 1
'/',‘ .
Qx / Kx | Qx
" R \O""
Kyr 45° \\

TABLERO 04

G e R

AT PR oA et

E= 175
K= 15090 kg

v & 1195 e WY R BRI TAL FL SO I N
P e e R P VKB S ot ol

L 31.60 Mx = K/mx Mx= 478 kg-m
- omy ] 102.10 My=K/my My= 148 kg-m
. 1485 Mex = K/mex Max = 1016 kg-m
1.80 1.80
3040 | 3200
90.40 106.00
14.10 15.10

Kx = vx. K Kx= 1688 kg
Kye = vye. K Kye = 7545 kg
Kyr = vyr.K Kyr= 4369 kg




MEMORIA DE CALCUL.O LOSA DE AZOTEA

METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS

Y CORTANTES
I8 PN [ ————
w
/,L}UUIIIIH|llll|Ill’Illll!lHHHIIHHIIHIH
~ \\\\\\ ) //’_,/
Mc =Wi?/8

Ra = WL/2 Rb = WL/2

TABLERO 05
DATOS /245
LONGITUD L= 095 m
LOSA AZOTEA we 770 kg/m

Ra= S35 kg
Rb= 354 kg

ARSI

Mc = a7 kg-m

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS

(] Ly 4
N N

My Lx

ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES

Qy

TABLERO 06

PR A LN s S M s A R A R et A5

e M e AR s S N AT

Ly= 458 m
Lx= 313 m
q= 770 kg/m2

1.45
21.00 Mx =K/ mx Mx = 626 kg-m
44.30 My = K/my My = 249 kg-m

ARSI e A e L e
IO TR T P L A SR B SR R

1.45
0.173 Kx = v.K Kx= 1910 kg
0.327 Ky=vy. K Ky= 3610 kg




EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE LOS TABLEROS

El siguiente paso a desarrollares la obtencion del equilibrio en las continuidades de los tableros
en la losa de azotca. Para tal proceso hay que identificar 1a disposicién de éstos y los valores obtenidos
previamente para ¢jemplificarlos en un diagrama que simbolice un corte perpendicular a la continuidad
correspondiente.

En este caso se tomaran del esquema de momentos y cortantes los valores aislados obtenidos en
el tablero 01 y tablero 02 a un diagrama de momentos.

TABLERO 02 TABLERD O
ard

L 1.61 280

K It 1L ()
0.862 0.268

Fd 0.719 I 0.281

Obsérvese que en la parte central los datos obtenidos para la continuidad varian en 640 kg-m
para el tablero 01 y 470 kg-m para el tablero 02. Por lo cual se procede a obtener de estos datos el punto
de equilibrio en la continuidad correspondiente, mediante ¢l Método de Cross para identificar a través
de la longitud del clare “L.” y su rigidez relativa “K” el valor del factor de distribucién Fd izquierdo
y derecho.

Asi se procede de la siguiente manera:

MOMENTOS EN CONTINUIDAD - - L

Mmax = §40Kg-m
Mnn = 470Kg-m
Dd. Ma = 1T Kg-m

EQUILIBRIO DE LA CONYTINWIDAD -

E1=0Dd Mo*Fdeq. = 122Kg-m (E1y2= 61
E2 = Dif. Mo * Fd der. = 48Kg-m (E2)2= 24
Mmax - E2 = £32Kg-m
Mmin + E1 = £82Kg-m

ZEQUILIBRIO CORRECTO

Las literales E1 y E2 representan los valores de muitiplicar la diferencia de momentos en la
continuidad por el factor de distribucién de cada lado, con los cuales una vez registrados se procedera a
restarlos o sumarlos a el momento mdximo o minimo de la continuidad, donde si los valores son
correctos éstos seran iguales y serd el nuevo resultado final del equilibrio en continuidad.

Por otro lado también habra que afectarse los valores de los momentos centrales a cada tablero,
obtenidos de dividir los valores de E1 y E2 entre 2 cada uno para saber cual es la compensacién, Sélo
hay que notar por ejemplo que el valor E1 / 2 =61 kg-m basado en nuestro diagrama se encuentra en el



- lado izquierdo y como el equilibrio se desplazd hacia arriba éste también tendra que hacerlo, por lo tanto
se obtiene 31 kg-m —valor original- menos 61 kg-m = 30 kg-m ahora en ¢l lado de momentos negativos.
Que como primer criterio nos indica un futuro armado de esta zona por el lecho superior de la losa del
tablero 2 y para el lado derecho el valor tendrd que ser sumado al momento central original , puesto que
en este sentido la continuidad nos indicé que sus valores se dirigieron hacia abajo en la grifica.

MOMENTOS CENTRALES

Mezq = 31Kg-m
Moder = 251Kg-m

EQUILIBRIO EN MOMENTOS CENTRALES

MCzq - [(E1)/2)= 22Kg-m
MCder + {(E2)/2]= 2/hKg-m
CONCLUSION

Los nuevos valores obtenidos se pueden también registrar en el esquema de momentos hecho
con anterioridad, respetando la orientacidn en la que se encuentran. Ademds se hace notar que esta parte
del proceso de cilculo es importante ya que con ella se lograra que todos los tableros en los que se divide
la losa de azotea trabajen de manera dnica. Con lo cual se puede apreciar que si estos valores obtenidos
se interpretan adecuadamente, el calculista puede hacerlos variar con respecto a la posicion y distribucién
de tableros originales acortando o alargando las dimensiones que éstos cubren. Los armados y peraltes
en esta etapa del proceso pueden ser ya visualizados de mancra general y empezar una primera idea de
las secciones que se obtendran finalmente tanto en concreto como en acero.
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MEMORIA DE CALCULO LOSA DE AZOTEA

EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE LLOS TABLEROS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

Ta e 0

Toie

A

i

TABLERG 02

MOMENTOS EN CONTINUIDAD '
Mmax = 1016 kg-m
Mmin = 472 kg-m
Dif. Mo = s4c kg-m
EQUILIBRIO DE LA CONTINUIDAD
Et=Dil Mo *Fdizq 138 kg-m (Ety2= 69
E2 = Dif. Mo * Fd der. 408 kg-m (E2y¥2 = 204
Mmax-E1= HiR kg-m
Mmin+E2= 878 kg-m
1 00 EQUILIBRIO CORRECTO
MOMENTOS CENTRALES
Mcizq = 478 kg-m
Mceder = 235 kg-m

EQUILIBRIO EN MOMENTOS CENTRALES . = .

MCizq + [(E1)12])=
MCder - [{E2)R2]=

547 kg-m

i1 kg-m

/ ~ 4
0 / N - /' A
- S -
\\ / \".///
™ % 235
547
L 335 15
K 110 (34) m
0.224 0.662
Fd 0.253 I 0.747

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

TAFG PR

TABLFRO 01

\ cae
\\
X A,
N AN
A : N
o » y
o \im’. = AN
Kl AN
§\$::‘1__/_/1’/ '/
275
L 1.51 2.90
K } 1L 110 (3r4)
0.662 0.259
Fd 0.719 l 0.281

MOMENTOS EN CONTINUIDAD -
Mmax = 640 kg-m
Mmin= 470 kg-m
Dif. Mo = 140 kg-m

EQUILIBRIO DE LA CONTINUIDAD -

E1=Dif. Mo * Fd izq. = 122 kg-m (E1y2 = 61
E2 = Dif. Mo * Fd der. = 48 kg-m (E2y2 = 24
Mmax - E2 = kg-m
Mmin+E1= g-m

QUILIBRIO CORRECTO
MOMENTOS CENTRALES
Mcizq = 1 kg-m
Medar = 251 kg-m

EQUILIBRIO EN MOMENTOS CENTRALES

MCizq - [(E1)R2]=
MCder + [(E2)12])=

i s A AR

30 kg-n
275 kg-m



MEMORIA DE CALCULO LOSA DE AZOTEA

EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE LOS TABLEROS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

TABLERO 04 TABLERO 03

'EQUILIBRIO DE LA CONTINUIDAD - -

~ 206
~.
~ -
< o=
N S
\ 124
SN
547

L 335 1.51
" .

Fd . I

[EQUILIBRIO EN MOMENTOS CENTRALES

'MOMENTOS EN CONYINUIDAD ;"
Mmax = yry kg-m
Mmin = 233 kg-m
Dif. Mo = &5% kg-m

€ =Dif. Mo 853 kg-m ER= 328
MOMENTOS CENTRALES

Mcizq = 547 kg-m

Mcder = 124 kg-m

Mcizq = 54/ kg-m
MCder - [Ef2]= 256 kg-m
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ARMADO PROPUESTO PARA LA LOSA DE AZOTEA

En esta parte final de proceso se han de tener en cuenta todos los valores obtenidos en los
tableros de la losa de azotea, con lo cual se han de realizar las tablas de momentos actuantes y dc
armados propuestos con sus respectivos valores de momentos resistentes.

En una primera visualizacién el primer criterio a tomar es la bisqueda del momento mas grande
resultante de todo ¢l cilculo en los tableros para saber cual ha de ser el peralte efectivo de fa losa de

concreto para azotea, siendo en este caso el valor 878 kg-m de la continuidad del tablero2 y 4.

Con este dato se procede a calcular el peralte:

PERALTE DE LOSA DE AZOTEA

d-zlr Momax/R b

ds

80em  ———e

B7BKg-m

Donde “d” representa el peralte efectivo compuesto de la raiz del momento mayor encontrado

entre la constante “R” para concreto f'c =250 kg / cm? igual a 13.78 multiplicada por una franja de losa
equivalente a una base de 1 metro designada por la letra “b”.

En dicho célculo el resultado de d = 8 ecm ticne que ser aumentado en 1.5 em por el
recubrimiento minimo expresado cn ¢l Reglamento de Construcciones para el Distrito Federal y Normas
Técnicas Complementarias para Concreto, pero debido a que en esta misma normatividad se indica que
el peralte minimo para losas con recubrimiento sea de 10 cm, se observa finalmente que ¢l proceso de
cdlculo estd por debajo de este valor y por consiguiente los resultados de los criterios originales son

correctos.

Analizado csto, se procede ahora a tomar los valores del célculo con respecto a una losa de
peralte de 10 cm, con los momentos resistentes que ésta soporta y los armados en varilla corrugada de

3/8™.
TABLA DE MOMENTOS RESISTENTES PARA 1LOSA DE 10 cm DE FESPESOR EN
CONCRETO F'C=250 kg/cm?
. AREA
As4 330" @25 2.84
Ass 828" @ 20 355
Ass 838" @128 568 0 RN
As 104 3/8" @ 10 7.10
As200 38" @8 . 1420 L2134
TABLA DE MOMENTOS EN LOSA DE AZOTEA Y ARMADO PROPUESTO CON VARILLAS DEL /8~
TAB CONT. Mo, CALCULO ARMADO MiN, Mo. ARMADO Mo,
Kg-m RES. PROPUESTO RES.
1 166 #3@25 427 ¢ 3@20 633
#3025 427 #3@20 633
#3125 854 8 3@10 1087
# 3@05 427 23Q10 1067
o #3010 - 1087 s3@10 1087
#3@125 854 #3@10 1087
#3025 427 #3@20 633
e T R e I - " #3Q10 1067 s3g10 1087
3 #3325 427 #3@20 633
5 87 #3@25 427 #3326 az7
6 526 # 3@ 533 0@125 854
249 # 3@25 427 #3@25 a1




CONCLUSION

Con los resultados de los armados propucstos se puede elaborar el esquema final de la posicién
de ensamble de la parrilla de armado para la losa de azotea, para posteriormente en los planos ejecutivos
representar de manera adecuada la ubicacion de cada elemento que la compone y los refuerzos que en
ella actaan, siguiendo las especificaciones generales y particulares del proyecto, asi como las notas de
calidad y construccion.

Se ha podido observar que los criterios originales en el disefio han sido los adecuados en lo
correspondiente a predimensionamiento de la cubierta y las cuestiones estructurales han permitido un
adecuado manejo de los espacios propuestos arquitectonicamente.

Este es tan sélo uno de los primeros pasos que habra que seguir durante el calculo estructural de
analisis, discfio y revisién de la construccién, pero quizi uno de los mas interesantes puesto que de el y
una adecuada decision en los criterios del disefiador y calculista, la reparticion de cargas puede
representar en muchos casos desde la concepcién de las losas el adecuado manejo de una construccion.
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ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS
TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO

TABLA 1
Py LY e ) E=Ly/lx K=q.Lx.Ly (carga uniforme)
R .
1 Momentos con vértices sin distorsién:
Mx = K/ mx My = K/ my
Mxy = £ K/ oy
2 Fuerzas de vértice: R = -2 Mxy
3 Momentos con vértices sin armadura
de toreién (normas DIN 1046, art. 23.1)
7 3 M'x =i.K / mx My = ik.K/my
R [ il R .
VALORES NUMERICOS SEGUN MARCUS
1.00 1.08 - 1.10 e 1.20 428 130 1.38 1.40 148 1.80 188 1.60 2.00
7.40 ' .28.10 2510 ‘24.10 2330 ...2270 2210 . 21.80 21.30 21.00 . 2080 20.60 20.60 2100
740 . 2870 30 20 1.80.- 3360 35.80 - 37.30 30.50 41.70 44.30 46.80 - 49.70 52.80 84.20
400 2420 24 40 4.70 2500 . 25.30 2560 26.00 26 40 26.80 2720 - 27.70 28 20 33.20
135 135 134 33 132 130 128 1.27 125 1.23 1.22 1.20 1.18 1.12
VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
1.00 . 188 1.10 118 1,20 1.28 . 1.30 1.38 1.40 148 1.50 1.88 1.60 1.90 2.00
27.20 2580 24 60 - 23.70 22.90 22.30 21.80 21.40 21.00 - 20.70 20 50 20.40 20.30 20.30 . 20.80
27.20 28.90 30.70 32.70 34.90 37.50 40 20 . 43.00 45 80 48.90 52 00 54.860 5780 ' 89.30 @ BO60
2160 21.70 21.80 L2190 . 2210 22.40 2270 2310 2350 23.90 2440 2490 . 2540 27.70 - 30.20
- Qy o 1 de apoyo y cortantes
- L7 Kx = vx.K Ky = vy, K
. Ky Qx=txqlx/2 Qy=ty.qlx/2
\\
.
Qx Kx e
7
/ N
s e
Qy

TABLA DE REACCIONES DE APOYO Y ESFUERZOS CORTANTES PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO

1.00 488 110 A48 120 938 130 - 438 . 140
0250 . 0.233 0227 - 0217 © 208 200 0.192 0.185 0.179
0.250 262 0273 9283 0202 300 0308 315 0321
0.680__ 0.600 0700 0.700 0710~ 0.710 0.720 1720 0.730
0.680 0.700 0720  0.740 0760 :.0.780 0.800 820 0.830




ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO TABLA 2a
¢ €= Ly /ix K= q.lx.ly (carga uniforme)
- 1 Momsntos con vértices sin distorsion:
Mx = K/ m My = K/my
Mxy = K/ mxy Mex = -K / mex
2 Fuerzas de vértice: R = -2 Mx
Lx Y
3 con vérti sin 8
de torsion {(normas DIN 1045, art. 23.1)
BN Mx =kK/m'x My = kK/my
R “R
4 Placas continuas : Momentos de framo
VALORES NUMERICOS BEGUN MARCUS Mmax= M (1+ ((V2G) {A)) Mmin= M (1- {(p/2q) (2+A)))
1.00 938 130 138 = 140 948 - 150 108 160
29.90 27.90 - 2780 .- 27.00 2800 . 28.20 2850 . 2880 ;. 2920
36.80 85.70 - 60 60 85.90 71.60 77.90 84 40 91.60 98 80
1120 11.60 1180 - 1200 12 30 1200 12.90 13.20 13.50
0.09 0.23 026 - 0.29 Q31 0.34 037 - - 0.40 042
034 043 0.47 052 057 062 087 o7 0.77 080 ..0.84 088
"wx 2390 2370 23 50 2350 2360 23.80 2400 24.30 24 60 25.00 2540 25.80 26 40
wy 31.70 34.80 38 10 41.70 4560 - 49.90 54 60 50.80 65.40 71.40 77.80 8460 . 91.80
AR Q05 0.06 007 0.00 011 0.14 018 0.21 024 0.27 030 0.33 - 035
- AY - 025 0.30 035 Q.38 044 0.40 054 0.50 0.64 0.70 Q75 o.7e 083
VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
L 1.00 1.8 1.10 148 1.20 138 1.30 1.8 140 % 150 ' 488 1.60 2.00
Al 5§ 31.40 30.70° 30 00 28.70 2940 2.20 29 10 20.20 29 40 . 20.80 29680 . 3010 . 30 40 3200 3420
. 4120 - 45.40 A8 60 54.00 58 0 8290 67 30 7470 - 7600 78.70 83 40 88.00 - 90.40 108.00 118.00
.. S 11.90 - 41.90 . 12.00 12.10 1220 . 1240 12.60 1280 . 1300 . 1320 13 50 13.80 14.10 ~1510 -: 1660
i weey .| 2620 26.80 2740 . 28.10 2880 2860 30 50 .-31.30 3220 . 33.10: 34.10 . 3%.10 3610 40.30 - 44.80
1 de apoyoy cortantes
Kx = vi.K Kye = vye. K
Qu=Ex.qlx/2 Qye=tyeqlx/2
Kyr=vyr. K
Kx / Qx Qyr=tyr.qtx/2
L @
. Kyr  gge
R Y 2 120 U488 130 1.80
0183 0175 0153  :-0.447 - 0141 0.115
0402 - - Q412 0440 . D.AAY: 0.455 0.488
0232 . 0238 0254 + 0260 . 0283 0.282
0570 .570 0.570 .570" 0570 0.570
1160 - 1.180° 1.230 .- 1.240 1.240 1.270
0630 - .640 - 0880 600 _ 0700 0.730




ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS
TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO TABLA 2b
(I — Ly S —— ¢ EwlLy/Lx K=q.Lx.Ly (carga uniforme)
AR 1 con sin
. ¢
Z ~ .
4 Mxy > Mx = K/ mex My = K/ my
’//, ) Mxy = £ K/ mocy Mey = K/ mey
. >
2 = 2 Fuerzas de vértice: R = -2 Mxy
ZMey -—|-My Lx .
///, AN 3 Momentos con vértices sin armadura
2 N de torsién (normas DIN 1048, art. 23.1)
A
{’. ~ B PN Mx=K/mx My =K/my
AT
R 4 Placas continuas : Momentos de tramo
VALORES NUMERICOS SEGUN MARCUS Mmax= M {1+ ((72q) {A))) Mmin= M (1- ((p/2q) (2+A)))
S 190 2998 1.20 43870 130 - 438 1.40 148 1.50
32.00 .- 30.20 2860 . 2730 . 2630 2560 24 80 24.20 23 80
31.90 33.10 - 34 40 -3580 . 3730 38.00 40.40 42.20 44.00
1150 .- 11.2 12.20 > 12.70 - 13.20 13.£ 14 40 15.20 16.10
028 -0.26 0.23 . 0.2 020 0.18 0.17 0.18 016 .
0.09 T 007, 005 | 004 = 002 [T
31.70 20 40 27 40 25.860 24 50 23.40 2260 " 21.90 2130 20.80 20 50
23 90 24.30 24 90 25.70 26 60 27.80 28.70 30.00 31.30 32.80 34 50
025 0.21 - 019 0.168 014 0.12 a1 0.00 0.08 -0.08 008
005 0.04 co3 0.02 oot
VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
1.00 188 1.10 148 1.20 [1.38 1.30 . 138 1.40 148 1.50 188 - 160 180 200
41 20 37.80 3510 32.90 3110 - 29.60 28 30 27.20 26 30 25.60 24 90 440 - 2400 23.00 22.80
2940 30.50 3170 3310 3470 30.50 38 60 40.80 4310 45.70 .48 40 10 5380 .. 6520 77.50
31.90 . 11.90 12.00 12.00 12.10 12.30 1250 1270 - 12.90 13.10 13 30 '3.80 1390 - 16.10 16.40
26.20 2580 . 2550 26.30 2520 25.10 2520 25.40 2560 2680 . 2610 20.50 2690 - 28.60. 3080
Qy 1 Reacclonss de apoyo y esfuerzos cortantes
Y Kxe = vxe.K Ky =vy. K
N Qxe = gxe.qlx/2 =Efy.qlx/2
. Ky ) txe.q Qy=ty.q
. S /
Kxr = vxr. K
Qxe Kxe s Kxr | Qxr Qxr = Exrglxi2
110 7 8 | 140 1.60 2.00
0376 1320 . 0.310  « 0.272 0217
o218 ¢ . 164 0178 0.158 0.125
0202 - 2248 - © 0256 - 0.286 0.329
1.230 .. -1.350 1.370 1.410: 1.460
. 0.650 . 0660 Q. .700 0.700 0.720 0.740
L AR
0.000 0620 .. O .720 . 0740 o810 0.900




ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

48

TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO TABLA 3a
Y e e e |_y e ] E=Ly/lx K=q.lx.ly {carga uniforme)
o ; . 1 Momentos :
e P
é’ Mx = K/ mx My =K/my
Mex = - K/ max
>
= 2 Placas continuas : Momentos de trama
——1~My Lx
Mmax= M (1+ {(p/2q} (4))) Mmin= M {1-((p/2q) (2+A)))
. Y
VALORES NUMERICOS SEGUN MARCUS
£557 g 1.00 408 110 120 428 1.30 ‘1.8 1.40 148 1,50 158 1.60
. 3750 : .87.50 ° 3760 .37 3830 . 3880 - 3940 . 4000 40 80 41.70 - 4260 . 4380 . 4430
5570 62.00 69.00 7680 8490 . G4.00 10400 11400 12600 13800 15100 .. 18500 - 180.00
1440 ' 1470 1500 1540 1580 .18.20 16.70 1720 - 1770 - 18.20 1870 . 19.20 19.80
0.37 043 - 050 -0.57 - 064 0.71: 078 - - 0.85° 092 /- 0.08 105 11 1.15
———e
1.04 145 128 - 140 153 1.66 1.78 1.80 202 214 224 234" 2.42
VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
] 1.00 ‘488 - 110 148 120 438 . 130 138 140 " 448 . 150 1.60 3200
. S T ——— .
- 3510 - .3500 - 3490 35.10 35.30 35.70 3610 36,60 37.30 37.90 38.70 30.40 4030 - 4380 . 48.20
: 1] 6170 ~ 68.00 73.90 70.90 85680 - 90.80 9550 - 100.30 . 10500 . 10850  114.00 1850 12300 ' 139.00 . 15400
- - 1430 | -14.60 1490 1520 1560 . 1800 . 1640 .. 1680 17.30 17.70 1820 18.70 1920 . 21.50' . 24.00
1 de apoyo y cortantes
\ Kx » vx.K Ky=vy, K
\\ Qx=Ex.qix/2 Qy=tyqix/2
Qx | KX e e
RNSNRRN

1.20 1.40
0120 0.103
0380 ) . 0397
0.450 400 0480 . 480 0480
1050 060 1.050 1.080 . 1050
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ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO TABLA 3b
E=Ly/Lx K=q.tx.ly {(carga uniforme)
> - Ly - Gy
1 Momentos :
e Fom 2 Mx =K/ o My =K/my
. Mey = - K/ mey
: g 2 Placas continuas : Momentos de tramo
“Mey -=-{-My Meyp:  Lx Mmax= M {1+ ((p/2q) (A})) Mmin= M (1- ({p/2q) (2+A)))

VALORES NUMERICOS SEGUN MARCUS

Srget] 100 S 488 - 110 o448 120 . 0.88 - 130  -'4.38 1.40 148 1.50 1.60
- emt | 5570 ~___ 4600 . 4240 - 39.40 3690 3490 . 3390 3160 . 30.30 29 20 27.50
_wy | 3750 - 377 3810 . 3870. 3950 - -4D.40 4140 42.50 43 80 4520 46.70 50.00
- “1 1440 1420 14.10 14.00 1410 - 1430 14.60 1490 1520 1560 . 16.10 17.30
AR ] 104 0.94 085 077 0.70 064 059 0.54 0.49 - 0.45 0.41 0.35
AY 037 0.32 027 0.22 018 . 0.14 010 0.07 005 0.03 002 001 0.01
VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
i 1.00 1.10 1.18 120 ' 428 1.30 1.38 140 - 148 1.60 " '480" 7  2.00 |
. 63.30 56.40 5070 - 48.10 4250 30.50 37.00 34.90 33.20 31.80 2860 26.30 25.00 |
- 35.10 35.60 36.20 37.00 3600 39.20 4060 . 4220 4400 46.00 6310 . 8620 - 84.80
.-y 14.30 14.10 1400 13.90 1380 . 1380 1390 13.60 1400 . 14.10 1420 . 14.40 1470 . 1670 ;. 1680
|
i
1
Qy 1’ 1 i de apoyoy cortantes

Kx » vx.X Ky =vy.K
Qe =Ex.qlx/2 Qy=Ey.qlx/2

[9]
x

SIS ELI L0

| 110 G4 1.20 1.30 ‘998 140 1.50 1.60
T 0349 . 0341 - 0334. - 0327 T 0312 . 0.304 0297 ... 0.283 276 .. 0267 ;
0451 - 0159 0168 - 0173 . 0180 0.188 108 0203 - 0217 225 0.233 i
7 4.070 1110 - 1.150 1180+ 1.210 1.240 270 1290 - 1.330 '350 - 1370

-] 0490 . 0510 . 0530 _ 0560, 0590 0620 =~ 0640 . 0660 0680 0720 0740 .~ 0760




ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

48

TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO TABLA 4
([ mmrm e Ly it 0 Ewly/Lx K= q.Lx.Ly (carga uniforme)
A o 1 Momentos con vértices sin distorsién:
Mx = K/ mx My = K/ my
Mox = - K/ mex Moy = K/ mey
Para E = 1.5 5o tiene Mxy = k / 35.1
Lx Fuerzas de vértice: R= K/ 17.55
2 Momentos con vértices sin armadura
de torsién (normas DIN 1045, art. 23.1)
S, — Mx =k K / mx My = k.K/my
4 Placas continuas : Momentos de tramo
VALORES NUMERICOS SEGUN MARCUS Mmax= M (1+ {(2q) (A))) Mmin= M {1- {(p/2q) (2+A})}
1.00 1.08 1.10 120 1.8 1.30 1.38 1.40 148 1.60 188 - 1.60
37.00 . 35.40 34.10 > 33. 3230 . 3180 31.50 - 31.30 3120 31.20 31.30 31.40 . 3140
Ly 37.00 3820 - 4150 43.00 486 50 - 49.80 5320 57.20 6140 65.80 70 40 : 76.20 80.30
- 16.00 * 18.30 14.80 14.50 1420 - 1410 . 1400 4.10 14.10 ‘14.20 14.40 14.00 14.80
-y 16.00 16.80 17 60 18.40 19.20 20.00 2080 21.60 22 40 23.20 24 00 24.80 25 60
1 0.35 036 . 37.00 038 033 “0.40 042 .44 045 047 049 0.51 0.52
X ) 115 1,15 115 1.14 1.14 1,14 113 1,13 112 112 1.11 111 1.10
A I 026 [+¥74 028 022 o30 032 034 0.8 038 0.40 042 0.44 0.46
VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
) 1.00 188 1.10 148 1.20 136 1.30 1.38 140 448 1.0 1.88 1.60 488 200
[ ] 40 20 38.30 36 80 34.60 3480 34.20 3380 33.60 350 - E‘D 3330 33.30 33 40 34.80 - 35.80
ny . 40 20 43.10 46.20 40.40 5280 57.00 61.90 66.70 7130 78.50 79.60 ' 83.80 88 00 ~114.00 120.00
mex 1430 14.10 1400 13.90 13 80 -13.80 1380 - 13.90 14.00 14.20 14 40 14.70 - 1510 - 16.00 - 16.80
. .y 1430 . 1400 15.00 15.30 1570 1810 16 60 1710 17.60 18.10 1860 19.10 1960 ‘. 2180 24 40
1R de apoyo y esfu: cortantes
3
Kxo = yxe.K Kyes = vye, K
P . Kye / Qxe =Zxe.qlx/2 Qye=tyeqlx/2
- /
7,
2 ~ ~ / Kur = vxr, K Kyr=vyr. K
Qxe 7 Kxe AN // Kxr i Qxr Qxr=gyrqlx/2 Qyr=Eyrqlx/2
-460° L -
o g Kyr N
Z Y 45°

Qyr

I !

\

TABLA DE REACCIONES DE APOYOQ Y ESFUERZOS CORTANTES PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO

1.00 108 1.10 $.48 120 - 488 - 130 488 - 140
02317 302 0.288 2780264~ 0.254 0244
0.183 175 0167 160 0153 147 0141
0317 .332 0.347 .35 . 0371 381 0391
~|_o0.183 101 0158 206 0212 .21 0224
YT 1020 040 1050 . 1.080 7070 070 1.080
X7 0.550 0.560 0560 0.560 0570 0570 0570
—aye | 1020 080 1090 120 1140 K[ 1180
TLyT, 0.550 0570 0550 . 0610 . 0630 0640 0.650

E
i
i
!
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ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS
TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO X TABLA 6a

EsLy/tx K= q.lxly {carga uniforme)

1 Momentos :

< - Mx = K/ mx My = K/ my
() Mex = - K / mex May = - K/ mey
=
g 2 Placas continuas : Momentos de tramo
Mey —{~My Lx Mmax= M (1+ ((p/2q) (A))) Mmin= M (1- ((p/2q) (2+A)))

AN NN R A

NANNSNENG B T
INNIISTRN I NN e

VALORES NUMERICOS SEGUN MARCUS

120 % 1.40 448 150 Y4887  1.80
4230 i : B 4350 . 4400 4460 . 4520 45.90
--0450. - 7030 .-.7680 . 8330 - G080 9860 - 107.00 - 117.00 - .926.00 - 137.00
;- A7.80 0 1790 ©-1810 1830 ° .18.60 19.00 19.40 19.80 . 20,20 . 20.60
-27.60°  28.80 - .:30.00 3120 - 3240 3360 .- 34.80 3600 . 37.20 38.40
075 - 081 . 087 - 083 0.99 1.04 100 - 114 ' -148 1.24
102 109 118 - 122 120 1.36 143 1.49 1.55 1.60
VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
1.00 198 1.10 1148 120 438 1.30 140 148 - 150 488 . 1.60
4410 42.00 4160 - 4100 4060 : 40.40... 40.30 4060 4080 . 4130 - 4480 . 4250 .40 .
55 90 61.20 66 50 .00 . 77.50 - 83.00 .. B9.50 101.00 . -107.00 - 11400 - 121.00.. 12900 i 160.00 - 194.00
1620 - 1820 1630 1680 :. 1670 - -§880 - 1720 . . 17.80 - 3820 - 1860 1900 . 1950 - 2140 2360
1830 1880 . 1950 “2020° 2090 2170 . 2260 2440 - 2530 2620 ., .27.10 2800 .-31.70 7, 3540
Qye
e e 1 de apoyo y cortantes
/ Kxe = yxe.K Kya = vye. K
/ Que = Exe.qlx/2 Qye=Eyeqilx/2
. Kxr = vxr. K
e K| Qixer Qxr=tyrqlx/2

‘ Qye
TABLA DE REACCIONES DE APOYO Y ESFUERZOS CORTANTES PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO

100 “488 7 110 438 1 130 - 488 1.40
0.250 237~ 0227 -~ 0.200 0.192 .186 0179
0144, 0.137. 0131 0114 0110 . 0107~ 0.103
0303 0313 . 0321 343 0359
0.910 930 -+ 0.950 ) 980 0.940
0.490 490 . 0.490 "0.400 0.480
095 0970  08%0 030 1.040 1.040

i
‘
4
1
,
;
/




ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO TABLA 5b
E=Ly/Lx K= q.lx.ly (carga uniforme)
P e LY - )
y 1 Momentos :
e Mx = K/ mx My = K/my
,2 g N Mex = - K / max Mey = - K/ moy
9 N
Z g \Q 2 Placas continuas : Momentos de tramo
P2 N
z
7 Mey —1-My Meyll Lx Mmax= M (1+ ((p/2q) (A})) Mmin= M (1- ((p/2q} (2+4}))
I N
2 N
Z BN
g O L ;}_
L .20 438 130 4380 140 . 448 150 488 1.80
4200 4020 8870 - 37.50 ' 38.70 3800 . 8550 3510 .. 3480 34 80
- 48.80 5070 . 83.00 : 5570 5850 . 6160 - 64.80 6850 72.50 - 7660
19.70 1880 ..1840 . 1760 - 17.30 17.10 16.00 -~ 1680 . 16.70 16.70
. 19.60 20.40 21.30 2240 23.70 2510 26,10 27.00 700 28.80
0.74 072 0.71 0.70 0.70 069 0.60 069 068 -~ 068
0.53 051 0.50 049 048 =~ 047 047 = 046 - 048 ° 046
VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
1.00 1.08 1.10 146 120 . 438 1.30 438 1.40 150 488 160 488 200
59.50 64.70 50.70 47.50 4450 " 42.00 4130 4010 39.20 37.80 37.70 37.70__¢. 37.60 37.50
4410 . 4590 4810 50.70 5370 67.10 6100 6540 . 70.40 8250 86.50 ©7.00 14300 202.00
1830 - 17.50 1690 . 1650 . 16.20 16.00 15.80 1670 - 15.70 15.80 1690 . 16.10 16.70 - - 17.60
1620 - 16.20 1630 - 1640 - 1660 1680 17.30 - 17.70 . 18.10 19.00 - 1950 2000 . 2210... 2460

\ 1 Reacciones de apoyo y esfuerzos cortantes

Kxo = vxe.K Kyo = vye. K

Qxo = Exe.qlx/2 Qye=tye.qlxi2
Kyr=vyr. K
Qyr=fyrqlx/2

100 CU988 440 SUee8 . 120 438 140 14877 1.80 U 48877 1.60 2.00
0304 - 0294 . 0284 0274 0264 _ 0254 0.227 2190211 - 0.204 0198 _'..0.176. . 0159
0250 . 0262 0275 _.0288 0301 . 0314 0350 360 0370 0378 - 0367 - 0418 0437
0142 0149 0157 164 0171 0178 0196 0202 . 0208 . 0214 - : 0245
0950 0.980 1000 0201040 060 : ; 1080 1.080 1.080 080 . 1. =X 1.100
0910 . 0850 0890 030 1060 1.000 . 1410 1930 . 1150 . 1.180 . 1170 980 . 1190 1.220.. 1240
0490 0590 . 0530 S50 . 0670 0590 . 0610 . 0630 . 0640 650 _ 0660 . 0670 0680 - 0710,, 0730




ANEXO 1 METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

TABLAS DE MOMENTOS PARA LOSA DE CONCRETO ARMADO TABLA 8
E=ly/ilx K= qilx.Ly (carga uniforme)
[
1 Momentos :
of £ Mx = K/ mx My = K/ my
g Mex = - K / mex Mey = - K/ mey
“
Z g \\\ 2 Placas continuas : Momentos de tramo
7 N
7 N
~-|-My Mey \: Lx Mmax= M (1+ ((p/2q) {A}))) Mmine M (1-({p/2q) (2+A)))
v 3
2 > N
Z <

1.00 1,20 28 130 Y 438 . 140 .. 148 1.60
——t REEL T ES—

55.70 50.10 - 49.10 ' 4840 48.00 47.70 - 47.70 __ 41.80 48.80

570 86.20° 7070 7560 - 81.00 87.20 9350+ 100.40 125 00

4.00 21.70 2140 - 2120 2110 . -21.00 - 2120 21.40 2210

24.00 27.60 2880 3000 31.20 32.40 3360 34.80 - 38 40

1.03 107 1100 5193 147 2 124 . 128 1,39

VALORES NUMERICOS SEGUN CZERNY
1 [ ] 1.00 108 1.10 1.20
-t 56 80 53.50 50.70 - 48.80 ° 47.20
! 56.80 . 61.20 66.30 - 72.20 78 90
- R
™y

19.40 19.00 18 80 1870 . 1860
1840 . 19.860 2030 _ 20,00 2150 2220 ,

1 i de apoyoy cortantes
Kx = yx.K Ky = vy, K
Qx = Ex.qlx/2 Qy=ty.qix/2

1.00 188 110 120 938 130 438 - 1.40

0250 . '0.238 .. 0227 217 D208 0200 0192 .185 0179
238 .

0250 _ 0262 0273 .283 0292 - 0.300 0308 315 0321 -

0.890 910 0.930 830 0940 . 0940 -~ 0950 0950 0960

0500 930 0.950 970, 0990 010 1.020 1030 , 1.040




MEMORIA DE CALCULO LLOSA 2do PISO

REGLAMENTO DE CONSTRUCCIONES PARA EL DISTRITO FEDERAL

ESQUEMA DEL CORTE PARA CALCULO DE 1m* CALCULO DE CARGAS MUERTAS EN 1m’
DE LOSA TIPO 1 DE 2do PISO EN EL PROYECTO DE LOSA TIPO 1 DE 2do PISO EN EL. PROYECTO
DIMENSION PESO
cm kg/m'
ACABADO PETREQ 25 52.0
ADHESNVO 1.0 15.0
* CAPA DE COMPRESION 50 1400
IMPERMEABILIZANTE 03 25
AISLANTE POLIPROPILENO 130 1.0
IMPERMEABILIZANTE 03 25
* LOSA ARMADA ESTRUCTURAL 130 3320
ACABADO YESO 20 30.0
7 875.0
CARGA VIVA PARA ENTREPISOS 170.0
MAS MOBILIARIO 50.0
795.0
Wn = 795 kgl m®
w=Wn(t.1} we 875 kg/m*
ESQUEMA DEL CORTE PARA CALCULO DE 1m* CALCULO DE CARGAS MUERTAS EN 1m*
DE LOSA TIPO 2 DE 2do PISO EN EL. PROYECTO DE LOSA TIPO 2 DE 2do PISO EN EL PROYECTO
DIMENSION PESO
cm kg/m*
DUELA ENCINO 172" 1.3 127
BASTIDO MADERA DE PINO 3/42 20 20
* CAPA DE COMPRESION 50 140.0
[ IMPERMEABILIZANTE 03 25
AISLANTE POLIPROPILENO 130 1.0
IMPERMEABILIZANTE 03 25
* LOSA ARMADA ESTRUCTURAL 130 332.0
ACABADO YESO 20 30.0
a 522.7
CARGA VIVA PARA ENTREPISOS 170.0
MAS MOBILIARIO 500
742.7
Wn= 743 kg ! mt
w=Wn(1.1) we 817 kg/m*
MURO DIVISORIO DE TABIQUE ROJO CALCULO DE CARGAS MUERTAS PARA 1m DE MURO
DIVISORIO DE TABIQUE ROJO CON ALTURADE 2.35 m
1n? DE MURO DIMENSION PESO
cm kg/m'
TABIQUE ROJO MACIZO RECOCIDO
6X 13X26 161.3
MORTERO 47.8
APLANADO DE YESO EN 2 CARAS 40 60.0
269.1
ALTURA 235 6323
Wne 832 kg /m?
w=Wn(1.1) wa 895 kg!m?



MEMORIA DE CAL.CULO LOSA 2do PISO

REGLAMENTO DE CONSTRUCCIONES PARA EL DISTRITO FEDERAL

ESQUEMA TINA

CALCULO DE CARGAS MUERTAS PARA TINA

TINA CON AGUA 0.91 X 1.67

PESOPORm*

w=Wn(1.1)

DIMENSION
m
1.5
Wn= m
wa 235

PESO
kg

3240

213.2

213.2
kg/m*

kg /em?

DISTRIBUCION DE CARGAS POR TABLEROS EN LOSA DE 2do PISO

TABLERO 07
CARGA LOSA 2o PISO TIPO 1 ws= 875 kg/m*
CARGA TINA w= 235 kg /m?
CARGA MURO DIVISORIO 1m ws 695 kg /m?
we 1805 kg/ m*
TABLERO 08
CARGA LOSA 2do PISO TIPO 1 ws 875 kg /m?
CARGA MURO DIVISORIO 1m w=
REPARTIDA EN AREA DE 6,26 m* w= 11 kg/m?
w= 986 kgl m*
TABLERO 09
CARGA LOSA 2do PISO TIPO 1 w= 875 kg/m*
TABLERO 10
CARGA LOSA 2do PISOTIPO 1 " * ws . 876 kgl
TABLERO 1 |
. CARGA LOSA 26 PISO TIPO 1 w= 875 kg/mt
" TABLERO 12
CARGA LOSA 2do PISO TIPO 1 ws 875 kg! e
TABLERO 13
CARGA LOSA 2da PISO TIPO 1 we 875 kg /m?




353

) 313
an
TARLERO 2 f
a
) | TaBLERD 7 2
i E COVIVUDAD DE LOSAS
| LILAL LSS, PII2I 00 LA
CONTAALAD DS LOSAT G "’ L 2 1
i LSS EAL SIS LIPS LSS L
GG TARERD 13
TELRD 8
o
e
-
3
! -
CONTAMDAD DF L0545
i tesssrnt s, ALl s
/. 2 i /]
TAHLERD 29
[
a
J - (IIIILE LLLLLLIL -
Z T/ 777 7777777,
TAILERD 10 waERo 1 CONTPANDAD CE LOSAS
a
Z
“
v
3
<
LY 7
VA
&2
H
S
1
b
7
W
4
7

ESOUEMA DE 3SPOSCION DE LOS TABLEROS DE LOSA 200 PO
LAS COTAS INDICADAS REFIEREN LA ENVOLVENTE RECTANGLLAR DE CADA TABLERQ

DS



MEMORIA DE CALCULO LOSA 2do PISO

METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
Y CORTANTES

TABLERO 07

A AR SR AR ]

LONGITUD L= 095 m
. CARGA LOSA 2do PISO TIPO 1 Wn= 795 kgim
RS ) CARGA TINA Wn= 214 kg/m
AU CARGA MURO DIVISORIO 1m Wn= 632 k
X . " Wat= 1641 kg/m
\\\\\_ _4/
Mc = 9WL2 /128 w = Wnt (1.1) wa 1805 kg / m
Ra = 5/8 WL Rb = 3/8 WL ‘coRTANTES R A
Ra= 1072 kg
Rb = €43 kg
Me =
Mc =
ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS TABLERO 08
homm e Ly e e DATOS R R S e R O B
G40 . . . Ly = 32t m
x Lx= 185 m
g Q= 9686 kg/m?
§ E=Ly/lx E=x 1.65
My Lx K=qlxly K= 6172 kg
x TR A R S SRS R L L S R
a
= 1.65
RSNNNNNN ANNNNNEASNARNA NN =~ 41.20 Mx = K/ mx Mx = 160 kg-m
127.00 My = K/my My = 49 kg-m
19.78 Mex = K/ mex Mex = 312 kg-m
1.80 1.80
4030 | 4390
12300 § 13500
19.20 2150

Qx

VPSR LA A,

ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES

Aty Al
g

Ky 60°

—-————/ Qx

3 S

RANNSSSSSS \\\B NN

1.65
0.088 Kx = vx.K Kx = 640 kg
0.413 Ky=vy. K Ky= 264€ kg

1.60 1.80
0.090 0.080
0.410 0.420




MEMORIA DE CALCULO LOSA 2do P1SO
METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS

Y CORTANTES

Me = WL2 /12 Me = WL? /12
;R T
N A
w A
4|JJ11,11m@muumuuuumﬁuu TN
P . e N
< - d N
“ S N
Z Mc = WL? /24 N
Z N
Ra=WL72 Rb = WL/2

TABLERO 09

AR o TR R A A A

LONGITUD L= 1.51 m

CARGA LOSA 2do PISO TIPC 1 w= 875 kg/m
CORTANTES -1 R RS A N S O e U B A T G
Ra= 661 kg

Rb= 661 kg

MOMENTOS
Mo = 186 kg-m
Mc = 83 kg-m
ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS TABLERO 10
4, o— ~Ly — DATOS R R
Ly= 353 m
.................. *'.“‘_“.A.,,..A. €7V Lx= 348 m
Q - 875 kg/m*
= q
x E=Ly/lx E= 1.01
= K=qlxly K= 1074885 kg
My Lx
o o MOMENTOS R R R R N
s o .
N Mxy AN e ] 1.00
e ——— N T wwm. | 2990 Mx = K/mx Mx= 369 kg-m
R Y4 JR BERS "1 3680 My =K/my My = 292 kg-m
o ek | 11.20 Mex = K/ mex Mex = 380 kg-m

ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES

’ Qye
K - PRSI, D T N
\,
60°
Kye G
Qx | Kx // Kx | Qx
p - T T ANy s
p Kyr o4

1.00

0.18: Kx = vx. K = 1967 kg
0.40: Kye = vye. K Kye = 4321 kg
0.232 Kyr = vyr.K Kyr = 2484 kg



MEMORIA DE CALCULO LOSA 2do PISO
METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS TABLERO 11
& Ly n DATOS R RS
Ly = 585 m
. % Lx= 335 m
; (3} q= 875 kg/m2
7 =
'g,. ¢ E=ly/lx E= 1.75
z = K=qixLy K= 17148 Kg
ZIMey ~~1-My Lx
Z \__\ S MR ST SRV
Z Mxx Pl
i : 3 Mx = K/ mx Mx= 498 kg-mn
>'5R My=K/my My= 160 kg-m
Mex = K/ mex Mex = 1087 kg-m
Mey = K /mey May = 807 kg-m

ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES

aye CORTANTES R R AR S R R R
e 2 LR [ ] 1.78
YRS 0.182 Kxe = vxa.K Kxe = 3112 kg
; - wxe 0.105 Kxr = vxr. K Kur = 1806 kg
Kye / —vye | cas Kye = vye.K Kye = 7777 kg
/ Ty 0 260 Kyr = vyr. K Kyr= 4481 kg
7 Kxr | Qxr
/ 1.60 1.80
- T o 0.198 0.176
g N 0.115 0.102
Kyr as™ o7 | 045
P 5 PO 0.250 0.263
Qyr (<
ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS TABLERO 12
Y CORTANTES
= 2 . TS THET ,
Me=WB .y B DATOS S
/ N LONGITUD L= 085 m
, \\ w CARGA LOSA 2do PISO TIPO 1 w= 875 kg/m
;’51‘1 LR L L L
Z N e
S~
Z Mc =9WL? /128
A Rb = 3/8 WL S R S T

SO RS L S O T B AR T RO Ot



MEMORIA DE CALCULO LOSA 2do PISO

METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS

g Ly Ly
"IR )
O o "\._
Mxy
>
4 =
j,j‘,Mey ~--1 My Lx
7 -
Z S N
MR

ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES

Qy
Ky
1 Kxe ; Kxr | Qxr
- o
L AP U
o ~

o

Qy At

Ly= 363 m
Lxw 313 m

q= 875 kg/m2
E=ty/ix

K=qlxly

TABLERO 13

E= 1.16
K= 9942 kg

R et R RS
Mx = K/mx Mx = 328 kg-m
My = K/my My = 300 kg-m
Mey = K/ mey Mey = 843 kg-m

Kxe = vxe K Kxe = 3639 kg
Kxr = wxr. K Kxr = 2108 kg
Ky = vy.K Ky = 2098 kg




MEMORIA DE CALCULO LOSA 2do PISO

EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE LOS TABLEROS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

TARLE RO 10 1 <
0 ABLERO 11 Mmax = 969 Kg-m
Mmin = 806 Kg-m
GG
\S06 Dif. Mo = 153 Kg-m

EQUILIBRIO DE LA CONTINUIDAD . -

E1=D1f Mo*Fdizq 96 Kg-m (Ety2= 48
£2 = Dif. Mo * Fd der. 57 Kg-m (E2¥2 = 20
0 o
Naw 130 /’_/-/ Mmax - E1= 863 Kg-m
= , pA ‘1'7-9“' Mmin + E2 = 563 Kg-m
= = 5:_)9//,// o 5> EQUILJBRIO CORRECTO
107
MOMENTOS CENTRALES
Mcizq = 359 Kg-m
Meder = 159 Kg-m
L 348 585 EQUILIBRIO EN MOMENTOS CENTRALES
K 1L () 171.(3/4)
0.216 0.128 MCizq + [(E1)12)= 407 Kg-m
MCder - [(E2)R2]= 130 Kg-m
Fd 0.627 0373
ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS -
MOMENTOS EN CONTINVIDAD " " i
TARLERG 11 086 TABLERO 09 Mmex = y086 Kgm
Mmin= 166 Kg-m
Di. Mo = 220 Kg-m

EQUILIBRIO DE LA CONTINUIDAD

~ __ 166 E1=Dif. Mo * Fd izq. 232 Kg-m (ENV2 = 118
26t e E2 = Dif. Mo * Fd der. 688 Kg-m (E2y2 = 344
g
Y N T - Mmax - E1 = 854 Kg-m
NN 83 Mmin + E2= B854 Kg-m
N / 0 o0 EQUILIBRIO CORRECTO
Ny 497
o~ -~
613 MOMENTOS CENTRALES
Mcizq = 497 Kg-m
Meder = 83 Kg-m
L 335 - 1.51 JEQUILIBIRIO EN MOMENTOS CENTRALES
K 1/L(04) 1L
0.224 : 0.682 MCizq + [(E1)2]= 613 Kg-m
IO MCder - [(E2)12]= 261 Kg-m
Fd 0.253 0.747



MEMORIA DE CALCULO LOSA 2do PISO
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE LOS TABLEROS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

TARLL I +) -
BEE RO Oy TABLERO 08 Mmex = 312 kgm
Mmin= 166 kg-m
Hid
~
AN Dif. Mo = 146 kg-m
o i EQUILIBRIO DE LACONTINUIDAD . ...
; E1=0Dif. Mo *Fdizq 82 kg-m (E1y2= a1
/ E2 = Dif. Mo * Fd der. 64 kg-m (E2y2 = 32
o -
X160 __ = Mmax - E2 = 248 kg-m
T&Z/ Mmin+ E1 = 248 _kg-m
¢ .7 EQUILIBRIO CORRECTO
MOMENTOS CENTRALES
Mcizq = 261 kg-m
Mcder = 150 kg-m
L 1.51 1.85 EQUILIBRIO EN MOMENTOS CENTRALES
K 1L 1/L
0.662 0.513 MCizq + [(E1)12])= 302 kg-m
MCder + [(E2)/2)= 162 kg-m
fd 0.5684 0.438

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

TARLERO 08

TABLERO 07

'MOMENTOS EN CONTINUIDAD =

Mmax =
Mmin=

312 kg-m
204 kg-m
Dif. Mo = 108 kg-m

EQUILIBRIO DE LA CONTINUIDAD .

E1 = Dif. Mo * Fd izq. 35 kg-m (E1V2= 18
E2 = Dif. Mo * Fd der. 73 kg-m (E2W2 = 36
Mmax-E1= 277 kg-m
Mmin + E2 = 277 kg-m
00 EQUILIBRIO CORRECTO

MOMENTOS CENTRALES
Mcizq = 182 kg-m
Mcder = 115 kg-m

L 1.95 E 085 EQUILIBRIO EN MOMENTOS CENTRALES

K 170 171 (34)

0.388 0.789 MCizq + [(E1)72]= 200 kg-m

MCder - {{E2)2]= 79 kg-m

Fd 0.328 | 0.872



MEMORIA DE CAL.CULO LOSA 2do PISO

EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE LOS TABLEROS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

CraEeG 1S TABLERQ 12
S
~ T
e \S——"l“
\\\300
~ .
L 363 ‘ 0.95
K 1/L(34) 1/L(34)
0.207 0.789

Fd 0.207 I . . 0.793

MOMENTOS EN CONTINUIDAD ' "~
Mmax = 642 kg-m
Mmin = 99 kg-m
Dif. Mo = 743 kg-m

EQUILIBRIO DE LA CONTINUIDAD

€1 =Dif. Mo * Fdizg 154 kg-m {E1)2 77
E2 = Dif. Mo * Fd der. 589 kg-m {E2)2 284
Mmax-E1 = 688 kg-m

Mmin + E2= 688 kg-m
. : EQUILIBRIO CORRECTO

MOMENTOS CENTRALES
Mcizq = 300 kg-m
Meder = 55 kg-m

EQUILIBRIO EN MOMENTOS CENTRALES

MCizq + [(E1)}12]= 377 kg-m
MCder - [{E2)2)= 235 kg-m



MEMORIA DE CALCULO LOSA 2do PISO
TABLA DE DIAMETRO, AREA Y PESO DE LAS VARILLAS CORRUGADAS

DIAMETRO NOWMINAL PERIMETRO AREA PESO VARILLASDE 12 m
VARILLA No. mm | pulg. mm cm* kg/m

6.4 IZE 201 0.32
Cre oo LSBT TN 24.8 T T T 049
8.5 E © 208 071
12y 127

169 1.89

287

6"‘07
6.42
784
957
- 11,40

* LAS VARILLAS No. 2 Y 2.5 SOLO SE FABRICAN LISAS (ALAMBRON COMUN EN ROLLOS DESDE 50 m)

TABLA DE CONSTANTES DE CONCRETO

"3

0.25%
L 0384

oss7
0998 .

1.560

72280
3.034
agrs
5033
8225
7.503

- -8.938

POR TONELADA

fe= 280 kg/cm® 300 kg/cm* 350 kg / cm* fa=
Fem: T 200 L T 240 : - Es=
fc= 90 108 Ec=
L R L % (- B IR PRt [ X (-
Ke 0.346 0.367
f R ST oeeq T ‘oary .
R= 13.780 17.410 o
[ : 00078 - G .. T tU00100 U021
TABLA DE MOMENTOS RESISTENTES PARA LOSAS DE CONCRETO f'c =250 Kg / cm* DE 10 cm ESPESOR
AREA h d Mo. Res kg-m
Asd 838" @28 284 10 . 88 .U 2
As 5 #3/8" @20 355 10 85 ’ 533
AsS SNE @128 586 10 .88 o g54
As 104 38" @ 10 rao w7 es T T T 1067
As200Ve @S : 1420 1710, ' L2194
PERALTE DE LOSA 2do PISO
f
d= i Momax /R b Momax= 863  kg-m
d= 79 cm —
TABLA DE MOMENTOS EN LOSA 2do PISO Y ARMADO PROPUESTO CON VARILLAS DEL 3/8"
TAB CONT. Mo. CALCULOD ARMADO MIN. Mo. ARMADO Mo.
kg-m RES. PROPUESTO RES.
7 78 *3@25 427 @25 427
G 7.8 277 #3g75 427 93gat 477
8 200 ¥ 3@25 427 #3@28 427
49 #3@25 427 »3@26 427
: 8.9 248 #3025 427 8 T
8 302 ¥3@25 427 #3@28 427
9.11 854 #3Q126 B8S4 LE 20 [}
11 613 ¥I@125 854 #3@12.5 854
130 # 3@25 427 # 3@20 833
O 1011 583 93Q10 1067 o 3@ 1087
10 407 #3@25 427 # 3820 533
292 #3@25 427 #3@20 833
12 239 #3@25 427 ¥3@28 a7
- 12,13 688 #3125 B854 93g12%
13 377 ¥ 3@25 427 #3@28 427
az9 #3@25 427 ”3@zs 427
NOTAS DE LOSAS
LOSA 2do PISO

EL PERALTE DE LA LOSA ES DE 10 cm CON UN RECUBRIMIENTO MINIMO DE 1.5 cm.
LA VARILLA PARA EL ARMADO DE LA LOSA ES DEL NUMERO 3 (3/8")
EN LOS CENTROS LAS VARILLAS SON BAJAS Y EN LAS CONTINUIDADES SON ALTAS.

aun

UNA S1'Y UNA NO, PARA AMARRARSE EN LA PARTE ALTA DEL CERRAMIENTO.

SE COLOCARA UN BAYONETEADO PERIME TRAL MINIMO DE 40 cm, ALTERNANDO LLAS VARILLAS DEL CENTRO,
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MEMORIA DE CALCULO LOSA 1er PISO

REGLAMENTO DE CONSTRUCCIONES PARA EL DISTRITO FEDERAL

ESQUEMA DEL CORTE PARA CALCULO DE 1m*
DE LOSA TIPO t DE 1er PISO EN EL PROYECTO

CALCULO DE CARGAS MUERTAS EN 1m*
DE LOSA TIPO 1 DE 1er PISO EN EL PROYECTO

DIMENSION PESO
cm kgim*
ACABADO PETREO 25 520
ADHESIVO 1.0 150
* CAPA DE COMPRESION 50 140.0
IMPERMEABILIZANTE 03 25
AISLANTE POLIPROPILENO 130 1.0
IMPERMEABILIZANTE 0.3 26
* LOSA ARMADA ESTRUCTURAL 130 3320
ACABADO YESO 2.0 30.0
37 8150
CARGA VIVA PARA ENTREPISOS 1700
MAS MOBILIARIO 50.0
T80
Wne 795 kg!nt
w=Wn (1.1) wm 875 kglm
ESQUEMA DEL CORTE PARA CALCULO DE 1m* CALCULO DE CARGAS MUERTAS EN 1m*
DE LOSA TiPO 2 DE 1er PISO EN EL PROYECTO DE LOSA TIPO 2 DE 1er PISO EN EL PROYECTO
DIMENSION PESO
cm kg /m
DUELA ENCINO 172 1.3 127
BASTIDO MADERA DE PINO /42 20 20
= CAPA DE COMPRESION 50 140.0
| — [\/\/W /MQ\ /\/\W IMPERMEABILIZANTE 03 as
1 AISLANTE POLIPROPILENO 13.0 1.0
o L o - IMPERMEABILIZANTE 03 25
_5'4_’/ < PPN AT E * LOSA ARMADA ESTRUCTURAL 130 3320
ACABADO YESO 2.0 30.0
—ar T e;7
CARGA VIVA PARA ENTREPISOS 170.0
MAS MOBILWRIO 50.0
= 7az1
Wn= 743 kg /m*
w = Wn (1.1) ww 817 kg !mt
MURO DIVISORIO DE TABIQUE ROJO CALCULO DE CARGAS MUERTAS PARA 1m DE MURO
DIVISORIO DE TABIQUE ROJO CON ALTURADE 238 m
1n? OE MURO DIMENSION PESO
cm kg/m*
TABIQUE ROJO MACIZO RECOCIDO
6X13X26 161.3
MORTERO 47.8
APLANADO DE YESO EN 2 CARAS 4.0 60.0
2%
ALTURA 235 632.3
wns= 832 kg/m*
w=Wn(1.1) W= 695 kg/m*



MEMORIA DE CALCULO LOSA 1er PISO
REGLAMENTO DE CONSTRUCCIONES PARA EL DISTRITO FEDERAL

ESQUEMA TINA CALCULO DE CARGAS MUERTAS PARA TINA
DIMENSION
m
TINA CON AGUA 0.91 X 1.67 15
PESO PORm?
Wns=
w = Wn (1.1) we

213

235

PESO
ko

3240

2132
2132

kg/m*

kg/m®

DISTRIBUCION DE CARGAS POR TABLEROS EN LOSA DE 1er PISO

TABLERO 14

CARGA LOSA 1ef PISO TIPO 1 W= 875 kgl m*
TABLERO 18

CARGA LOSA 1er PISO TIPO 1 W= 875 kg/m*
CARGA TINA

REPARTIDA EN AREA DE 8.2m* W= 25 kg/m?
CARGA MURO DIVISORIO 1.48m

REPARTIDA EN AREA DE 9.2 m* = 113 kg/m?

- kg/

TABLERO 18

CARGA LOSA 1er PISO TIPO 1 W 875 kg/m*



353

TaBLERD 14 CONTINUDAD F LOSAS
»
<
-
L Z, 2
W77 Z s
TABLERO 15 TALERO 16 CONTINUIOAD DE LOSAS
/
7,
7
Y
<+ g
)
2
2 8
T
3
]
£
z
8
o
/
7
Y
/)
261 s

G

ESQUEMA DE DISPOSICION DE LOS TABLEROS DE LOSA ter PISO
LAS COTAS INDICADAS REFEREN LA ENVOLVENTE REOTANGULAR DE CADA TABLERO

2



MEMORIA DE CALCULO LOSA fer PISO
METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS

TABLERO 14
O R S A A R T P S S Ry

Ly= 348 m
e e e g Lx= 321 m
/ 4 q= 875 kg/m?
Z x s E= 1.08
7 = K= 9718 kg
ZMey —I— My Lx
Z N R R R PR R
o
Z \/
z N Mx = K/ mx Mx = 268 kg-m
4 - T;"“ - My = K/my My = 311 kg-m
R Mey = K/ mey Mey = 813 kg-m
ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES
Qy
» . S
7 Ky ;
Z ‘\\\ 0.382 Kxa = vxa.K Kxe = 3712 kg
7 S 0.221 Kor = vxr. K Kar = 2160 kg
Qxe; Kxe e Kxr | Qxr 0.188 Ky = vy.K Ky= 1928 kg
Z - "
Z L oy’ 1.08 110
2 - Ky 45° G308 | 0378
Z d o 0226 | 0218
~’—-———~~—-»——07—»» '—'"‘(?“‘*‘ - 0.193 0202
ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS TABLERO 18
———— by - ] BTG
L DI ty= 353 m
> T Ix= 261 m
= q= 1013 kg/m*
§ E=Lly/lx €= 1.38
_t._My Lx K=qlxly K= 8333 kg
i ~
e ~ -
- MOMENTOS ™ i i s
e Furmh o e s 31 SO A AR R 2 T DY
X any :
5 1.38
> A
R vd 28.20 Mx = K/ mx Mx= 320 kg-m
71.70 My=K/my Mys= 130 kg-m
12.80 Maex = K/ mex Mex = 729 kg-m
PR ATERA S
1.38
5136 Kx = v K Kx= 1269 kg
ey G.461 Kye = vya. K Kye= 4303 kg
ey 43, 0.287 Kyr = vyr.K Kyr= 2492 kg

PSR AEAD
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MEMORIA DE CALCULO LOSA ter PISO
METODO SIMPLIFICADO DE MARCUS

(2]
X
®

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS TABLERO 16
R Ly X e O A T VS G AL SR
B Ly= 518 m
R - Yo' Lxw= 340m
q= 875 kg/m?
E=ly/lx E= 1.52
K=qilxly K= 15411 kg
Mey Lx TN e 2 y o "
IR R LA R VR e R R T |
Mx = K/ mx Mx= 463 kg-m
My =K/ my My = 130 kg-m
Mex = K/ mex Mex = 1061 kgm
Mey = K/ mey Mey = 820 kg-m
1.80 1.88
33.30 33.30
7960 ]| 8380
14.40 14.70
18.60 19.10
ESQUEMA DE DISPOSICION DE CORTANTES
ST

L SIS

0.208 Kxe = vxe.K Kxe = 3208 kg
0.120 Kxr = vxr, K Kxr = 1866 kg
0.427 Kye = vye.K Kye = 6877 kg
Kxr | Qxr 0.245 Kyr = vyr. K Kyr= 3769 kg
e 180 | 188
S8 oz | 070
45° 0.122 0.118
PN G424 | 0431
\( 0.243 0.247

SO

NN \




MEMORIA DE CALCULO LOSA 1er PISO
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE LOS TABLEROS

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

TABLERO 16

1061

TABLERO 14

L 3.40 346

K 170 (04) 11L(34)
0.221 0.217

Fd 0.504 I 0.498

Mmax = 1081 Kgm
Mmin = 812 Kgm
Oif. Mo = 249 Kgm
E1=0if. Mo* Fd izq 126 Kgm (E1)2= 62.79
E2 = Dif. Mo * Fd der. 123 Kgm (E2y2= 61.71
Mmax-E1 = 235 Kgm
Mmin + E2 = 935 Kgm
) EQUILIBRIO CORRECTO
MOMENTOS CENTRALES
Mcizq = 483 Kgm
Mcdeor = 311 Kgm

MCizq + [(E1)12)=
MCder - [ (E2)12]=

526 Kgm
249 Kgm

ESQUEMA DE DISPOSICION DE MOMENTOS
EQUILIBRIO EN LA CONTINUIDAD DE TABLEROS

TABLERO 15 TABLERO 16
“19 | 789
/R 729
G
0 Y 189
2
=~ 2907 204
320
L 261 518
K 171 (314) 17L(v4)
0.287 0.145
Fd 0.888 I 0.338

Mmax = 819 Kgm
Mmin= 729 Kgm
Dif. Mo = 90 Kgm
EQUILIBIRIO DIE LA CONTINWINIDAD
E1=Dif.Mo*Fdizg 60 Kgm (E1y2= 30
E2 = Dit. Mo * Fd der. 30 Kgm (E2y2= 15
Mmax-E2= 789 Kgm
Mmin+E1= 7895 Kgm
0 00 EQUILIBRIO CORRECTO
MOMENTOS CENTRALES
Meizq = 320 Kgm
Moder = 189 Kgm
MCizq - [{E1)/2]= 290 Kgm
MCder + [(E2)R2]= 204 Kgm
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MEMORIA DE CALCULO LOSA ter PISO

TABLA DE DIAMETRO, AREA Y PESO DE LAS VARILLAS CORRUGADAS

PERIMETRG

71

{ m
POR TONELADA

[vmn.u No. l
7

* LAS VARILLAS No. 2 Y 2.5 SOLO SE FABRICAN LISAS (ALAMBRON COMUN EN ROLLOS DESDE 50 m)

TABLA DE CONSTANTES DE CONCRETO

250 kg / cm® 300 kg / cm?* fa= 2000 kg /em?
tL200 ..240 - ; Es= 2000000 kg / cm?
90 108 Ecw 12000 5{ foc
‘1.780° 10788 "
0.346 0.367
‘0.084 oerr.
13.790 17.410
“0.0078 .0.0100 -
TABLA DE MOMENTOS RESISTENTES PARA LOSAS DE CONCRETO f°¢c =250 Kg / cm® DE 10 cm ESPESOR
AREA h d Mo. Res kg-m
A4 srgn 284 10 a8 ALy
AsS ¥X8" @20 3.55 10 85
Aa® 830" @ 128 5686 10 T 88"
As 104 V8" @ 10 7.10 10 8.5
AeoI" @ 1w 10 e
PERALTE DE LOSA 1er PISO
d-"y/ Momax /R b b= 100 cm Momax= kg-m
d= 82 cm —_— LR 8.8 om
LLE wom. v
TABLA DE MOMENTOS EN LOSA 1er PISO Y ARMADO PROPUESTO CON VARILLAS DEL V8"
TAB CONT. Mo. CALCULO ARMADO MIN. Mo. ARMADO Mo.
kg-m RES. PROPUESTO RES.
14 268 * 3@25 427 #3828 az7
249 #3025 427 _#3g20 533
PR 14,18 935 #3710 1 Coagpe e
16 526 W 3¢920 533 #3320
204 #3 427 #3925
15.16 709 T @3g2s 864 — g =
15 200 # 3@25 27 #3826
130 #3@25 427 #3@28
NOTAS DE LOSAS
LOSA ter PISO

€L PERALTE DE LA LOSA ES DE 10 cm CON UN RECUBRIMIENTO MINIMO DE 1.5 cm.

LA VARILLA PARA EL ARMADO DE LA LOSA ES DEL NUMERO 3 (3/8").

EN LOS CENTROS LAS VARILLAS SON BAJAS Y EN LAS CONTINUIDADES SON ALTAS.

SE COLOCARA UN BAYONE TEADO PERIMETRAL MINIMO DE 40 cm, ALTERNANDO LAS VARILLAS DEL CENTRO,
UNA S1 Y UNA NO, PARA AMARRARSE EN LA PARTE ALTA DEL CERRAMIENTO.

BN
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9.5 TRABES

Si se sujeta una viga de concreto reforzado y se le aplica una carga de flexién progresiva, se
distingue entonces varias etapas distintas:

e  Si la carga que se le aplica a la viga es pequeiia, trabajara el concreto (como si fuese
una viga homogénea), a compresion y a traccion.

e Si se le aplica mas carga, ésta empezara a deformarse aumentando las fatigas a
compresion y de tensidn hasta que llegue un momento en que el material alcance su
limite eldstico. La primera grieta aparece en el centro de la viga y se van multiplicando
en numero y profundidad conforme se va incrementando la carga,

e Al seguir cargando mis y mas la viga, llegara el momento en que el acero y el concreto
alcanzaran sus fatigas limite, es decir, la de fluencia para el acero fy y la de ruptura
para la de concreto fc . inmediatamente después de esta etapa sobreviene la falla de la
viga.

El disefio de las vigas o trabes de concreto armado corresponden al segundo punto anteriormente
citado, debido a que es en éste donde la parte situada en la parte superior del eje neutro de la trabe estard
trabajando a compresion y la inferior a traccidn, lugar donde se encontraran las grietas en el concreto, y
donde todo el acero absorbera el esfuerzo.

El proceso de célculo de las trabes del proyecto bajo la teoria clastica corresponden a cuatro
puntos; primero se propondra las dimensiones de la seccion, después a través de los diagramas de
cortantes y momentos producto de la bajada de carga de losas y muros, se establecerd el armado
longitudinal de la viga, para revisar finalmente los estribos y su resistencia a la reaccion de los apoyos o
puntos desfavorables. Con lo que se procede a hacer el dibujo esquemdtico de la picza longitudinal y
transversalmente, con su correspondiente notacién.

Hago notar que todas las trabes calculadas corresponden a la propuesta arquitectdnica del
proyecto, por lo cual, 1a revisién de las mismas ofrecen un ¢jemplo tangible.

CONCLUSION

Las vigas presentadas desde la T-01 hasta la T-33 en los célculos de la memoria y en planos
estructurales ofrecen gran variedad de soluciones, y en este caso se a podido determinar que para la
propuesta arquitectonica estas respondieron a los criterios ofrecidos, aunque en algunos puntos se
comprende que la manera de solucionarlas por medio de refuerzos obligados, es necesario usar la
cantidad de acero requerida, descartando posibilidades de ahorro econdémico.

* Opit. Pérez Alam4, Vicente. Concreto sumado en las estructuras, ¢l. ...Pgs. 19-20
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1

MEMORIA DE CALCULO TRABE T01 TR
LOSA DE AZOTEA
— EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'e=250kg/cm *
W=I961 Kaosm o ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8 "
MJ JUNARRNRERERRNERNNRRRANENAENY ESTRIBOS DEL #2
¢ EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.
/N
e e e 240 - S
o= 3558 kg Rb=3%53 kg
wi= 9430  kg/m  TABLERO O1
o w2 = 18680  kg/m  TABLERO 02
D > w3 = 1500  kgim PEPO TRABE T04
w= 2961.0 kg/m
3583 kg |
1776 kg :
!
o | rf\ﬁ\w 3 DATOS -7/ (B2 AL SRR
|
Mo= 213180 kg-cm |
b= 15 cm
R= 13.79
fom 2000 VAR > 38" h
faw 1265 VAR <8"
I= 0.884 —
p= 0.0078 ’
d= Mo aui e
Rb
ENTONCES POR DISENO
d= 5[ 213180 ARQUITECTONICO SE TIENE :
o (1379)15)
h= 35 cm
g= 321 d= kX] cm
An = Mo Asm = pbd
fajd
Asma  (0.0075) (15) (33)
As = 213180
(2000) (0.884) (33) Asm « 368 om* msza> 5438 (603
As = 3es em? m=Em> 5146 [507]
'REVISION DE ESTRIBOS REVISION DE ESTRIBOS -
- o
ve= Frod((0.2+30p) { 200) Vs = 2 (AREA ESTRIBO) fa d
s
Ve (0.8) (15) (33) {6.1376869)
Ve= (2) (0.32) (1265) (33)
ve= 2431 kg 7.5 8=17.5cm
Va= 1627 kg
Vix Ve + Vs
Vim 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vi = 3957 Kg > V max = 3553 Kg
Ed2@17.5cm
via 3957 kg
€420 0.175 ; ;
2 3 i 1
| " L
T !
u a93 [ lo3 ! '
0.60 ! 1.20 0.60 I
’ T
1



MEMORIA DE CALCULO TRABE TO2
LOSA DE AZOTEA
[NNN I NN AANRARARRR AN NN RURRRRRNRRRNAN
/N o /|
A
_<\:),,

_-—_O — —
A
=
f—
a—
[l—

o

—
j—
=
(.
=
\‘

As = Mo

fsjd
As = 84532

(2000} (0.884) (33)

As= 1.45 em*  mm==> 2041 (2@3)
REVISION DE ESTRIBOS
Ve = Frbd((0.2+30p) ’{200)
Ve= (0.8) (15) (33) (6.1376869)
Ves 2431 kg
Vt= Vc+Vs
Vi 2431 Kg + 1527 Kg
vt= 3967 kg

E#2e 0175

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250 kg/cm?

ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8 "

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

CARGAS S A e e
Daad xS . LR 7 Faet £ oy 2
wils= 5720 kg/m TABLERO 01

w2 = 150.0 kg/m PEPQ TRABE TO2

w= 7220 kg/m

fa= 2000 VAR > a/8” h
fom 1265 VAR < 38"
I= 0.884 -
p= 0.0078
a= 2 Mo A
Rb

{ ENTONCES POR DISERO

d= 5[ __ 84532 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79X15)

\{ h= 35 com

d= 202 d= 33 cm

Asm=  (0.0078) (15)(33)

Asm = 3.86 em?  m==m> 5438 (803

'REVISION DE ESTRIBOS

Vs= 2 (AREA ESTRIBO) s d §=h/2
S
§=35/2
Vs = (2(0.32) (1265) (33)
17.5 S$=17.5¢em
Va= 1527 kg

ENTONCES Vt = 3957 Kg > V max = 1105 Kg
E#2@17.6cm

-

=

Iy
s
[



MEMORIA DE CALCULO TRABE T03

LOBA DE AZOTEA
CETAIOS K EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=260 kg/cm *
wnbns wosm D ARMADO CON VARILLA DE @ 358 *
CES et & ESTRIBOS DEL #2
AL O T T O T O T T T EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.
AN -
I 1.00 1.00 -—] RET Sk
Ra=3336 g Fe=1105 k9 wi= 4130  kg/m  TABLEROO1
w2 18600  kg/m  PEPOTRABE T03
{6)' @ W= 5630 Kg/im

lisea kg i

1108 kg
| 4
|

|

|

|

|

|

|

|

|

1

’ Mo= 138650  kg<m T
I be 15 em
1105 K . 5 R= 13.79
9 "G faw 2000 VAR > 3/8* h
1668 wg | P 1265 VAR < 38"
| = 0.884 -
p= 0.0078

asﬁ/* Mo ——1b|-—

7 Tr Rb
} :
s l 1 l l \ l J H ENTONCES POR DISENO
=Sl { e d= 5[ _138650 ARQUITECTONICO SE TIENE :
| (13.79)15)
h= 35 cm
l d= 259 d= 33 om
]
As= Mo Asm = pbd
fsjd
Asm=  (0.0078)(15) (33)
Asw 138650
(2000) (0.884) (33) Asm = 386 cm? azmn> 5438 6 3]
As = 238 cm? eEEE> 3.347 403}
REVISION DE ESTRIBOS ) REVISION DE ESTRIBOS .
‘CORTANTE POR CONCRETO 2 A0, CONTANTE POR ACERO 3 i ITe
ves Frbd((0.2+30p) '{200) vs= 2 (AREA ESTRIBO) fs d §=hi2
s
ve= (0.8) (15) (33) (6.1376869) 8=36/2
Vo= (2) (0.32) (1265) (33)
Ve= 2431 kg 17.5 §=17.5¢em
vs= 1527 kg
Vie Ve +Vs
Vim 2431 Kg+ 1627 Kg ENTONCES Wt = 3957 Kg > V max = 1668 Kg
E#2@17.5¢cm
vi= 3957 kg

Ef26 0.175 E§20 0478
— [Th) / R i
203 :| } 0.35
203 \ L S
I

-

15

A

DET. 01
TRABE T03



MEMORIA DE CALCULO TRABE To4
LOSA DE AZOTEA

TOD= 1108 wy

W 638 g/ ;

/ﬂmmﬂmmu §INIARRRNENRRARRD

s 1.98
1

Ram2B57 Kg Rbe 1190 kg

— 8 = — 4

11217 wg (,tuv 1
5

I 9
l 119 Kg
e /
L
1105 kg :f:‘__. {N:).,___’_.-
|

1640 w1

AREA DE ACERO /75 s

29
ESPECIFICACION . e A R R

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm

ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8*

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

SRR
wil= 413.0 kg/m TABLERO O1
w2= 150.0 kgim PEPO TRABE T04
W= 563.0 kg/m

DATORSE R

Mo = 130387 kg-cm | I
b= 15 cm
R= 13.79
fos= 2000 VAR > 38" h
fam 1265 VAR < 358"
= 0.884 -
pe 0.0078 f
d= 5 Mo —-I b t_—
Rb
ENTONCES POR DISERO
d= o[ _130387 ARQUITECTONICO SE TIENE :
113.79%15)
h= 35 cm
d= 25.1 d= 33 cm

Asm Mo
(sjd
Asm=  (0.0078)(15) (33)
As= 130387
(2000) (0.884) (33) Asm = 3.86 em?® mmmas 5.438 80 3]
As= 2.23 em? === 3.148 {403
REVISION DE ESTRIBOS 'REVISION DE ESTRIBOS
Ves Frbd((0.2+30p) ={zoo) vs= 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=hi2
s
Vea (0.8) (15) (33) (6.1376869) §=35/2
Vo= (2) (0.32) (1265) {33)
Vea 2431 kg 17.5 §=17.5¢cm
Vs= 1527 &g
vt= Ve+Vs
Vis 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vt = 3857 Kg >> V max = 1640 Kg
E#2@17.5cm
Vi= 3957 kg
€#2¢ 0175 £f20 0175
= 13 f 1 23
2e3 l
f I
L 293 E
| i |
N 095 1.00 085
t
' 095 1'




MEMORIA DE CALCULO TRABE Tos
LOSA DE AZOTEA

WemB2a g/ ;2

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *
ARMADO CON VARILLADE @ /8

T LT O T A T T LTI ESTRIBOS DEL » 2
N AN - A EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1cm.
[ SR —— 3.35 e gt m "‘"”“;!‘!“‘I,.;‘_nﬂ
Ram 1045 kg Rbm 1045 Kg e
wi= 4740 kg/m  TABLEROO4
w2s 1500 kg/m  PEPO TRABE TO05
T A 2
w= 624.0 kg / m
AT R R T AT R
Mo= 87535  kgem ‘_
b= 15 cm
R= 13.78
! fam 2000 VAR » 3/8" h
| i | fsw 12685 VAR < 38"
j= 0.884 —
| | | p= 0.0078 f
| —
I : d= Mo "'1 b "
t | | Rb
ok 14 ENTONCES POR DISERNO
N\J\Ulu U U,,U d= 5[ _ 87535 ARQUITECTONICO SE TIENE :
gpe | (13.79X15)
. .4 | h= 35 cm
| 375_1“‘5 Kgrm | d= 208 d= kK] cm
TAREA MINIAA DRACERO 377 T e TRTNAT
As = Mo Asm = pbd
tsjd
Asm = {0.0078} {15) (33)
As= B7535
(2000) (0.884) (33) Asm = 368 em* Foam> 5.438 [833]
A= 1.60 em? mwsa> 2113 1203)
REVISION DE ESTRIBOS REVISION DE ESTRIBOS
'CORTANTE  POR CONCREYO ;L1110 T0Y
Ve= Frbd((0.2+30p) ‘{200) Va= 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=h/2
S
Vo= (0.8) (15) (33) (6.1376868) §=35/2
Vs= (2) (0.32) (1265) (33)
Ve = 2431 kg 17.5 8=17.5cm
va= 1527 kg
vi= Ve + Vs
Vta 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vit = 3857 Kg >> V max = 1045 Kg
E#2@17.5cm
vt= 3957 kg
£420 0175
rf 705 )
I 2¢3
ey 1
|

& — — H-




VQJ{;LMUUHJ
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MEMORIA DE CALCULO TRABE TO08
LOSA DE AZOTEA

CR=100 kg 105=1045 kg

Wezoes wasm 22 W=3358 kg m ‘42

NATL T T N T T T T

r————— o875 —-—-—-—r-———~ 0.985

RO=6262 Kg

i

AN

| I
! !
I |
1 |

!

1909 K H
2954 kg |

5418 53 Kgm ?)

|

|

I

' 8/‘7 "‘: PL"A

: e a i I_[/rI T[ LLL l
I

1

i

l !

| |
TRABE DOBLEMENTE ARMADA
MOMENTO RESISTENTE DE TRABE 20 om X 35¢m
Mor = Rbd*
Mor = (13.79) (20) (33y
Mor= 300348 2 kg-cm
Ast= 2 Mo - Mor

fsjd
Ast= 2 (541853) - (300346)
(2000) (0.884) (33)

Ast = 13.43 om* =s==> 8.747 83 5)

As = Mo
fsjd
As= 87915
(2000) (0.884) (33)
As= 1.51 em z==» 0757 {105)

REVISION DE ESTRIBOS
[ POR

ves Frbd((0.2+30p) ~‘{200)
Ve = (0.8) (20) (33) (6.1376069)
Ve 3241 ky

vi= Vc+Vs

vis 3241 Kg + 5355 Kg

vi= 8596 kg

EL CONCRETO A UTHLIZAR ES F'c=250 Kg/cm?
ARMADO CON VARILLADE & 558 *

ESTRIBOS DEL#3

EL RECUBRMIENTO MINIMO DEL ARMADOQ POR CARA ES DE 1 em.
wis 1868.0 kg/m TABLERO 02

w2 = 200.0 kglm PEPQO TRABE T06

w= 2068.0 kg/m

wil= 1868.0 kg/m TABLERO 02

wis 1290.0 kg/m TABLERO 04

w2 = 200.0 kg/m PEPO TRABE T06

Mo = 541853 kg-cm | ‘ | B
b= 20 em % -
R~ 13.79 )
fa= 2000 VAR > 38" n g d
fou 12685 VAR < 38"
j= 0.884 - o o 1T
p= 0.0078 f | *
as o _Me B nin B
ENTONCES POR DISENO
d= 5 541853 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79X20)

h= 35 cm
d= 443 d= 33 tm

d' = 31 cm

T RN
Asc= Mo - Mor
fsjd
Asc= 541853 - 300348
(2000) (0.884) (31)
Asc= 4.41 cm? Saz=> 2214 20 5)

Asm = (0.0078) (20) (33)

Asm= 515 cm? Fa=I> 2.587 [4@85]

REVISION DE ESTRIBOS
ANTE

xR IS
aFie,

DB SR s

Vs= 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=hr2
s
§=35/2
Va= (2) (0.71) (2000) (33)
175 S$=17.5cm
Vs= §355 kg

ENTONCES Vit = 8596 Kg > V max = 6262 Kg
E#3@175cm



MEMORIA DE CALCULO TRABE Tos ESPECFICACION -

LOSADE AZOTEA
EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/cm*
ARMADO CON VARILLADE @ 58 ¢
ESTRIBOS DEL# 3
EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.
£f30 0.175 {;>>
r 705 T = — = "¥E
. 203 | . ! ol 035
I |
\ 205 | ! _IM
i 0.86 ! 100 ! EMPOIRE o __L,_ .
1 ! f ul T 0.20
1.86 N 0.80
— =t

NOTA: LA VARILLA INTERMEDIA DEL ARMADO EN EL PERALTE ES DE @ 3/8 *, SIENDO LAS DEMAS POR ESPECIFICACION




MEMORIA DE CALCULO TRABE TO?
LOSA DE AZOTEA

WeBBE kg/m :,7 N -

LTI O T T TN

:\\:.__._ e e e an 1.1 ~~«——~~——-—1
RamB12 Ko
=
150 kg
A
<

[
|
|
[
!
|
1

|
|
}
|
|
5 543,63 Kgm
|
|
|
t
|
|

As= Mo
fsjd
Ass= 54383
(2000) (0.884) (33)
Ase 083 om* m==s> 1312 1233)
REVISION DE ESTRIBOS

{CORTANYE . POR CONCREYO I /517 R iy

Ve= Frbd((0.2+30p) ’,"200)

Ve= (0.8) (15) (33) (6.1376069)
Vo= 2431 kg

Vi= Ve +Vs

Vt= 2431 Kg + 1527 Kg

Vi 3957 kg

Ef20 0175

n
[
-

EMPOTRE

0.0

b = —H- —{— 4
$ 5

T

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250 kg /cm *
ARMADO CON VARILLA DE @ /8 *

ESTRIBOS DEL # 2

EL. RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 em.
wi= 438.0 kgim TABLERO 03

w2= 150.0 kg/m PEPO TRABE T07
w= 586.0 kg/m

Mo=

b=

R= 13.79

faw 2000 VAR > 378" h
L 12685 VAR < 38"

i= 0.884 _
p= 0.0078

ENTONCES POR DISENO

"o o

d= -5 54363 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79)%15)
{ h= 35 cm
d= 16.2 d= 33 cm

Asm = (0.0078) (15) (33)
Asm = 3.86 em? azex> 5438 603
REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE PORACERQ 7
Vs = 2 (AREA ESTRIBO) fs d 8=hi2
S
Sa35/2
Vs = (2) (0.32) (1265) (33)
17.5 §=17.5cm
Ve= 1527 kg

ENTONCES Vit = 3857 Kg >> V max = 812 Kg
E#2@17.5cm



MEMORIA DE CALCULO TRABE T08

LOSA DE AZOTEA
W=674 kg m /7
U_I_LU_UIHIHIHHHI]HIHIHHHU
N /N

l—“ 152 —‘I 1024 K

- — — — -

o]

P As = Mo
tsjd
Ag = 77860
{2000) (0.884) (33)
) As= 1.33 cm* ass=» 1880 203)
REVISION DE ESTRIBOS
Ves Frbd((0.2+30p) ={zoo)
Ve= (0.8) (15) (33) (8.1376869)
Ve= 2431 kg
V= Ve +Vs
Vi 2431 Kg + 1527 Kg
vix 3957 kg
: £42@ 0.17%

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'cm250kg/em ?

ARMADO CON VARILLADE @38 "

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL. ARMADO POR CARA ES DE 1 em.

MRS B G S B0
wi= 5240  kg/m  TABLERO 04
w2 1500  kg/m  PEPO TRABE T08
we 674.0  Kkg/m

Mo= 77860 kgcm ‘__
b= 15 cm
R» 13.79
fo= 2000 VAR > /8" h
fam 1265 VAR < 318"
i= 0.864 -
pm 0.0078 f
4= o[ Mo e e
- Rb
ENTONCES POR DISERO

da 5 77860 ARQUITECTONICO SE TENE :

(13.78)15)

{ h= 35 cm
d= 184 d= 33 cm
AREA MINIMA D ACERC
Asm = pbd

Asm = (0.0078) (15) (33)

Asm = 308 em* mxmm> 6438 [6@3)

REVISION DE ESTRIBOS
PORACERO

Vs = 2 (AREA ESTRIBO) fs d §=h/2
S
§=35/2
Ve = !2“032“1265! 533!
175 §=17.5cm
Va= 1527 kg

ENTONCES Vt = 3957 Kg >> V max = 1024 Kg

E#2@17.5cm
@ @
.t?'t" _f‘

304

PSP I, B 1
o
X
>




MEMORIA DE CALCULO TRABE TO% ESPECIFICACION

LOSA DE AZOTEA
NS e EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250 kg /cm ?
\\‘, ) WL MY L ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8 "
LT A T T T T T ESTRIBOS DEL #2
%\ N EL RECUBRMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 em.
N — 1,705 -1 CARGAD .
Ra=2363 g Ro=1418 kg
wis= 2000 kg/m  PEPO TRABE T09
w2 = 7270 kg/m  TABLEROO03
w3 12900 __kg/m __ TABLEROO4
w= 2217.0 kg/m
] 1
[ |
| i
° 2= AT O e N ey e R e
t
| | | Mo= 80561  kg<m T
}-‘ 1418 Kg b= 20 cm
—_—— 1.065 — Rs= 13.79
fan 2000 VAR > 3/8° h
| . BOB.61 Kgrm fse 1285 VAR < 218"
I= 0.884

|
| |
| I " _
I | | s 0.0078 f
I | | o e
| ST |
| |

T J_UJJJ} ENTONCES POR DISENO
J.,M,I U—U’l’ . d= 5 80561 ARQUITECTONICO SE TIENE :
Lol (13.79%20)
.::,..\T!s Ko h= 35 cm
1 d= 171 d= 33 cm
eSS S ]
As = Mo
fsja
Asm = (0.0078) (20) (33)
As= 80561
(2000) (0.884) (33) Asm = 515 em?® sE==> 7.251 793
As= 1.38 cm? ams=> 1,945 (2@ 3)
REVISION DE ESTRIBOS REVISION DEESTRIBOS =~ _
ves Frbd((0.2+30p) ’{zoo) Vas 2 (AREA ESTRIBO) Is d S=h/2
]
Vo= (0.8) (20) (33) (6.1376869) §=35/2
Vo= (2) (0.32) (1265) (33)
Ve= 3241 kg 17.5 §=17.5cm
Vs = 1527 kg
vtz Vec+ Vs
Vi= 3241 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vit = 4767 Kg >> V max = 2363 Kg
E#2@17.5cm
vtz 4767 - kg
| EJI0 0.175 L
T t ¥ i 7_] 1
' I 203 L Pl ok
I ! I
L | 293 | 3
t 1 )
i . t |
ENPOIRE 1.71 "
r { T -‘L 0.20
050 N 171 o
= v i



MEMORIA DE CALCULO TRABE T10
LOSA DE AZOTEA

We=B810 Kg/m 7

e

ARRERR RN ANRNRRRRANRAR RN AR NN RO NAN

/\* N J\

Rao= 1268 kg Rbm 1268 K
]

=

e

|
!
|
|
4

EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLADE@ /8"

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

canoAR > PR A e G A
wi= 610.0 kg/m TABLERO 08

w2= 200.0 ka/m PEPO TRABE T10

w= 810.0 kgim

Mow 99193  kgem |
b= 20 cm
R= 13.79
fam 2000 VAR > vg* h
fa= 12685 VAR < 3/8"
j= 0884 —_
px 0.0078 f
d= o Mo - b -
2 Mo e
ENTONCES POR DISENO
d= 5 99193 ARQUITECTONICO SE TIENE :
5/ T(3.78x20)
[ h= 35 cm
d= 19.0 d= a3 cm

As = Mo Asm = pbd
fsjd
Asm = (0.0078) (20) (33)
As= 99183
{2000) (0.884) (33) Asm = 5.15 cm? =o=z> 7.251 793
As= 1.70 cm? s=sa» 2395 [3a3)
REVISION DE ESTRIBOS REVISION DE ESTRIBOS
Ve = Frbd({(0.2+30p) ’{200) Vs= 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=h/2
S
Ve= (0.8) (20) (33) (6.1376869) §=235/2
Va= 12)(0.32) (1265) (33)
Ve= 3241 kg 1.5 S=17.5¢cm
Va= 1527 kg
vi= Ve+Vs
Vi= 3241 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vt = 4767 Kg > V max = 1268 Kg
Ef#2@17.5cm
Vi= 4767 kg
£420 0175
f 3 b
l 2935 '
r L
I I
n { 398 [L )
| |
! !
s 14



MEMORIA DE CALCULO TRABE Ti1
LOSA DE AZOTEA

WREZ1 wg/m 7
[UTI HIHHHHIHHIHII[HI]FFLU

351 Ky !

As= Mo

tsjd
As= 9911

{2000) (0.884) (33)

As= 017 em?  moex> 0238 2 [103)
REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE . POR CONCREYO .
Vea Frbd((0.2+30p) -‘{zoo)
Vo= (0.8) (15) (33) (6.13768689)
Vo= 2431 kg
Vi= Vc+ Vs
V= 2431 Kg + 1527 Kg

3957 kg

R o

1 [Tl

. 0.35

f
|
!
l]
¥
t
I
P

T
1
|
f
2e3 ! i )
I
!
i

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *
ARMADO CON VARILLADE @ 3/8 "

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.
e R B R

wi= 3860 kg/m  TABLEROOS

w2= 1500 kg/m  PEPOTRABE T11

w3s 1050 kg/m __ CANCELERIA

WE 6210 kgim

Mo = 9911 kgom L
b= 15 cm
R= 13.79
fam 2000 VAR > 358" h
fa= 1265 VAR < 3/8"
I= 0.884 —_
p= 0.0078
d= 5" __Mo .‘ ° l- -
Rb
ENTONCES POR DISENO
d= 5 9911 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.78X15)
h= 35 com
d= 68 d= 33 cm
Asm = pbd

Asm = (0.0078) (20} (33}

Asm= 3.6 om*  amms> 5438 (602
REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE POR ACERO 775355
Va= 2 (AREA ESTRIBO) fe d sshs2
s
s=a5/2
va= (2)(0.32) (1285) (33)
175 s=17.5¢em
Va= 1527 kg

ENTONCES Vit = 3857 Kg >> V max = 361 Kg
E#2@17.5¢cm



R e A AL 1

MEMORIA DE CALCULO TRABE T2
LOSA DE AZOTEA
EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250 kg /cm *
wes1s wgrm 22 ARMADO CON VARILLA OE @ 378 *
ESTRIBOS DEL # 2
/Q [RERRERBRARRUNNANIN U»U—ULUJ—IID—U—U- EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.
/
e e 388 —
k’n‘]:ﬁ “qg Rbhma23 KJ
wi= 3660 «gim  TABLEROOS
w2 = 1600  kg/m  PEPOTRABE T12
F
w= 516.0 kg/m
’925 g
y:

I—-— 1.79 -——-—-—-I 923 =g R=a 13.79
I fam 2000 VAR > ¥8" h
| [ fo= 1265 VAR < /8"
I= 0.884 — _
! | pe 0.0078 f
| |
| |

ENTONCES POR DISERO

!

!

’ i

N )ﬁ d= o[ 82685 ARQUITECTONICO SE TIENE :
A e o

. h=
BIf.65 kgm , d= 200 d= 33 cm

As = Mo Asm = pbd
fs)d

Asm = (0.0078) (20) (33)

As= 82665
(2000} (0.884) (33) Asm = < X: ] cm* R 5.438 823
As= 1.42 em? m2za> 1986 (2093
[4©3] PORCANCELERIA
»REVISION DE ESTRIBOS ) REVISION DE ESTRINS
Ves= Frbd((0.2+30p) ;{.-00) Vs = 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=h/2
S
vc= (0.8) (15) (33) (6.13760689) S=35/2
va= (2) (0.32) (1265) (33)
Ve= 2431 kg 175 S=17.5¢cm
vs= 1527 kg
vi= Ve + Vs
Vt= 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Wt = 3957 Kg >> V max = 923 Kg
ER2@17.5cm
iz 3957 kg
E429 0175
T T
w Yy ‘T‘
' 283 l
I —
i I
o Se2 1y
S t
! !
! se0 !
A hg



MEMORIA DE CALCULO TRABE T3
LOSA DE AZOTEA

W RO9 Mg 72

£

/‘{I ARRRRRRRRARANARRARANERNAD
T -

a1

f«sf‘) a6 wam

EL CONCRETO A UTILZARES F'c=250kg/cm?

ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8*

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL. ARMADO POR CARA ES DE 1.cm.

R A G e S e e
wi= 650.0 kg/m TABLERO 06

w2= 150.0 kg/m PEPO TRABE T13

w= 809.0 kg/m

R= 1370
tam 2000 VAR > 3/8" n
o= 1285 VAR < 38"

J= 0.884 -
p= 0.0078 *

e s

ENTONCES POR DISENO

d= 5 85048 ARQUITECTONICO SE TENE :
(13.78)(15)
h= 35 cm
d= 203 d= a3 cm

T
As= Mo
fsjd
Asm = (0.0078) (15) (33)
As= 85048
{2000) (0.884) (33) Asm = 3.88 cm?*® a=za> 5438 633}
As= 1.46 cm? S=as> 2,053 2073
REVISION DE ESTRIBOS . REVISION DE ESTRIBOS
ves Frbd((0.2+30p) ’,"200) Vs= 2 (AREA ESTRIBO) fs d 8=h/2
]
vee (0.8) (15) (33) (6.1376869) S=35/2
vs= (2) (0.32) (1285) (33)
Vo= 2431 ko 17.5 S=17.5cm
Va= 1527 kg
Vis= Ve+Vs
Vi= 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vi = 3957 Kg >> V max = 1173 Kg
E#2@17.5cm
Vi= 3967 kg
€426 0.175
T s
r 1 T3 N
! L
r
; i
L ! 203 ! 3
I !
| I
- 2.90 Y
A T
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MEMORIA DE CAL.CULO TRABE
LOSA DE AZOTEA

TI3~1173 kg

Wagle Kg/m

T4

/7

Ra=3769 Kg

S—

Rb=127 kg

1175 Mg ey (PR D
2065 kg [ o a1

I
1
| m;ulog Kygen
|

lO;\ HE =

gm

mﬂ,ﬂlﬂ

As= Mo
fsjd
As = 153805
{2000) (0.864) (33)
As= 264 cm? Baz2>
REVISION DE ESTRIBOG

3713 433

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=260kg/cm?

ARMADO CON VARILLADE @ 358"

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

D S R

SLET IS

wi= 7890  kg/m  TABLERO 06
w2 = 1500  kg/m  PEPO TRABE T14
W= 939.0  kg/m

Mo= 153805 kg-cm | R
b= 15 em
R= 13.79
fs= 2000 VAR > 38" h
fa= 1285 VAR < J/8"
j= 0.884 _
p= 0.0078 f
d= 5 Mo __' b r“‘
Rb
ENTONCES PORDISENO
d= o[ _ 153805 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79415)
h= 35 cm
d= 273 d= 33 cm
IAREA INRA DF ACERO 3 S AT A
Asm = pbd
Asm = (0.0078) (20} (33)
Asm = 3.86 cm? mEsn» 5.438 (6 @3}
'REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE PORACEROQ L S iy

ves Frod((0.2+30p) ’{ 200) Ve= 2 (AREA ESTRIBO) fs d
s
Ves (0.8) (15) (33) (6.1376869) S=35/2
Va= (2) {0.32) (1265) (33)
Vo= 2431 kg 17.5 §=17.5em
Vaw 1527 kg
Vi Ve+ Vs
Vi= 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vi = 3957 Kg > V max = 2065 Kg
E#2@17.5cm
vi= 3957 kg
£r2e 0175 E4206 0.175
T
r Fo3 + 1 203
203 I
r
I
203 )
! 09% ! 1.00 l 095
T
T 095 1 195
A B



MEMORIA DE CALCULO TRABE TS

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm?
ARMADO CON VARILLADE © 358"

ESTRIBOS DEL#2
EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm. i= X —

p= 0.0078 ]
CARGAS SRR N o - f*l

d= Mo - 4
wi= 8180 kg/m TABLERO 068 2 Rb
w2= 1500 kg/m PEPO TRABE T15 ENTONCES POR DISERO
wa = 105.0 kg/m CANCELERIA d= o 170850 ARQUITECTONICO SE TIENE :
w= 1073.0 kg/m (13.79X15)

h= 35 cm
d= 287 d= 33 cm
TI3=1173 kg Ti1m381 kg

W= 1073 wg/m ,,;

AT LTI ITF TTH [HRRRNRANEE m; T T N OO T ll/

r—-—~—~ .00 = Loar e R 1.00 e . e 0.9% ——-‘-~—-—l———— 1.53
e 4005 kg -1 730 kg R 1258 kg
e
CALCULODE mvmmmmmru METODO DE CROSS Rty
TRAMO2
wo 1.00
' 1.00 1.00 1.00
K 1.00 1.00 041

10 0.00 1.00 071 0.29 1.00
Mo -1709.50, 89.41 8941 66674 82015
10 0.00| 162009 410.47] -166.86 62015
17 000] -205.24 81005 31008 8343
20 0.00] 20524 -786.30] 32373 8343
2r 000] -ase.1s 102.62 a7t -161.87
30 000} 3%8.18 -to262f  4r7 161.87
ar 000| 51.31 180.10 80.93 -20.86,
4D S 0.00 51.31 -199.10 -80.93 20.86
4T o o000} -89.55 2565 1043 -40.47
50 L : 0.00 99.55 -2565]  -10.43 40.47
sT .0 0o00] -12.83 49.77 2023 521
Sep- : 0.00 12.83 49.77] 2023 5.24
- MF:: BT -1709.5C 1700 50 AEG 22 485 2% QL
SRV PR -2246.00]  538.50 538.50f 1535.00 -1456.50
V. - 0.00] 1223.20 122328] 10785 197.85;
VF . -2246 OC: 175978 6865678 173265 -1257 8%

2246 kg

1709150 kgm

675.58 Kgm

| | 736,95 wgm |



MEMORIA DE CALCULO TRABE T8 ESPECWICACION -
LOSA DE AZOTEA
EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *
ARMADO CON VARILLADE @3/8"
ESTRIBOS DEL #2
EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.
AREA DE ACERO AREA MINIMA DE ACERO . el
As= Mo Asm = pbd
fajd
Asm = {0.0078) {15) (33)
As = 170950
(2000) (0.884) (33) Asm = 386 cm? s> 5.438 8O3
As = 293 cm?* 4127 423
REVISION DE ESTRIBOS REVISION DE ESTRIBOS
Ves= Frbd({0.2+30p) 7,'—200) Vs = 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=ht2
S
ve= (0.8) (15) (33) (6.1376069) §=35/2
ves  ____@uoaoesey
Ves= 2431 kg 175 S=17.5¢ecm
Va = 1527 kg
Vi= Ve+Vs
vi= 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vit = 3857 Kg >> V max = 2246 Kg
E#2@17.5¢cm
V= 3957 kg
420 0.17% €420 075 £420 0175
T T
73 ¥ il 73 \ <\ v
23 | | N \/
| |
2e3 ! ! /\ s
1 ' / e
s
1 00 l 100 | i / 2.46
P 9
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MEMORIA DE CAL.CULO TRABE T16
LOSA 2do PI1SO

We 2299 5 ks mLs

(AAARARRIERRRRRARRAARANOATY IIIHIJ/

—— o e 2.40
l2ar2760 kg Rb=2760 Kg
/_Jx
_(\?/ —

2760 Ko

e

o

AL

2760 K

____i“g

- — - M e = =

|
| !
I !
! !
b i

]|

S nDpmR

) 1655764 Ko

1

TRABE DOBLEMENTE ARMADA

MOMENTO RESISTENTE DE TRABE 15cm X 30cm

Mor = Rba?
Mor = (13.79) (15) (28y
Mor = 162170.4 kg-cm
'AREA DE ACERO A TRACCION
Ast= 2 Mo - Mor
fajd

Ast= 2 (165564) - (162170)

{2000) (0.884) (28}
Ast= 341 cm?* =z==> 4807 (sa

Mori= {2.84) (2000) (0.884) (28)

Mori= 140591 kg-cm

REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE:POR CONCGNETO 7,

Ve Frbd{(0.2+30p) }200)

Vo= (0.8) (15) (28) (B.1376868)
Ves 2062 kg
Vi= Vc+Vs

Vi= 2062 Kg + 1511 Kg

ws 3674 kg

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *
ARMADO CON VARLLADE @ 38"

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 em.
wi= 794.0 kg/m TABLERO 08

w2 660.0 kg/m  TABLEROO9

wd= 6855 kg/m MURO DIVISORIO

wd = 150.0 kg/m PEPO TRABE T16

w= 2299.5 kg /m

Mo= 185564 kg-em ‘_ ; ‘_
be 15 em > -
R= 1379 ///:’
. h b g d
fa= 2000 VAR > 3/8"
fa= 1265 VAR < 3/8"
I= 0.834 [ A o
p= 0.0078 * f
d= o[ Mo e B naliee LN e
Rb
ENTONCES POR DISERO
d= 165564 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79)20)
h= 30 cm
d= 283 d= 28 cm
d'= 26 cm

Ascm 185564 - 162170
{2000) (0.884) (26)
Asc= 0.07 om?® SB==> 0.104 ne3

Asm = (0.0078) (15) (28)

Asm = 3.28 em®  ==m=» 4814  (603)
REVIS'W DE EST
Vs = 2 (AREA ESTRIBO) fs d Sah/2

S

S=30/2

Vas (2) (0.32) (1265) (28)

15 S=150em
Vs = 1511 kg

ENTONCES Vit = 3574 Kg > V max = 2760 Kg
Ef2@150cm



MEMORIA DE CALCULO TRABE T8
LOSA 2do PISO

O

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250Kg/cm*

ARMADOQ CON VARILADE @ 3/8"

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 em.

L
{F)» {4

71

Ef20 0.15
G = R
! | |
; | |
, 1 103 |
X b I
! 0.60 I _ 1.20 ! . 0.60 ! __L
' = S i X
2,40
4 »




MEMORIA DE CALCULO TRABE T17
LOSA 2do PISO

2
Vi 14885 g msl

/f{:lﬂﬂlfﬂﬂﬁlﬂLUlHHHHHHIIIH

z.06 PO ————

b e o e e

ik 2278 g

Rb=2278 Kg

i

174 :’r:: 1T kgm

TRABE DOBLEMENTE ARMADA

MOMENTO RESISTENTE DE TRABE 15cm X 30cm

Mor = Rbd*
Mor = (13.79) (15) (287
Mor = 162170.4 kgcm
AREA DE ACERQ A TRACCION
Ast= 2 Mo - Mor
fajd

Ast= 2 (174221) - (162170)

{2000) (0.884) (28)
Ast = 3.76 em? E===> 5.300 80 3)

Mori= Asfs)d

Mori=  (2.84) (2000) (0.884) (28)

Mori= 140501 kg-cm
REVISION DE ESTRIBOS

Vo= Frbd((0.2+30p) ’{200)
Ve = (0.8) (15) (28) (6.1376869)
Ve = 2062 kg

Vi= Ve+ Vs

W= 2062 Kg + 1511 Kg

Vt= 3574 kg

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm?

ARMADO CON VARILLA DE @ 378"

ESTRIBOS DEL#2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

CARGAS SRR RSN B T
wi= 6855 kg/m  MURODVISORIO
w2 = 6430 kg/m  TABLEROO?

= 150.0 kg/m PEPO TRABE T17

w= 1488.5 kgim

DAYOS T B R R S R TR
{
Mos= 174221 kgcm '__ ; ‘-
b= 15 em V -
R= 13.79 X
- 2000 VAR > 3/8° h a @
fam 1265 VAR < /8"
J= 0.884 - .
p= 0.0078 f i |
- b — - —
= 5 :’: '1 ‘" —' e f‘
ENTONCES POR DISERO
d= 5 174221 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79)20)

h= 30 cm
d= 290 d= 28 cm

d = 26 cm

JA DE ACERO A COMPRESION -
Asc = Mo - Mor
tsjd’
Asc = 174221 - 162170
(2000) (0.884) (28)

Asc= 028 cm? m=za> 0.389 (a3
Asm = pbd

Asm = (0.0078) (15) (28)

Asm = 328 cm?* Sze=> 4814 603
REVISION DE ESTRIBOS
Vas 2 (AREA ESTRIBO) (s d S=h/2
s
8=230/2

Vs = 2)(0.32) 51265! (28)

15 $=150em

Vs= 1511 kg

ENTONCES Vt = 3574 Kg > V max = 2278 Kg
E#2@15.0cm



MEMORIA DE CALCULO TRABE T17
LOSA 2do PISO

o7

EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8 "

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

€420 0.15 !
T T
[&] 753 n
! I
| 423 L 203 1 I
1 t
! 070 ! ' 66 ! 070 !
i i T T
; 3.06
Ll i




MEMORIA DE CALCULO TRABE T8
LOSA 2do PISO
W Bal 5 Kg, ;] W 11025 Kg/m:?
N O T T T T T
7\ |
;e:f"_sa" s K'_"_-‘"" n’n‘l—ji‘hsg'b X

- >

3262 kg !
- 2139 & K

THiminy;

!
1
| l
o | ¢
LT
2278 wa _l)
31235 wp
!
L

75 Fom
‘HJ:DID]ILD:D:_.:
|

TRABE DOBLEMENTE ARMADA

MOMENTO RESISTENTE DE TRABE 15 cm X 30 cm

Mor = Rixf*
Mor = (13.79) (15) (28
Mor = 162170.4 kgcm
'AREA DE ACERO'A TRAGCION | AR R P S
Ast= 2 Mo - Mor

fajd
Ast= 2 (270075) - (162170)

(2000) (0.884) (28)

Ast= 7.64 em* sxaz=> 3837 (4G 5)
REVISION DE ESTRIBOS

Poa s tle ey

Ves Frbd ({0.2+30p) ’,"200)

Vc= (0.8) (15) (28) (6.1376869)
ves= 2062 kg

Vi= Ve+Vs

vt= 2082 Kg + 1511 Kg

wis 374 kg

b

i
S Lt 2

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm*

ARMADO CON VARILLADE @ 58 "

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 om.

wi= 6955 kgim MURO DIVISORIO
W2 = 150.0 kgim PEPQ TRABE T18
w= 845.5 kg/m

w3z 277.0 kg/m TABLERO 08

w= 1122.5  kg/m

Mo= 270075  kgem . | { 1.
be 15 em . -

R= 1379 /

foe 2000 VAR > 8" h a
fo= 1265 VAR < 3/8"

= 0.884 B .
p= 0.0078 ’

S ~ > e e

Rb
ENTONCES POR DISERO

d= o 270075 ARQUITECTONICO SE TENE :
(13.78)(20)
he 30 cm
d= 36.1 d= 28 cm
d'= 26 cm

Asc = 270075 - 162170
{2000) (0.884) (26)
Asc= 235 em? z=z==> 1180 (105

Asm = pbd

Asm=  (0.0078)({15)(28)

Asm = 3.28 em?® Eansy 1.648 205}

Vs= 2 {AREA ESTRIBO) fs d
S
§=30/2
V= (2)(0.32) (1265) (28)
15 §=150cm
Va=n 1511 kg

ENTONCES Vi = 3574 Kg > V max = 3262 Kg
E#2@150cm



MEMORIA DE CALCULO TRABE T18
LOSA 2do P1SO

Ed20 095 £§20 0.15

93

EL CONCRETO A UTILIZAR E5 F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLA DE @ &8 *

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

~
=
&

@ — =

~...DET. 01
TRABET18




MEMORIA DE CALCULO TRABE T19

LOSA 2do PISO

Tirw227H wg T12=9023 kg
WaHAGS Kgm 4/4 W 11228 ke, .

/U]]IHU“I;WTTHHH'J TIR H’IT[DI[[U:}

€. D e

e Ot 1.00 7

Ro=5929 kg Rb=265 Kg

2768 Kg
3081 kg |

!

?_v-t_:[‘,” “grn

) _MIUHI%

27. -la wgm |

I l [ i
i | t !
TRABE DOBLEMENTE ARMADA

MOMENTO RESISTENTE DE TRABE 15cm X 30cm

Mor = Rbd*
Mor = (13.79) (15) (28)
Mor = 182170.4 kg-cm
'AREA DE ACERO A TRACCION ..
Ant = 2 Ma - Mor
fsjd

Ast= 2 (254552) - (162170)

(2000) (0.884) (28)
Ast= 7.01 cm* mmz=> 3522 1405}
'MOMENTO RESISTENTEDE 2§ R NI 5
Mort= Asfsjd

Mori=  (3.88) (2000) (0.884) (28)

Mort= 1970250 kyem
REVISION DE ESTRIBOS

vee Frbd((0.2+30p) ’{mo)
ve= (0.8) (15) (28) (6.1376869)
ve= 2062 kg

Vt= Ve + Vs

Vie 2082 Kg + 1511 Kg

vi= 3574 kg

EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLA DE @ 5/8 *

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

CARGAS

wl= 695.5 kg/m MUROQ DIVISORIO

w2 = 150.0 kg / m PEPO TRABE T19
= 845.5 kg/m

w3= 2770 _ kp/m _ TABLEROO8

w= 1122.5 kg/m

I
Mo = 254552 kgcm ‘_ ‘ | R
be= 15 em o //0 -
R= 1379 22 o
fs= 2000 VAR > 3/8" h d
fom 1265 VAR < 36"
i= 0.884 — o 9 4 -
o 0008 b
as gl Mo I el B
ENTONCES POR DISENO
d= 254552 ARQUITECTONICO SE TIENE :
-/_ (13.78)20)
h= 30 cm
d= 35.1 d= 28 cm
d = 26 c©m

Asc= Mo - Mor

fsjd
Asc= 254552 - 162170
(2000) (0 684) (26)

Ascs 201 em? m=zz> 1010 [1@8]

Asm=  (0.0078) (15)(28)

Asm = 328 em? 1848  [205]
REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE POR ACEBRO
Va= _2 {AREA ESTRIBO) fa d 8=h/2

3

8=30/2

Va= (2) (0.32) (1265) (28)

15 S=150em
Ve = 1511 kg

ENTONCES Wt = 3574 Kg > V max = 3081 Kg
E#2@15.0cm



MEMORIA DE CAL.CULO TRABE T19
LOSA 2do PISO

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c3250kg/cm*

ARMADO CON VARILLADE @ 58 ™

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

£§26 0.15 £§26 0.15

55 1 205

30
ko -

-

l 0.

1E
-

0.85 + 00 o 095 *l"
0.15
098 195

© ~9 — [ — — 1H
3
44 -H




MEMORIA DE CALCULO TRABE
LOSA 2do PISO

{,1 RRANRNARENRINNERRERRANE!

Y20
WeHEEG Ky, en 22
N ERERARNE
N
— e 353 -

FPaw 1511 Ky

As= Mo
sjd
As = 54168
(2000} (0.884) (28)
As = 1.09 cn? ====>
REVISION DE ESTRIBOS
ves Frod ((0.2+30p) ={200)
Ves (0.8) (15) (28) (6.1376888)
Ve = 2062 kg
vt= Vec+Vs
vis 2062 Kg + 1511 Kg
w= 3674 kg

TA

20 015

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250 kg /cm?

ARMADO CON VARILLADE B 3/8 "

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL. ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

wi= 70860 kg/m  TABLERO 10
w2= 1500 kg/m  PEPO TRABE T20
W= 856.0 kg/m

Mo= 54188  kgem 1_
bw 15 cm
R= 13.79
fa= 2000 VAR > 3/8" h
fas 1265 VAR < 378"
i= 0.884 —
p= 0.0078 *
d= 3 Mo mu N e
Rb
ENTONCES POR DISENO
d= 2 54168 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79415)
V h= 30 cm
d= 16.2 d= 28 cm

Asm = (0.0078) (15) (28)

Asm = 328 cm?* s3==> 4614 6a3
REVISION DE ESTRIBOS
Vs = 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=hi/2

]

§=30/2

Vs= (2) (0.32) (1265) (28)

15 §=150cm
Vs= 1511 kg

ENTONCES Vt = 3574 Kg > V max = 1511 Kg
E#2@15.0cm

FEM

4 — = — —
»
<
-




MEMORIA DE CALCULO TRABE T21
LOSA 2do P1SO

W R0E4.5 Kemal
y \[HIIIU FENRARNRNRRADANARRRANEADARAITY

e 5.35 ————————— ]

FumS138 kg

A
,.Qf}/)h.

5133 kg
2

Phus] 33 Kg

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm ?

ARMADO CON VARILLA DE @ 5/@

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 em.

CARGAS g

wiz 12900 kg/m TABLERO 10
w2= 929.0 kgim TABLERO 11

w3z 8955 kg/m MURO DIVISORIO
wd= 150.0 kg/m PEPQO TRABE T21
wx 3064.5 kgim

| ':ssl W |
ot N I:DID]:D:
| ! |
O - ! 5133 K
s 1,878 —1 |
| | i
| [ ] [
| ! | |
| ! | |
[e]

Is
!
!
i

i i
ALUE O kgm

| r

=

TRABE DOBLEMENTE ARMADA

MOMENTO RESISTENTE DE TRABE 15¢m X 35¢cm

Mor = Rbx?
Mor = (13.79) (15) (33p
Mor = 225259.7 kgem
Ast= 2 Mo - Mor
fsjd

Ast = 2 (429891) - (225260)

(2000) (0.884) (33)
Ast = 10.88 em? 5.4685 [(X<B3}

% ?m

Mor1= Aslejd
Mort= (7.96) (2000) (0.884) (33}
Mort= 484418 2 kg-em
REVISION DE ESTRIBOS
Vca Frbd((0.2+30p) ={:wo)
Ves (0.8) (15) (33) (6.1376860)
Ve= 2431 kg
vi= Vc+ Vs
Vi 2431 Kg + 1527 Kg
Vt= 3957 kg

Mo= 429891 kgcm
b= 16 cm
R= 1379 Ly
fam 2000 VAR > 378" h d
fo= 1285 VAR < 3/8"
i= 0.884 - ey
p» 0.0078 ! |
- b - - b —
d= 2 :': —1 I‘ "i t"
ENTONCES POR DISERO
d= [~ _ 429891 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79)(15)

h= 35 - cm
d= 456 o= 33 cm

d'= 31 cm
Asc= Ma - Mor

fsjd’
Asc= 429891 - 225259
(2000) (0.884) (31)
Asc= a7 em? mess>» 1.876 {295}
/AREA MINIRA DEE ACERO R
= pbd

Asm = (0.0078} (15) (33)

Asm = 3.86 cm? SE=a> 1.940 295)
REVISION DE ESTRIBOS
Vs= 2 {AREA ESTRIBO) fs d §=h/2
8
§=35/2
Ve (2)(0.32) {1265) (33)
17.5 §s17.5¢em
V= 1527 kg

ENTONCES Vi = 3957 Kg <V max = 5133 Kg
E#2@17.5cm




MEMORIA DE CALCULO TRABE
LOSA 2do PI1SO

T21

|
p v
vt *
,,,‘, ————— 0
!

YR S Sy ANr

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm?

ARMADO CON VARILLADE @ &8¢

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

Vi= Vmax - Vt V= Vmax - Ve
Vi= 5133 Kg - 3957 Kp V= 5133 Kg-2431 Kg
vi= 1176 kg V=

2702

Xe 1176
3064.5
X= 038 m

8C§2a@ 0.05

E#420 0175

ENTONCES PARA V max = 5133 Kg
BE#2@5.0cm

-

a
s
i

!
IR S & SN S

NOTA: LA VARILLA INTERMEDIA DEL ARMADO

EN EL PERALTE ES DE @ 3/8 ", SIENDO LAS DEMAS POR ESPECIFICACION



MEMORIA DE CALCULO TRABE T22
LOSA 2do PISO
CR=15C Kg T2 1w 133 Kg
w-?&:,; ®a, Zw-uuza o T weztep ®g,/m ZJ f//
§JID]IJILUJHHH\/HH WA I =
N 5
N - . cams— s
Rom2684 g Ra=7388 wg
_@
) N —
[ 1 [ 1
2684 kg
- évzsg wh ! |
M,
ot v\] ety }
! R
| | sz30 kq\i !
I | shos [ka L
| I I} 7a8b g
I | | vahs.sal wgm
& 2318.11 Kgm I i ! ! !
| T l | 111
e S (
' LLTULLLQ ﬂ [[ If (o7 a0 Kom
| 1246 20 uu ‘ -u 5.06 Kglm
1 1740, } uqm
) I [ | i
TRABE DOBLEMENTE ARMADA

MOMENTO RESISTENTE DE TRABE 15cm X 36 cm

Mor = Rbd*
Mor= (13.79) (20) (33
Mor = 300348.2 kg-cm
Ast= 2 Mo - Mot
fsjd

Ast= 2 (445769) - (300346)

(2000) (0.884) (33)
Aat= 10.47 em? 5.109 [505)

Mort= Asfsjd
Mori= (3.98) (2000) (0.884) (33)

Mari= 2322091 kyg-cn

REVISION DE ESTRIBOS
'CORTANTE | POR CONCRETO ST

ves Frbd((02+30p) 7200)

Ves= {0.8) (20} (33) (6.1376869)
Vo= 3241 kp

vt= Ve+Vs

Vi= 3241 Kg + 1527 Kg

vi= 4767 kp

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm ?

ARMADO CON VARILLA DE @ 5/8 "

ESTRIBOS DEL#2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1cm.

wis Y kg/m  TABLERO 10
w2s ] kg/m ___ PEPO TRABE T22
w= kg/m

w3s kg/m ___ TABLERO 09

660 kg/m TABLERO 09

200 kg/m PEPO TRABE T22

w=
wa=
w5= 1329 kg/m TABLERO 11
wl=
w=

{
Mo= 448789 kgcm 1. * |
b= 20 cm = gy -
R= 13.79 g -
fam 2000 VAR > 3/8" h d
fan 1265 VAR < /8"
I= 0.884 . o © el S
p= 0.0078 ? f f
d= oMo AR s BEN e
Rb
ENTONCES POR DISENO
d= 448788 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79)20)
h= a5 cm
d= 402 d= 33 cm
d' = 31 cm

Ascs= 446789 - 300348
{2000} (0.884) (31)
Asc= 267 cm? =xu=> 1.343 20O 5}

IR

Asm = {0.0078} (20) (33)

Asm = 518 em? szE=> 2.587 45!
REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE POR ACERD
Vs= 2 {AREA ESTRIBO) fs d 8=h/2
s
§=35/2
Vas {2){D.32) (1265) {33)
17.5 S=17.5¢cm
Va= 1527 kg

ENTONCES Vt = 4767 Kg < V max = 7388 Kg
ER2@175cm



MEMORIA DE CALCULO TRABE 722
LOSA 2do PI1SO

X= 2621
2189.0
X= 120 m

O

/ £f20 0.175

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250 kg /em !

ARMADO CON VARILLA DE @ 5/8 ¢

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1cm.

Vi= Vmax - Vt V= Vmax -Ve
Vi= 7388 Kg - 4767 Kg V= 7388 Kg -3241 Kg
Vi= 2621 kg V= 4147 kg

'SEPARACION ENTRE ESTRIBOS DE REFUERZO,

s'= (2) (0.32) (12685) (33)
4147
s'= 6.44 cm ==a=» @ 5.0cm

#¥E= 24

ENTONCES PARA V max = 7388 Kg
24EH2@5.0cm

24E470 005 \I/

s fﬁ\/ f 5 ; ' ' ,ﬂ
| 205 I v > I & ols
| O ’- L
[ 2e5 | s n,
: ¢ i ! : R
FNPQIRE 184 o878 0285 0.70 EVHOTRE _‘!_(_
T P v T T 020
0.80 367 aKo
¥ P

NOTA: LA VARILLA INTERMEDIA DEL. ARMADO EN EL PERALTE ES DE @ 3/8 ", SIENDO LAS DEMAS POR ESPECIFICACION



MEMORIA DE CALCULO TRABE T23
LOSA 2do P1SO

W 19396 g mgd %

DUII [ANNANARARRRORRRRREREY) LLLLLU_LL

R —-— 3.04 — —
Ra=21HB Kg Ro=2188 Kqg
L
T
2188 wg

l, H\me T ;

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm?

ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8 "

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 ¢em.

B SEAYE %]
wis= 584.0 kgim TABLERO 11
w2= 695.5 kg/m MURO DIVISORIO
w3 = 150.0 kg /m PEPQ TRABE T23
W= 14395 Kg/m

° Mo 166201 kgem 1
! b= 15 em
R= 13.79
!—-“ 1.2 ——l Sres < fam 2000 VAR > /8" h
| fom 1265 VAR < 3/8"
] | | Jj= 0.884 —
| | P 0.0078 *
|
— b -
! [ [ @ 2 Mo i
Rb
| ! | ENTONCES POR DISERO
o k 4 d= 2 166291 ARQUITECTONICO SE TIENE :
= [ U,LJ/” (13.79X15)
! | h= 35 cm
| ! d= 284 d= 33 cm
'
AREA MINIRA DE ACERO’
As = Mo Asm = pbd
fsjd
Asm = {0.0078) (15) (33)
As = 166291
{2000) (0.884) (33) Asm = 388 em? =z=m> 5.438 803}
As= 285 cm* ====>  4.014 403)
REVISION DE ESTRIBOS REVISION DE ESTRIBOS
Vo= Frbd((0.2+30p) *{200) V= 2 (AREA ESTRIBO) s d S=hi2
S
Ves= (0.8) (15) (33) (6.1376869) §=35/2
Vs= (2) (0.32) (1265) (33)
Vcs 2431 kg 175 8§=17.5¢cm
Vaz 1527 kg
wvi= Vc+ Vs
Vi= 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vit = 3857 Kg > V max = 2188 Kg
E#2@17.5cm
vi= 3957 kg
£620 0.175 Q
T o
= ~7EY h r f
I 2¢3 I . l 0.38
i ! !
u 4e3 I
1 1 =7
i |
| | 015
3.04
Ly W



MEMORIA DE CALCULO TRABE T24
LOSA 2do PI1SO

-

W=2T69 K Ll

ARNRRNNARNARRNARNAARARARIRARTE TFHTT

1.70% e ]

97

Raw2a9b1 kg R~ 1770 kg

L) .
<\1

! 2951 Ko ! !

o Hﬂmﬂﬂ]m I
l.__ © oes ___! 1770 1o

|
| I
! |
| |
| |

. “ﬂj’“‘wmm ==

L6 .| 9B Kgen

EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/cm?

ARMADO CON VARILLADE @318

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

‘CARGAS "
wi= 12400  kg/m  MURO DE CONCRETO
w2e 13200  kg/m  TABLERO 11
= 200.0 Iﬂl m PEPO TRABE T24
W= 3769.0  kg/m

fan 2000 VAR > /8" h
fa= 1265 VAR < 3/8"
i= 0.884 : —
pw 0.0078
d = 2 MG __—I b l‘“
Rb
ENTONCES POR DISERO
d= .,/ _ 100618 ARQUITECTONICO SE TIENE :
j/ (13.79)20)
h= 3 cm
d= 19.1 d= 33 cm

/AREEA MINIMA DE ACERO
As = Mo Asm = pbd
fsid
Asm = (0.0078) (20) (33)
As = 100619
(2000} (0.884) (33) Asm = 515 em? Ssma» 7.251 703
As= 172 cm* ====> 2429 (3373
REVISION DE ESTRIBOS REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE POR CONCRETO, 1 Y CORTANTE POR ACERO
Ve= Frbd((0.2+30p) ‘-{200) Va= 2 (AREA ESTRIBO) fs d §ahi2
s
Vcs= (0.8) (20) (33) (6.1376669) 8=35/2
Vs= (2) (0.32) (1265) (33)
Ves= 3241 ko 17.5 S=175cm
Va= 1527 kg
vt= Ve+ Vs
Vt= 3241 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vt = 4767 Kg > V max = 2851 Kg
E#2@17.5cm
Vts 4767 kg
€f20 0179 Q
T 1 3% h
I [
r 1
| |
i 1 293 in
| ]
! EMPOIRE ! 1.7t !
T T T
0.50 o 1.71
; 4 T



MEMORIA DE CALCULO TRABE T28
LOSA 2do PISO

-
We 1L68.5 Kg,/ mzsd

'ITITTH’UIHIHHHIHHIHHHHHH/

. 13 — -

Rawmiias6 Ky R w2485 Ko

(D~ i

lnabs kg

As = Mo

fsjd
As= 192080

(2000) (0.664) (33)

As= 329 em?®  s===> 4637  (503)
REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE: POR CONCRETO '35
ve= Febd ((0.2+30p) ’{200)
ve= (0.8) (20) (33) (6.1376069)
Ves= 3241 kg
vi= Ve+Vs
vi= 3241 Kg + 1527 Ko
Vis 4787 kg

EL. CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/em?

ARMADO CON VARILLADE @ 38"

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 ¢m.

‘CARGAS - - Lol TS
wil= 6730 kgim TABLERO 13
w2= 695.5 kgim MURO DIVISORIO
w3 = 200.0 kg/m PEPO TRABE T25
w= 1568.5 kg/m

rp-,.gu oy

SRS

Mo= 192080  kg-cm
b= 20 cm
R= 1379
fa= 2000 VAR > /8" h
tou 1265 VAR < 8"
I= 0.884 -
pe 0.0078 {
— b —
a= 2 Mo - -
Rb
ENTONCES POR DISERO
d= .,/ _ 192080 ARQUITECTONICO SE TIENE :
3 (13.79420)
h= 35 cm
d= 264 d= 33 cm
TAREA MINIMA DE ACERO 3000
Asm = pbd
Asm=  (0.0078)(20)(33)
Asm = 5.15 em? mE=Es 7.251 18073]
REVISION DE ESTRIBOS
Vs= 2 (AREA ESTRIBO) Is d S=hi2
S
§=35/2
vs= (2) (0.32) (1265) (33)
17.5 S=17.5¢em
Vs= 1527  hy

ENTONCES Vi = 4767 Kg > V max = 2455 Kg
E#2@17.5¢cm

€420 .75
r FOA g [‘"T -
I 63 ] I & o3
il I' u |
u 403 L 103 ) " 0400
| 0.80 1 153 ! 080 ! L-
f ! s o | 0.20
Al A



MEMORIA DE CALCULO TRABE T26
LOSA 2do PISO

.
We1187.5 Kg/mgd

7
VLT L L T A T T IT T
AN

Raw= 1679 Kg RL=1670 kg

‘“CD‘

T

e 2.90 —_—

1679 Kg

Wﬁﬂﬁmm
.l

|
|
|
|
L

[

1576.87 wgm

As=z Mo

t8)d
As= 121662

(2000) (0.884) (28)

As= 246 cm?®  .smaa> 3462 [(403)
REVISION DE ESTRIBOS
ve= Frbd((0.2+ 30p) ’{200)
ve= (0.8) (15) (28) (6.1376868)
Ve= 2062 kg
Vt= Vc+Vs
Vi= 2082 Kg + 1511 Kg
Vie 3574 kg

€820 0.15

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLA DE @ 378~

ESTRIBOS DEL#2

EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

wi = 3120 kg/m TABLERO 12

w2 = 6955 kg/m MURO DIVISORIO
wie 150.0 kg/m PEPO TRABE T26
w= 1187.% kgim

Eanrsboet EX UL

|

Mo= 121682 kgcm |
bw 15 em
R= 13.79
fam 2000 VAR > 378" h
[T 1265 VAR < 38"
j= 0.884 _
p= 0.0078 f
a= o[ o e A
Rb
ENTONCES POR DISENO
d= 121682 ARQUITECTONICO SE TIENE :
B ENTEY TR
h= 30 cm
d= 243 d= 28 cm

Asm=  (0.0078) (15) (28)
Asm = 328 em? .2oz=m 4814 [CR-RJ]
'REVISKNI DE ESTRIBOS
Va= 2 (AREA ESTRIBO} fe d S=hil2

8

§=30/2

Va= {2) (0.32) (1265) (28)

15 §=150cm
Vs = 1811 ky

ENTONCES Vi = 3574 Kg > V max = 1679 Kg
E#2@ 15.0cm

FLAM

& ——H

L e — — ]
T



ME ORIA DE (.ZN.CULO TRABE T27
Ve DD g S ‘;;) W 1.3208 85 kq/mz/7
\-c’LLU_LUH/I\HHHHHHHHHII[HIHL/

i 76 e 195 B

RamaBsa kg

s

| f2402 g ! 1 !

Rb=374 Kg

lo7e g I !

2482 K9

|
(]IE'IQ Prracas e
!
|
1
|
I

pet Tl JI[H

EL CONCRETO A UTILIZAR ES Fc=250kg/cm?

ARMADO CON VARILLADE @ 358"

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE t cm.

wi= 695.5 kg/m MURO DIVISORIO
w2 = 150.0 kg/im PEPO TRABE T27
w= 845.5 Kg/m

= 578.0 kg/m TABLERO 13

= 1423.5 kg/m

Mo= 197847 kg-cm 1_
b= 15 em
R= 13.79
fam 2000 VAR > 378" h
fo= 1265 VAR < 3/8"
i= 0.884 -
p= 0.0078
d= 3 Mo e e
Rb
ENTONCES POR DISERO
d= 5 197847 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79)15)
{ h= 35 cm
d= 309 d= 33 cm

I Je3

2983

As = Mo
tsjd

Asm=  (0.0078)(15) (33)

As = 187647

(2000) (0.884) (33) Asm = 388 em? i 5.438 @3]

As= 339 cm? =Ena> 4774 (503

REVISION DE ESTRIBOS 'REVISION DE ESTRIBOS

CORTANTE POR CONCRETO i

Ves Frbd((0.2+30p) ’{)0) vs= 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=h/2

s

Vo= (0.8) {15) (33) (6.1376869) S=35/2
vs= (2) (0.32) (1265) (33)

Ve= 2431 kg 175 8=17.5cm
Vs= 1527 kg

Vt= Ve+ Vs

Vi= 2431 Kg+ 1527 Kg ENTONCES Vt = 3857 Kg > V max = 2482 Kg
E#2@17.5cm

Vis 3967 ko

£428 0.175 £420 0175 ! T

1
@ —& = H- —|— 4.
1



MEMORIA DE CALCULO TRABE

LOSA 2do PISO
ESPECIFICACION '~ Mos= 239075  kgem
b= 15 cm
EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/em ? R= 13.79
ARMADO CON VARILLA DE @ 5/8" fas 2000 VAR > 3/8*
ESTRIBOS DEL # 2 fom 1265 VAR < 38"
EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 em. i= 0.884
pu 0.0078
d= , Mao
wis 5780 kgp/m TABLERO13 R
w2= 6955 kg/m MURO DIVISORIO
w3= 150.0 _kg/m PEPO TRABE T28 d= 5 239075
we 1423.5 kg/m { (13.78415)
d= 34.0
T26=1679 Kg
W= 14035 Hr)/""Z/Z:
BIHHHHTUIIU/_ L T L T T T I O T
f"“ 1.00 e e 1.00 B et 246 —_—— —
e 1Gan mg 122: 1559 Kg

CALCULO DE; MOMENTOS Y CORTANTES EN TRABE T28 ' METODO DE CROSS

P

fsch
VA iaa

1A -

AR e

TRAMO1 TRAMO2 TRAMO3

1.00 1.00 246

| 1.00 1.00 1.00

K 1.00 1.00 041
1d 0.00 1.00 071 0.29 1.00
Me -2390.75] 11862 11862 71787 717.87
10 0.00] 227213 a2808] -173.19 717.87
1T 00| -213.03 1136.07] 358.84 -86.60
2D o0oo| 213.03 -062.92| 43208 88.60
27 0.00| -531.48 106.51 4330 -216.04
3D 000] 53146 -108.51 -43.30 216.04
aT 000| -53.26 285.73] 108.02 21.85
40 0.00 53.26 -285.73] -108.02 21.65
QT o0.00] -13288 26.83 10.82 -54.01
5D 000} 13288 2683] -1082 54.01
5T 000 -13.31 66.43 27.01 541
6D 0.00 13.31 £6.43 -27.01 5.41
MF 2390 78] 234075 471 53] 47153 000
L 3102.50] 711.75 711.75] 1750.80 -1750.80
v 0.00] 1919.22 1918, 191.68 191.68
VF 3102.50] 263097 1207 47' 194258 1550 22

i Kl

ENTONCES POR DISENO

ARQUITECTONICO SE TIENE :
h= 30 cm
d= 28 cm
d’'= 26 cm

. *



MEMORIA DE CALCULO TRABE Ta8
LOSA 2do P1SO

TRABE DOBLEMENTE ARMADA

MOMENTD RESISTENTE DE TRABE 15cm X 30cm

Mor = Rod®
Mor = (13.79) (15) (28
Mor = 182170.4 kgcm
Ast= 2 Ma - Mor
fsjd

Ast= 2 (23907S) - (162170)

{2000) (D.884) (28)
Ast= 6.38 cm? ====> 3.207 B3es)
MOMENTO REMSTENTEDE2GS . SN R THERESTEA
Mor1= Asfsjd

Mori= (3.98) (2000) (0.884) (28)

Mori= TG kGam

Vvem Frbd((0.2+30p) '{200)
ve= (0.8) (15) (28) (8.1376869)
Vo= 2062 kg
V= Ve +\Va
Vis 2062 Kg + 1511 Kg
Vi 3674 kg
Efze 0% (20 015

RS

BOPECIICACION - "

EL CONCRETO A UTRIZAR E§ F'c=250kg/em*

ARMADO CON VARILLA DE @ 5/8"

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

Asc = 239075 - 162170
{2000) (0.884) (26)
Asc= 1.687 cm?® ====> 0841 (1085
TAREA MININA DE ACERO.
Asm = pbd
Asm=  (0.0078)(15) (28)
Asm = 328 cn* ==a=> 1.646 2@5)
REVISION DE ESTRIBOS
Vaa 2 (AREAESTRIBO) fs d S=hi/2
S
§=30/2
Vas= {2) {0.32) {(1285) (28)
S=150cm
Vs= 1511 kg

ENTONCES Vt = 3574 Kg > V max = 3102 Kg
E#2@ 15.0cm

£420 0.1

145

765

™
£y
¢

G e M ——
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MEMORIA DE CALCULO TRABE 129 ESPECIFICACION ..
LOSA ter PISO

- EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/cm ?
i ARMADO CON VARILLA DE @ 358 *

/y;ﬂmrmﬂummmmmumuu ESTRBOS DEL 8 2

W=707 Kgm

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

o

——— 1.9 — -]

Fa=GA0 Kg Rb=690 Kg

wl= 557.0 kg/m TABLERO 14
w2 = 150.0 kg/m PEPO TRABE T29

-Q_ We 707.0 kg/m

DATOB ST

| ! Mo= 33804
be 15 cm
f I o0 s R= 1379
o.075 _[ | fa= 2000 VAR > 3/8* b
fam 1265 VAR < 358"
| 1 ! = 0.884 _
] | | p= 0.0078 f
| | | d= M »—I b l—--—
2 0
| | | Rb
o e - - o _ ENTONCES POR DISERO
ANY| II o d= 33504 ARQUITECTONICO SE TIENE :
| ) | 5/ (13.78X15)
N et h= 30 em
! e bl I d= 12.7 d= 28 cm
| 336 (P-I oy |
As = Mo Asm = pbd

fajd

Asm = {0.0078) (15) (28)

As= 33604
(2000) (0.884) (28) Asm = 328 em? =z==> 4814 (593)
As= 068 cm? =mns> 0.9568 ney
VREVISION DE ESTRIBOS REVISION DE ESTRIBOS
CORTANTE 'POR CONCRETO [ 2 TiE R AR [CORTANTE POR ACERO
Vo= Frbd{((0.2+30p) '{200) Vas 2 (AREA ESTRIBO) s d S=hi2
S
Ve= (0.8) (15) (28) (6.1376869) §=30/2
Vs« (2) (0.32) (1265) (33)
vee 2062 kg 15 §=150em
Vs= 1511 kg
vi= Ve+Vs
vt= 2062 Kg + 1511 Kg ENTONCES Vit = 3574 Kg >> V max = 680 Kg
E#2@150cm
Vt= 3574 kg

N

F

Ef20 0.1%

4

: oo
b

2e8

o
<
w

b — = —



MEMORIA DE CALCULO TRABE T30
LOSA 1er PISO

W 16815 Kq/m//,/

/ETWH RRNARRARRNNRRNNAN ll[I_U‘LU-LlI/

e e 2.2% —_— -]
Q= 1748 g Rb=:1745 Kg
i o 1
1745 Ky
o

I
I J]\
|
-_I 1745 K ]
I
|
!
[

1,125

|
|
|
!

,____T__-_

=

=

S ED kK
l .h‘léf) gm |

As= Mo
T80
As= 98180
(2000) (0.884) (26)
As= 1.98 em*  =mam> 2793 [303)
'REVISION DE ESTRIBOS

ves= Febd((0.2+30p) ’{200)

Ve= {0.8) (15) (28) (6.1376869)

Vc= 2062 kg
vi= Ve+Vs

Vi= 2062 Kg + 1511 Kg
vi= 3574 kg

£42€¢ 0.15

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250 kg /cm *

ARMADO CON VARILLA DE & 3/8"

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

wis 7080 kg/m TABLERO 15
w2= 695.5 kg/m MURO DVISORIO
w3 = 150.0 kg / m PEPO TRABE T30
W= 1551.5 kg/m

——
£ AR A

Mo = 28180 kg-cm
b= 15 cm
R 13.79
fa= 2000 VAR > 3/8" h
fam 1265 VAR < 3/8"
I= 0.684 o ~
p= 0.0078 f
d= 5 Mo —"'] b r_—
Rb
{ ENTONCES POR DISERO
d= - __ 98180 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79X15)
hs= 30 cm
d= 218 d = 28 cm

Asm = {0.0078) (15) (28)

Asm = 3.28 cm* .a=az» 4814 (503
'REVISION DE ESTRIBOS
Vs= 2 (AREAESTRIBO) fs d S=hi2

S

8=30/2

Vs= (2) (0.32) (1265) (28)

15 S$=150¢em
Vs = 1511 ky

ENTONCES Vt = 3574 Kg > V max = 1745 Kg
E#2@150cm

o®

293

3e3

©— - — —H

& — - — —




MEMORIA DE CALCULO TRABE T

LOSA ter PISO
We 14028 kg n\’—/ We2O55.6 v-:g/m//,z
‘ﬂ Y I"Hflf[,l'jlﬁlfl,lJ [BRRRNRERDRRRNRERN
IN
\l/::zo'u Ko | Reaneo wg e Rba:a210 K—q—

- 4} < T/f}- {?}

c178 o

ﬂﬂﬂ o 5

i
|
|
I

2039 Kg dovi
I6H0 L:g | {
4210 kK
—l =z

KXE »b A b-\‘nL

t |
f el
I s i -
[ |
I [

)

o el U‘J m%

2 Wam

ol LUML,W”

{ | | 2BUIfO0 kam

| - ~-——i—<z»;~% AI-—--» i | ' |

TRABE DOBLEMENTE ARMADA

MOMENTO RESISTENTE DE TRABE 15cm X 35 cm

Mor = Rbd*
Mor = (13.79) (15) (33
Mor = 225259.7 kg<m
‘AREA DE ACERO A TRACCION 01 . 2
Ast= 2 Mo - Mor
fsjd

Ast= 2 (334633) - (225260)

(2000) (0.884) (33)
Ast= 7.61 cm* ===z> 3824 (405}
'AREA DE ACERO A YRACCION 02 SRRt R S A
Ast= 2 Mo - Mor

tsjd

Ast= 2 (289400) - (225260)

(2000) (0.884) (33)
Ast= 6.08 em?* xaas» 3.045 BOSs5]
REVISION DE ESTRIBOS .
Ve= Frbd((0.2+30p) ’,fzoO)
Vea (0.8} (15) (33) (8.1376969)
Vc= 2431 kg
vi= Ve + Vs
Vt= 2431 Kg + 1527 Kg !

Vis 3957 kg .

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm ?

ARMADOQ CON VARILLADE @ &8 "

ESTRIBOS DEL #2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

w2= 695.5 MURQ DIVISORIO

w3 = 150.0 gl PEPO TRABE 31
w= 1402.5 kg/m

wd= 1266.0 kgim TABLERO 15

w5 = 8440 kg/m TABLERO 16

wi = 895.5 kg/m MUROQ DIVISORIO
w7 = 150.0 kg/m PEPO TRABE 31

W= 30555  kg/m

S

Mo = 334833 kgem | '
b= 15 em 07 -
R= 1370 ;
fo= 2000 VAR > 3/8" h d d
fom 1285 VAR < 3/8"
= 0.884 _ oo *— .
p= 0.0078 f
- b —
a= 5 x: -| b ]_._ ——I ]—
ENTONCES POR DISERO
d= 334833 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79)15)

h= a5 cm
d= 40.2 d= 33 cm

d'= 31 cm
'AREA DE ACERO A COMPRESION -
Asc= Mo - Mor

tsjd’
Asc= 334633 - 225260
(2000) (0.884) (31)

Asc= 2.00 cm?® mza> 1.003 (19356)
Asm = pbd

Asm=  (0.0078)(15)(33)

Asm = 3.88 cm*® =za=> 1.940 205]

REVISION DE ESTRIBOS

Lo sl A Ao

(R

Va= 2 (AREA ESTRIBO} fs d S=h/2
8
§=35/2
Vs = (2) (0.32) (1265) (33)
175 8$=175cm
Va= 1527 kg

ENTONCES Vi = 3857 Kg < V max = 6178 Kg
E#2@17.5cm



MEMORIA DE CALCULO TRABE 731
LOSA ter PISO

Vit

o
[

X= 2221

3085.5
X= 073 m

‘ vV max ‘
[ |
! \21 m;"l‘ v '__[
v ! Thre , I
o L Yo

- |

X= 253
3055.5
X= 008 m

EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLADE @ 558"

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

Vi= Vmax -\t v'= Vmax - Ve

Vi= 8178 Ko - 3957 Kg V= 6178 Kg -2431 Kg
Viz= 2221 kg Vs 3747 kg

ENTONCES PARA V max = 6178 Kg
1SE#2@5.0cm

Vi= Vmax - Vt Va Vmax - Ve
Vi= 4210 Kg - 3957 Kg Vs 4210 Kg - 2431 Kg
Vi= 253 kg V= 1779 kg
S _(2) (0.32) (1265) (33)

1779
s'= 1501 em ==a=> @10.0cm

ENTONCES PARAV = 4210 Kg
3EMINIMO#2@10.0cm



MEMORIA DE CALCULO TRABE
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T31 REPEOIMICACION ¥

EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/em *

ARMADO CON VARILLADE & &8

ESTRIBOS DEL# 2

EL. RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

NOTA:
LA VARILLA INTERMEDIA DEL ARMADO EN EL PERALTE ES DE @ /8 *, SIENDQ LAS DEMAS POR ESPECIFICACION



MEMORIA DE CALCULO TRABE T32
LOSA ter PISO
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As= Mo
fs)d
As = 854044
(2000) (0.884) (58)
As= 833 cm?® =Rga> 4.185 405)
AREA DE ACERO 02 SR NS S
As= Mo
fsjd
As= 561609
(2000) (0.884) (58)
As= 5.48 cm* 2.752 {(305)
REVISION DE ESTRIBOS

‘CORTANTE : POR CONCRETO 1
ve= Frbd((0.2+30p) z{200)

Ve= (0.8) (20) (58) (6.1376869)

Ves 6698 kg
Vi= Vc+Vs
Vts 5696 Kg + 1878 Kg

vi= 7574 - kp

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLA DE @ 5/8

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

MURO DIVISORIO
kg/m PEPO TRABE T32

wiz= 1158.0 kgim TABLERO 14

ws= 13110 kg/m TABLERO t@

we = 11280 kgim MURO CONCRETO
w7 = 200.0 kg/m PEPO TRABE T32

Mo = 854044 kg-<m
b= 20 em
R= 1378
fam 2000 VAR > 3/8* h
fam 1265 VAR < 3/8*
§= 0.884 —
p= 0.0078 *
a= 2 Mo e e
Rb
ENTONCES POR DISERO
d= 854044 ARQUITECTONICO SE TIENE :
(13.79)20)
h= 60 cm
d= 558 d= 58 cm
'ARSA MINMA DE ACERO

Asm = pbd
Asm = (0.0078) (20) (58)

Asm = 9.05 cm? .ms=s> 4.547 80A6)]

'AREA DE ACERO 03 R R R T
As= Mo
fsjd
As = 711031
{2000) (0.884) (58)
As= 6.93 em?® ma==> 3.484 4as5)
REVISION DE ESTRIBOS
Vaz 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=h12
S
$=60/2
Ve = {2) (0.32) (1265) {58)
25 §=30ecm
Va= 1878 kg ENTONCES
25.0 cm

ENTONCES Vt = 7574 Kg < V max = 11140 Kg
E#2 @25.0 cm + GRAPAS



MEMORIA DE CALCULO TRABE T2
LOSA ter PISO
| {
Vormas
| - ' . ( } \ ' I
v Rt t
' N l,l I: r(’\\ v ' _.'

X= viiw

X= 705
1381.5

X= 0.51 m

X= 3568
3785.0
X= 0.94 m

i . |
bkl

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLADE 9 558"
ESTRIBOS DEL # 2
EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.
Vi= Vmax - Vit V= Vmax-Ve
Vi 8270 Kg - 7573 Kg Ve 8279 Kg - 5695 Kg
Vis 705 ky Vs 2583 kg
§= (2) (0.32) (1265) {58)
2583
§= 18.18 cm ==z=> @12.5cm
SRR )
#E= X118’
¥E= 4
ENTONCES PARA V = 8279 Kg

SER2@ 12.5cm + GRAPAS

Vis Vmax -Vt Vs Vmax -Ve
Vi= 11140 Kg - 7573 Kg Vs 11140 Kg - 5695 Kg
Vi= 3566 kg V= 5444  hy

'SEPARACION ENTRE ESTREO0S DE REFUEREO

8’z (2) (0.32) (1265) (58)
5444

ENTONCES PARA V = 11140 Kg
19#2 @ 5.0 cm + GRAPAS
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EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/em?

ARMADO CON VARILLADE @ 5/8

ESTRIBOS DEL#2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 ¢m.



MEMORIA DE CALCULO TRABE TN
LOSA ter PISO
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EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8 "

ESTRIBOS DEL# 2

EL RECUBRIMIENTO MINWMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 1 cm.

wi= 5060 kg/m  TABLERO 18
w2= 6955  kg/m  MURO DIVISORIO
w3 1500  kg/m __ PEPO TRABE T33
W= 1341.5  kg/m

oL FEE P A A S

Mo= 174279 kgem
b= 15 cm
R= 13.79
fam 2000 VAR > /8" h
faw 1265 VAR < 3/8"
i= 0.884 -
pw 0.0078
d= Mo b }"‘-
2 Rb ‘—i
ENTONCES POR DISENO
d= o[ 174279 ARQUITECTONICO SE TENE :
(13.79415)
}[ h= 35 cm
d= 200 d= 33 cm

I
©
(=]

1 - . . " ety
As= Mo Asm = pbd
fs|d
Asm = (0.0078) (15) (33)
Asc 174278
(2000) (0.884) (33) Asm = 3.66 em? S==a> 5438 6o3}
As= 299 cm?® mmas> 4,207 {40 3)
REVISION DE ESTRIBOS REVISION DE ESTRIBOS
Ves= Frbd ({0.2+30p) ’{ 200) Ve = 2 (AREA ESTRIBO) fs d S=hi2
s
Ve= (0.8) (15) (33) (6.1376569) S§=35/2
vs= (2) (0.32) {12685) (33)
Ves= 2431 kg 175 S=175cm
va= 1527 kg
Vi= Ve+ Vs
Vi 2431 Kg + 1527 Kg ENTONCES Vi = 3957 Kg > V max = 2442 Kg
E#2@ 17.5cm
Vi= 3957 kg
£420 0.175
T —= > I
2y b 1 T
+ 203 ! » : 0.35
! m‘!"

4— _H




9.6 CASTILLOS Y COLUMNAS

El proceso seguido en la revision de las secciones propuestas para los castillos y columna
circular, se basa en ¢! conocimiento de la resistencia por compresién de una seccién transversal
determinada en concreto armado.

Asf por ejemplo, el Reglamento de Construcciones para el Distrito Federal y las Normas
Técnicas Complementarias para Concreto, describen que el concreto utilizado debe ser F'c =250kg/cm?
con un recubrimiento minimo del armado en cada cara de 2 cm.

En este caso se utilizard varilla de 3/8" con estribos del nimero 2 para guardar una relacion
siempre quc sca posible con ¢l acero anteriormente calculado, reduciendo costos y cambios impracticos
en los diametros de las varillas.

Un cjemplo comiln en un proyccto de casa habitacion es el castillo propuesto de 15ecm x 1Scm
en los cruces de muros de carga. Asi en éste podremos analizar de manera efectiva cudl es la resistencia
de un elemento a compresién en concreto armado con estas dimensiones y posteriormente identificar en
que puntos la carga puede ser resistida por el elemento en un plano de bajadas de carga en castillos y
columnas.

MEMORIA DE CALCULO CASTILLOS Y COLUMNAS

SECCION PROPUESTA PARA ANALISIS
Y REVISION CASTILLO TIPO K-01

ESPECIFICACION
EL CONCRETO AUTILIZAR ES F'c=250Kg / cm?
ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8 "
ESTRIBOS DEL #2 o
EL RECUBRIMENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 2 cm. 7
. L " e s T~ el T
[ PEETVER = -
an 15 cm b= 15 om l-(; |s—-l
d's B8] om d'» 1 o
Ars 121 o -
R= 1376 (K1 DeasTio ki
fo= 2000 VAR>S
fs= 1285 VAR <X8"
1= 0.684
p= 0.0078
frow 200  Kglom?

El primer paso a seguir es identificar 1a zona de contacto efectiva de la seccién, Esta es el
resultado de el lado “a” =15 cm menos el recubrimicnto de 2 cm especificado a cada lado, dando como
valor “d” " =11 cm . Puesto que el lado “b” es equivalente su dimensién “d™ serd también 11 cm.

Con estos dos datos podemos saber el drea efectiva “Af”" multiplicando 11cm x 1lecm =121cm?,
Esta drea sera la que realmente esté cargando a compresion y si en algin momento no fuese suficiente
debera incrementarse ésta, o bien el drca transversal de acero longitudinal serd la encargada si asf se
requiere de tomar los esfuerzos a compresién axial.

Asm = Arp
Asm = (121)0,0078)

Asm = 084 cm?* ====> 1.320 [223]

ENTONCES
2.84 omt [403]

124



Al ser la seccién del castillo tipo en el disefio de casas habitacion se puede observar que tan solo
se requiere en cl andlisis un 4rea de acero cquivalente a dos variilas de 3/8”, pero como sicmpre se debe
mantener una simetria tanto en el eje “X™ como “Y™ de la seccién esta se incrementara a cuatro varillas
de 3/8”, con lo cual se sobrepasa el acero minimo de refuerzo necesario.

Si por otra parte, calculamos cuanto es el valor de resistencia a compresion del drea de acero
minima con cuatro varillas de 3/82 y se lo sumamos al drea efectiva de concreto de 121cm? se tiene:

ARGA SIGNA DE SECCION MAXNM *

A= (Asm ! p)+Al
2

A= (2,84 1 0,0078) + 121
2
A= 242,65 cm?

El drea efectiva “Af” real se ha incrementado a 242.55 cm? en uso mixto de material y su carga
resistente a compresién axial “V¢” calculada serda entonces:

F= A (021251 c+08pfs)/ 1,4
Ve= (((242,65)(0,2125)(200))+((0,81(0,0078)(2000))¥' 1,4
Voz 3626 Ko

Por Gltimo se revisé la separacién de los estribos propuestos con varilla del nimero 2

0.85

Smax= 12,82 cm

E#2@10cm
CONCLUSION

Se ha podido determinar mediante este método de revisién estructural, la capacidad de carga a
compresién de elementos predeterminados en el disefio. Siendo itil en la colocacién de elementos a
criterio ademis de ofrecer seguridad estructural anticipada al célculo final del proyecto, determinada por
la varilla propuesta y de uso comiin en obra, asi como el concreto de resistencia F'c=250 kg/cm?
especificado por el reglamento vigente.
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MEMORIA DE CALCULOQ CASTILLO K1

1227

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250Kg/cm?®
ARMADO CON VARILLADE @ 3/8*

ESTRIBOS DEL # 2
EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMARO POR CARA ES DE 2 cm.

an 15 cm be 15 cm
de= " cm d'= 1 cm
Ar= 121 em?
R= 13.79
fa= 2000 VAR > 38"
fa= 12685 VAR < 318"
)= 0.884
pw 0.0078
fcm 200 Kglcm*
Asm = Afp Af= (Asm / p+AT*
=z
Asm=  (121X0,0078)
Af= (2,84 /0.0078) + 121
Asm = 0.84 cm?  e===> 1328 [203] 2
ENTONCES Af= 242.55 em?
284  cn¥ 1403}
F= Af(0,21251'c+08pfs)/14 S max= ’r 850  DIAMETRO VAR
T
Vo= (((242,55)(0,2125)(200)}+((0,8X0,0078)2000))¥'1,4
Smax= 850 085
Ve= 9525 Kg "f 4000
Smax= 1282 cm
E#2@10cm
o K2 DAVO
_T__ — — a= 15 cm b= 15 cm
Jlo [5 d= 1 cm = 1 cm
603/8 & Ar= 121 cm?
(¥ (TN - R= 1378
B fam 2000 VAR > 3/8"
fa= 1265 VAR < 3/8"
j= 0.884
@ CASTILLO K2 pu 00070
f'c= 200 Kg/em?
Asm = Afp Af= (Asm / pHATl
2
Asm=  (121)X0,0078)
Af= (4,26 /0,0078) + 121
Asm = 094 cm?  ==s=> 1329 [203) 2
ENTONCES At= 332.58 em?
426  cnv (680G 3)
F= Af(0,21251*c+08pfs)/ 1,4 S max=
ves (((333,58)(0,2125)(200))+{(0,8X0,0076)2000))¥1,4
Smaxs
ve= 13100 Kg
Smax= 1282 cem ‘

E#2@10cm



MEMORIA DE CALCULO CASTILLO K3
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EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250Kg/em?

ARMADO CON VARILLADE @38 *

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 2 em.

a= 15 cm b= 20 em
o'= 11 em d'= 18 em
Ars 176 om*

R= 1379

fam 2000 VAR > 38"

fom 1286 VAR < 38"

I= 0.884

p= 0.0078

o= 200 Kglem?

Asm = {176)(0,0078)

Asm = 1.37 cm? =3ze> 184 20 3)
ENTONCES
2.84 cn? (433}

EIR A (R e R G

F= A1(02125f*c + 0,8 pfs)/ 1,4
Vo= (((270.05)0,2125)200))+((0,840,0078K2000)¥1,4
Ves 10805 Kg

Atz (Asm / pHAl
2
Al= {2.8410,0078) + 176
2
Al= 270.05 cem?
§ max= _850__ DIAMETRO VAR
{77
Smax= _850 oses
[l
Smax= 1282 cm
E#2@10cm

Ka

-ii-OAOZ

2k 3
e fﬁ J[‘)

Lozod

K4 HcastiLLo ka

Asm = {121)(0,0078)

Asm = 200 cm?  =mes=> 2812 [323)

ENTONCES
284 o {403

SRR T e

F= Af(0,21251°c+ 0.8 pls)/ 1,4
ve= (((310,05)0,2125){200})+{(0,840,007BX2000)}11,4
Ve= 12178 Kg

an 20 em be 20 em
d'= 18 em d= 18 em
Afs 258 em?
Rm 13.79
fom 2000 VAR > 3/8"
fam 12685 VAR < 38"
i= 0.864
p= 0.0078
f'c= 200 Kg/em?
Al= {Asm / p+AT
2
Afc (2,84 /0,0078) + 256
2

Af= 310.08 cm?
S max=

1
Smax= 850 085

,{ 4000
Smax= 1282 cm

E#2@10cm



MEMORIA DE CALCULO CASTILLO K8

ok
T

(KB DoasTiLLo ks

AREA BININA DE ACERO /577135

Asm = Afp

Asm=  (656){0,0076)

Asm = 512 cmr  =mes> 7200 (@3
ENTONCES
588  cnv 80 3)
F= A1 (02125 f*c+0,8p18)/ 1,4

Vo= (((692,10)0,2125)200))+((0,8)0,0078)2000))¥1,4

Vga 27180 Ky

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250 Kg/cm*

ARMADO CON VARILLADE @ 38 *

ESTRIBOS DEL # 2

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO POR CARA ES DE 2 cm.

oy,

an 20 cm b= 45 cm
d's 18 cm o'= 4 cm
Ar= 856 cm?

R= 13.79

fa= 2000 VAR > /8"

fa= 1285 VAR < /8"

1= 0.884

p= 0.0078

f'ca 200 Kg/em?

Af= {Asm / p}+Al"
2
Af= (5.68 7 0,0078) + 856
2
Af= £692.10 cm?

Smax= 1282 cm
E#2@ 10 cm DOBLES

cot
TIO
«C 01 coLumna cot

Asm = Al'p

Asm= (201,0840,0078)

Asm = 1.57 cm? .mz=a> 2209 203
ENTONCES
4.26  cnv 603

T PR

F= Af(0,21251%c + 0,8 pfs)/ 1,4
Ve= (((373,61)0,25)(200))+ ((0,0078)Y2000))}'1,4
Vve= 17506  Kg

Re 1379
o= 2000 VAR > /8"
fo= 1285 VAR < /8"
e 0.884

p= 0.0078

fo= 200 Kglem?

JAREA MAXIMA DE SECCION MAXIMA -~

Lo T T

Af= (Asm / pAT
2
Af= (4,26 / 0,0078) + 201,06
2
Al 373.81 cm?

§ max= 850 DIAMETRO VAR
B {_—F‘y

Smax= 850 085
w0

Smax= 12.82 c¢m

E#2@10cm



9.7 CIMENTACION

La cimentacién representa una parte importante ¢n la estructura de cualquier edificacion, y en
este proyecto se propuso conceptualmente con base al andlisis de estudio de sitio, que este elemento sea
de concreto armado para asi unificar en lo posible el sistema constructivo empleado durante el célculo y
reduciendo costos de construccion y tiempo de elaboracién,

Para el proyecto se emplea de igual manera la normatividad expresa de el Reglamento de
Construcciones para el Distrito Federal y las Normas Técnicas Complementarias vigentes. Es necesario
mencionar que por analogia constructiva en la zona de estudio sc a supuesto una resistencia de terreno
de 8000 kg/m?* equivalente a la Zona Il para el Distrito Federal.

Al igual que cn apartados anteriores se presenta la revision propuesta a una seccion determinada
de Ia cimentacion, quedando las siguicntes como e¢jemplos bien identificadas en los planos ejecutivos y
esquema de cimentacion final para su localizacion.

La disposicion de la cimentacion es resultante de la bajada de cargas total y se ha optado por
resolverla con un sistema de zapatas corridas en concreto armado.

Si se observa en cada seccion calculada se puede identificar que por razones counstructivas los

elementos finales han sido moduladas tanto en peralte como en armado para facilitar el trabajo en obra,
criterio importante que ha de tomarse en cuenta.

MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION

Lo primero a identificar en una cir ion es la resistencia del terreno “RT™, ya que de ésta
depender4 el tamaiio de la seccién o el mismo sistema estructural a emplear.

Durante el calculo se pudo determinar que las zapatas aisladas hubiesen sido demasiado
costosas, porque las dreas de contacto de cada elemento se encontraban muy proximas. Por tal razén el
paso siguiente y mas congruente era unificarlas, denominandose sistema por zapatas corridas.

La decisién en esta etapa se enfocaba en utilizar la piedra braza o el concreto armado como
material principal. Pero ante una comparativa en rapidez, costos y unidad en el sistema empleado con
anterioridad es que el concreto es el mas adecuado, ademis de que las secciones calculadas son de menor
dimensién y carga al terreno estudiado.

Al haber sido determinada la resistencia del terreno lo que hay que identificar a continuacion
son todas las cargas actuantes en el tramo de estudio y para la zapata corrida ZC-01 estas fueron
identificadas de todos los diagramas anteriores en losas trabes y muros de cargas teniendo la siguiente
tabla.

CARGAS ., A
RT= 8000.0 kg/m* RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENO
wi= 97215 kg  POSICION 01

wa= M780 kg  POSICION 02

wa= 3232 kg TABLERO O7 EN 3.100m

wi= 25451 kg  TABLERO OBEN 3.1400m

wh= 21483 kg  TABLERO 14EN 3.t00m

wea 5677.6 kg  MURO TABIQUE EN, 3.100m

ws 33092 kp  CARGA TOTAL CIMENTACION

Del dato final advertimos que la carga total es de 33092 kg en un muro equivalente de carga de
3.25 m de longitud, por lo cual habrd que determinar ahora cual es el drea de contacto capaz de resistirla
con un terreno que soporta 8000 kg/m? , con lo que se tiene la expresion siguiente:
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Ac= 39710
8000.0
Ac= 4.96 m*
PROPUESTA ESTRUCTURAL 3.90m x 1.30m= 5.07 m?

Con un drea de contacto de 4.96 m? sabemos que la componente equivalente es un rectingulo
de 3.90m x 1.30m. Sabiendo esto el acomodo es el siguicnte paso a seguir ya que de el depende la
distribucién de la carga en el terreno y el armado que el clemento a de tener, asi que como criterio inicial
lo més efectivo en caso de que la zapata no sea de colindancia sera el colocar el eje en el centro tanto
longitudinal como transversal de la seccién.

De esta disposicion se observa se generan dos tipos de trapecios uno largo y uno corto, de los cuales en
experiencia cl dato que mas relevancia adquicre es el de la altura del trapecio, ya que tiene gran
influencia con el momento ejercido por el terreno al volverse este una ménsula invertida.

Esto se comprueba con el cdlculo que a de seguirse en los dos trapecios con lo que se tiene:

TRAPECIO @1 MAYOR), 5. .. T

A= (bt +B2)*H) /2 bi= 3400 m
b2= 3800 m

A= 13 LT H= 0500 m

Comparando el drea de contacto con [a del menor se tiene:

TRAPECIO 02 (MENOR) - -

A= {(b1+b2)*H)/2 bi= 0300 m
b2= 1300 m

A= Can m* H= 0500 m

Obtenido esto se calcula en ambos el peralte por penetracion y es aqui donde si vemos los dos
datos el menor obtiecne mucho mayor importancia porque es su base menor muy pequefia para resistir el
corte de la carga:

Avz 2973 43 cm?

d= AVIbD1 ENTONCES h = 3¢ cm
d= 27 com

a= 875 an

A 651 71 e

d= AV /b1 ENTONCES h = 30 em
d= 27 om

d= 21.72 cm

El peralte por penetracion “d” hay entonces que unificarlo en un rango constructivo mayor y de
seguridad que contenga a cualquiera de los dos anteriores y que por criterio personal se a optado sea en
miultiplos de 5 cm, teniendo ya en cuenta los 3 cm de recubrimiento que nos marca el Reglamento de
Construcciones para el Distrito Federal y Normas Técnicas Complementarias, porque debajo de nuestra
cimentacion se habréd de colocar una plantilla de concreto F'c = 100kg/cm?,

De csta manera ya sabemos cual es el peralte efectivo por penctracion unificado y dimensiones
de cada uno de los trapecios con sus dreas de contacto, con lo que se procede por Gltimo a determinar el
momento que se produce transversalmente en la pieza como si esta actuara como una ménsula invertida,
Y del valor que se obtenga se transformard en un édrea de acero capaz de resistir lo con un armado en
varillas de 3/8™ en un tramo  de un metro,



TRAPSCIO 01 BAYOR) 3T sl

Mo= RYHI2

Moz 100000 hg-cm
As= Mo
fs]d
As= 209 on® ==z 2.851 0.3383 ¢cm
(@ 3 @ 26)

TRAPECIO 62 MENORY 7%
Mo= RTH/2
Mo 100000 kg-cm

As = Mo
fsjd
As= 208 o’ (muax> 2,851 0.338% om
0 3@ 28

En ambos casos la separacién calculada ha sido de 0.33 m con lo cual se recomienda que esta
por cuestiones constructivas no sobrepase los 25 ¢cm y se quede este 1iltimo valor como el final con un
armado de varillas de 3/8 *. Reflejdndolo en un csquema final del elemento como a continuacién se

presenta.
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CONCLUSIONES

Todos los elementos calculados han presentado diferencias en el peralte por penetracion pero
por criterio constructivo se ha optado que en todas las secciones de la construccién menos en la
correspondiente a la ZCO02 estas sean unificadas a un valor de h =36cm y d =27 cm evitando costos en
cimbrado y variacion en dimensiones de la seccién de los elementos. Con lo que se ha logrado construir
mas rapido y se ha ejemplificado que las zapatas en concreto armado son de tamafio menor y de igual o
mayor resistencia a las de piedra braza comiinmente empleadas en la colonia Vicente Guerrero de la

Ciudad de Puebla.
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MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION 2C01
EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=280 kg/cm ?
ARMADO CON VARILLA DE @ 3/8 "
EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO INFERIOR E6 DE 3 cm.
LAPLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=100kg/cm *

‘DATOS. LIRS R SRR L e R DL

R= 1379 RTs 8000.0 kg/m® RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENO

fam 2000 VAR > 3/8"

fa= 1265 VAR < 38" wi= 9721.5 kg  POSICION 01

I= 0.884 w2z 9476.0 kg POSICION 02

p= 0.0078
was 33232 kg  TABLEROO7 EN 3100 m
waz 2545.1 kg  TABLERO 08 EN 3100 m

LONGITUD MURO DE CARGA 3.25 m wh= 21483  kp  TABLERO 14EN 3100 m
wB= 58776 kp  MURO TABIQUE EN 3.100 m
w= 33092  ky  CARGA TOTAL CIMENTACION

Ac= W*1.2

RT
Ac= 39710
8000.0
Ac= 4.96 m
PROPUESTA ESTRUCTURAL 3.90m x 1.30m= 5.07 a

A= (b1 +b2)* H) 72 bi= 3400 m A= (bt +B2)*H)712 b= 0300 m
b2= 3900 m b2= 1300 m
A= 182 m? = as500 m A= 040 m* H= 0500 m
F= RT A F= RT A
F= 14600 kg F= 3200 kg
Avs FIFrbd((0.2+30p) ’," 200) Av= FIFrbd((0.2+30p) ’{200)
Av= 2573.43 cm?® Ava 651.71 cm?
d= AV/Ib1 ENTONCES h= 30 cm d= AViIb1 ENTONCES h= 30 cm
d= 27 cm d= 27 cm
d= -B75 cm o= 21.72 cm
Mo= RTH' 12 Mos= RTHY/2
Mo= 100000 kg-<m Mo= 100000 kg-cm
As= Mo Asw= Mo
fsjd fsjd
- As= 209 cm? EzEI> 2951 0.3389 cm As= 209 em?* =as=ax 2.951 0.338%9 cm
: @3 @ 25) 163 @25)
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ZCo2

MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION

BN

R= 1379
o= 2000 VAR > 3/8"
fan 1265 VAR < 3/8”
i= 0684
p= 0.0078
LONGITUD MURO DE CARGA 2.66 m
Ac= we12
RY
Ac= 14708
3000.0
Ac= 1.85 ny
PROPUESTA ESTRUCTURAL 1.60m x 1.15m= 1.84 m
| TRAPECIO 01 {(MAYOR)
A= (b1+b2)*H)I2
= o m
F= RT A
F= 2475 *g
AV= F/Frbd((0.2+30p) ?{' 200)
AV= 50406 cm’
d= AV b1 ENTONCES = h'= 15 cm
d= . 12 cm
d= 438 cm
Mo= RTH! /2
Mo= 20250 kg-cm
'As = Mo
fs|d
As= 085 em'  .==a=> 1344 074387 cm
@3 @25)
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EL CONCRETO A UTILIZARES F'c=250kg/em?®

ARMADO CON VARILLADE @ 378 *

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL. ARMADO INFERIOR ES DE 3 cm.
LA PLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=100kg/cm *

RT= B000.0 kg/m® RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENO

wi= 32445 kg POSICIONO5

w2s -2039.0 kg POSICION 07

w3s 6313.0 kg  POSICION 08

wé= 707.3 kg TABLEROO1EN 0.750 m

wh= 5955 kg TABLEROOGBEN 0750 m

w6= 3924 kg TABLEROO?EN 0.850 m

w7 2832 kg  TABLEROOSEN 0.950 m

wa= 6202 kg TABLERO14EN 0.950 m

wo= 1513.1 kg  TABLERO02EN 0810 m

wi0= 6348 kg  TABLERO O9EN 0.810 m

wiia 8767.0 kg MURO TABIQUE EN 2510 m

w= 12332 kg  CARGA TOTAL CIMENTACION

ETRARECIO 02 (MENOR| R

A= (b1 +b2)*H)/2 b1= 0985 m
b2= 1210 m

A= D25 m? H= 0225 m

F= RT A

F= 1976 kg

AV= FIFrbd((0.2+30p) ’{ 200)

AV= 402.33 em?

d= AV/b1 ENTONCES h= 15" cm

d= 12 cm

d= 4.08 cm

Mo= RTH!/2

Mo= 20250 kg-cm

As= Mo

fsjd
As= 0.85 cm? =Es==> 1344 074387 cm
: @ 3@ 25)



MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION

DATOS

R= 13.79

fam 2000 VAR > 358"

fam 1265 VAR < 3/8"

= 0.604

p= 0.0078

LONGITUD MURO DE CARGA 0.95

2C03

Ac=

Ac=

w=e12
RT
17542
8000.0
2.19 ny

PROPUESTA ESTRUCTURAL 1.58m x 1.40m=

218 ar

LYRAPECIO 01 (MAYOR) LT
A= {(b1+b2)*H)/2 b1= 1000 m
b2= 1560 m
A= 070 m’ H= 0550 m
F= RT A
F= 5632 kg
Av= F/Frbd((0.2+30p) ’f 200)
AV= 1147 0% cm?
d= AV/bi ENTONCES h= 30 cin
ds= 27 cm
d= 1147 cm
Mo= RTH2
Mo= 121000 kg-cm
As= Mo
fajd
As= 253 em? Szan> 3.570 0.2801 cm
@3 @ 25]
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EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'¢=250kg/em*
ARMADO CON VARILLA DE @ 3/

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO INFERIOR ES DE 3 cm.
LA PLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=100kg/cm*

RT= 8000.0 kg/m* RESISTENCW SUPUESTA DEL TERRENO
Wi= 10963.0 kg POSICION 13
W= 4351 kg  TABLERO 10EN 0.770 m
3742 kg  TABLERO15EN 0770 m
Wa= 28459 kg MURO CONCRETO 7.700 m DE h
w= 14618 kg  CARGA TOTAL CIMENTACION
[YRAPECIO 02 (MENOR
A= ((b1+b2)*H)/2 bi= 0300 m
b2= 1400 m
A= 047 m?* = 0550 m
F= RT A
F= 2740 kg
AV= F/Frbd ((0.2+30p) ’{200)
AvVa 761.69 cm?
da AV /b1 ENTONCES . hs= 30 cm
d= 27 cm
d= 25.3% om
Mo= RTH*/2
Moz 121000 kg-cm
As= Mo
fajd
As= . 253 em? jaz==> 3.570 0.2801 cm
©G3@s;



MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION ZCo4

R= 1379
fam 2000 VAR > 3/8*
fs= 1265 VAR < /8"
= 0.884
P 0.0078
LONGITUD MURO DE CARGA 1.25 m
aont]

Ac = 8990

8000.0
Ac = 1.12 m
PROPUESTA ESTRUCTURAL 1.875m x 0.85m= 1.63 n

LTAPECIO 01 (MAYOR) 5 T RS

A= (b1+b2)°H)I2 bi= 1275 m
b2= 1875 m
A= o e Ha 0550 m
F= RT A
F= ¢ L3 ]
Av= FIFrbd((0.2+30p) ’{ 200)
AV= 141126 cm?
d= AVIb1 ENTONCES h= 30 cm
d= 27 em
d= 11.07 cm
Mo= RTH/2
Mo= 121000 kg-cm
As= Mo
isjd
As= 253 cm*  .====> 3570 02801 cm
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EL CONCRETO A UTILIZARES Fc=250kg/cm ?

ARMADO CON VARILLA DE @ 378

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO INFERIOR E£S DE 3 em.
LA PLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=100kg/cm *

CARGAS A T A e PR
RT= 80000 kg/m* RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENO
wi= 2708.0 kg  POSICION 17
= 9002 kg  TABLERO10EN 1275 m
wa= 9002 kg  TABLERO15EN 1275 m
Wis= 28835 kg MURO CONCRETO 8.500 m DE h
= 7492 kg CARGA TOTAL CIMENTACION

EYRARRCIO 02 (MBMOR) 581 SIS

A= {(b1+b2)*H)/2 bi= 0300 m
b2= 085 m

A= 032 m? H= 0550 m

F= RT A

Fe 2530 g

Av= FIFrbd((0.2+30p) ’{200)

Avs §1526 em®

d= AV/b1 ENTONCES h= 30 cm

d= 27 cm

d= 17.18 cm

Mo= RTH'12

Mo= 121000 kg-cm

Asx Mo

fsjd
As= 253 cm? m===> 3.570 0.2801 . cm

103 @26}
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MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION

BRI

EL CONCRETO A UTIZARES F'¢=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLADE @ 358"

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO INFERIOR ES DE 3 cm.
LA PLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=100 kg fcm ?

SRR CAROAS . .~ .
RT= 8000.0 kp/ mr RESISYENCIA SUPUESTA DEL TERRENO
R= 13.79
fam 2000 VAR > 38" wi= 2708.0 kg POSICION 18
fa= 1265 VAR < /8" = 4210.0 kg POSICION 19
|= 0.664 3805.0 kg POSICION 20
p= 0.0078 wa= 2442.0 kg POSICION 21
wb= 32120 kg  POSICION 22
LONGITUD MURO DE CARGA 9.31 m wis 1373.0 kg TABLERO 10EN 2430 m
wi= 1268.5 kg TABLERO 15EN 2430 m
‘AREA DE CONTACTO wBz 5833 kg  TABLERO 10EN 1.050 m
wi= 763.4 ko TABLERO 18 EN 1.050 m
Ac= w12
RT wi0= 3e0.1 kg TABLERO 04 EN 4130 m
wis 3237.9 kg TABLERO 11 EN 4130 m
Ac= 84939 wi2= 3002.5 g TABLERO 16 EN 4130 m
8000.0
wi3d= 1183.5 ko TABLERO 04 EN 1.550 m
Ac= 8.12 n? wig4=s 1215.2 kg TABLERO 11 EN 1.550 m
PROPUESTA ESTRUCTURAL 9.91m x 0.85m= B.42 m wib= 6598.1 k9 MURO TABIQUE EN 3480 m
w18 15313.3 kq MURQ TABIQUE EN 5680 m
54116 CARGA TOTAL CtMENTACI N
LTRAPECIO 01 (MAYOR) i T TR Y, wu (m EEATHEL LG,
A= {(bt +b2)*H)/2 bi= 93680 m A= {(b1+b2)*H)/2
b2= 9810 m
A= 530 m? H= 055 m A= 022 mn
Fx RT A F= RT A
F= 42304 ky F= 2530 kg
Av= FIFrbd((0.2+30p) ’{ 200) AV= FIFrbd ((0.2+30p) ’{ 200)
AV=x 8633 .95 cm? Av= 51526 cm’
d= AVIb1 ENTONCES h= 30 cm d= AV/Ib1 ENTONCES h= 30 cm
d= 27. cm d= 27 cm
ds 5.22 cm d= 17.18 cm
Mo= RTH'/2 Mo= RTH /2
Mo= 121000 kg-cm Mo= 121000 kg-cm
As=n Mo As = Mo
fajd fs]d
Asc 253 em? masz> 3.570 0.2801 cm As= 253 cm’ meax> 3.570 0.2801 cm
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MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION

Zcos

R= 13.79
fo= 2000 VAR > 3/8"
fa= 12685 VAR < 3/8"
L 0.884
p= 0.0078
LONGITUD MURO DE CARGA 255 m
AREA DE CONTACTO. HETEP
Ac= W *1.2
RT

Ac= 21235

8000.0
Ac= 265 m

PROPUESTA ESTRUCTURAL 3.20m x 0.90m=

LTRAPECIO 01 (MAYOR)
A= (b1 +b2)*H)I2 bi=
b2=
A= 087 m?* =
F= RT A
F= 5050 kg
AV= FIFrbd((0.2+30p) ’{ 200)
AV= 1417 .47 cm?
d= AV/D1 ENTONCES h=
d=
d= 545 cm
Mo= RTH/2
Mo= 36000 kg-cm
As= Mo
fsjd
As= 0.75 cm? Sza> 1.082
| %

2.88 oy

2800 m
3200 m
0300 m
30  cm
27 cm
0.9415 cm
@3 @ 25)
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EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'¢c»250kg/cm*

ARMADO CON VARILLA DE 2 3/8 "

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO INFERIOR ES DE 3 em.

LA PLANTILLA OE CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=100kg/em *

EWER

R
TEEEETES

g8

RT= 8000.0 kg/m' RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENO
wis 7149.0 kg  POSICION 08

w2= 1163.0 kg  POSICION 10

was o78.4 kg  TABLERO0SEN 2,400 m

wés 1048.4 kg  TABLEROO3EN 2,400 m

wh= 7458.2 kg MURO TABIQUE EN 2400 m
w= 17696 kg CARGA TOTAL CIMENTACION

L TRAPECIO 02 (MENOR) =
A= (b1 +b2)*H)/2 b1= 0300 m
b2= 0800 m
A= 018 m? H= 0300 m
F= RT A
F= 1440 kg
Avs FIFrbd((0.2+30p) ’{ 200)
Ave 29327 em?
da AV/b1 ENTONCES  h= 30 cm
ds= 27 cm
d= 9.78 cm
Mo= RTH/2
Mo= 36000 kg-cm
As= Mo
3)0
As= 078 em?  mas==> 1062 09415 cm
123 @25)
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ZCcor

MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION

R 2 ML R NN

ST TS

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm*

ARMADO CON VARILLADE @ 38"

EL RECUBRMIENTO MINIMO DEL ARMADO INFERIOR ES DE 3 cm.
LA PLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZAR ES Fc=100kg/cm ?

ERAMITS :

140

R= 1379 RY= 8000.0 kg/m’ RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENO
fam 2000 VAR > 3/8°
fam 1265 VAR < 278" wi=a 247800 kg  POSICION 14
I= 0.884 w2= 7756.0 kg POSICION 15
p= 0.0078
wia 23966 kg  TABLERO 02EN 1.283 m
wis 16551 kg  TABLERO 04 EN 1.283 m
LONGITUD EJE DE CARGA 9.51 m w5= 8488 kg  TABLERQOSEN 1.283 m
wo= 17051 kg TABLERO 11 EN 1.263 m
wi= 14831 kg  TABLERO 14EN 1.283 m
AREA DE CONTACTO FEU S was= 16820 kg  TABLERO 16 EN 1283 m
Ac= wWe1.2 wi= 12882 kg  TABLERO O3EN 1.763 m
RT wi0= 23001 kg  TABLEROO4EN 1.783 m
wite 23696 kg  YVABLERO 11EN 1.783 m
Ac= 112355 wizs 2337.5 kg  TABLERO 16EN 1783 m
8000.0
wi3s 128400 kg  POSICION CO1
Ac= 14.04 n
wids 154528 kg MURO CONCRETO 10.500 m DE h
PROPUESTA ESTRUCTURAL 10.13m x 1.40m= 14.19 e w= 79011 kg
wib= 148182 kg CARGA ZCO3 A MISMA PROFUNDIDAD
. w= 93629 kg CARGA TOTAL C
[TRAPECIO 01 (RAYOR) ETRAPECIO 02 (MENOR) .70 77
A= (b1 +b2)*H)/2 A= ((b1+b2)*H)/2 b= 0300 m
b2= 1400 m
A= 542 m! A= 047 m? H= 0550 m
F= RT A F= RT A
F= 45384 kg F= 3740 ky
AV F/Frbd((0.2+30p) ’{ 200) AVs F/Frbd((0.2+30p) ’," 200)
AVa 8835 58 cm? AV= 76169 om?
ds AV/b1 ENTONCES = h= 30 cm ds AV/Ib1 ENTONCES h= 30 cm
d= 27 cm d= 27 cm
d= $.22 cm d= 2535 cm
Mo= RTH/2 Mo= RTH'/2
Mo= 121000 kg-cm Mo= 121000 kg-cm
As= Mo As = Mo
fsjd fsid
As= 2.53 cm?* Jsaza> 3.570 0.2801 cm As= 2,53 cm® Eaza> 3.570 0.2801 cm
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MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION Zcos

R 1379
fox 2000 VAR > /8"
fam 12685 VAR < 3/8"
i= 0.884
[-1] 0.0078
LONGITUD MURO DE CARGA 1.15 m
'AREA DE CONTACTO
Ac= W12
RT
Ace 19478
8000.0
Ac=z 243 m
PROPUESTA ESTRUCTURAL 2.30m x 1.10m= 242 m
ETRAPECIO 01 (WAYOR
A= {(b1+b2)*H)/2 bi= 1200 m
b2= 2300 m
Ar [032] m? H= 0550 m
F= RT A
F= 7700 g
Av= F/Frbd((0.2+30p) ’{ 200)
Av= 166818 cm?
d= AV/b1 ENTONCES h= 30 cm
d= 27 cm
d= 1307 cm
Mo= RTH* 2
Mo= 121000 kg-cm
As = Mo
fajd
Ass= - 253 em? mwsa> 3.570 0.280% cm

@3 @ 25)

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm*

ARMADO CON VARILLADE @ a8

EL RECUBRIMIENTO MINMO DEL ARMADO INFERIOR ES DE 3 cm.
LA PLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZARES F'c=100kg/cm?

CARGAS :

RT= 8000.0 kg/m* RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENQ
wi= 9738.0 ko POSICION 03

w2= 4598.0 kg POSICION 08

was 18960 kg  MURO TABIQUE EN 1.000 m

w= 16232 kg  CARGA TOVAL CIMENTACION

A= (b1+b2)*H)/2 bi= 0300 m
b2= 1050 m
A= 037 m? Ha 055 m
Fe RT A
F= 2970 kg
Av= FIFrbd ((0.2+30p) ’{200)
Av= 604.87 cm?
d= AVIbY ENTONCES h= 0 em
d= 27 cm
d= 2016 cm
Mo= RTH/2
Mox 121000  kg<m
As= Mo
fs)d
As=. . 283 om?  .Eme=> 3570  0.2801 cm

@3 @26)



MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION ZCos
DAY,

R» 13.79

fam 2000 VAR > 3/8"

fam 1265 VAR < 28"

1L 0.884

p= 0.0078

LONGITUD MURO DE CARGA 3.09 m

AREA DE CONTACYO .

Ac= We1.2

RT
Ace 12914
8000.0
Ac= 1.61 m
PROPUESTA ESTRUCTURAL 1.85m x 0.85m= 1.57 n?

PERALTE (1T RRES

Mo= RTH'/2 b= 10000 m
Mo= 121000 kg-cm H= 0550 m
2
d= 7 Mo ENTONCES h= a0 cm
Rb d= 27 cm

d= 9.37 cm
As= Mo

fsjd
As= 253 cm? azEx> 3.570 0.2801 ¢m

183 @25
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EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm*

ARMADO CON VARILLADE D 58 "

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO INFERIOR ES DE 3 em.
LA PLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=100kg/em *

RT= 8000.0 kg/m* RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENO
wi= 1531.1 kg TABLERO 12 EN 28950 m

w2= 3637.4 kg TABLERO 13 EN 2950 m

w33 5593.2 kg MURO TABIQUE EN 2850 m

w= 10762 hg CARGA TOTAL CIMENTACION




PROPUESTA ESTRUCTURAL 4.40m x 0.85m=

LTRARECIO 01 (MAVOR) (i

A=

Az

{{(b1 +b2)*H)/2 bis
b2=
227 m? H=
RT A
18150 kg

FIFrbd((0.2+30p) ’{ 200)

36545 43 cm?

AV /b1 ENTONCES hs=
d=s
9.60 cm
RTH*/2

121000 kg-cm

Mo

f3jd

253 om' mx=a> 4.570

MEMORIA DE CALCULO CIMENTACION ZC10
R= 13.79
fam 2000 VAR > /8"
fa= 1265 VAR < 3/8"
i= 0884
p= 0.0078
LONGITUD MURO DE CARGA 3.eo m
Ac= W 4.2
RT

Ac= 20249

8000.0
Ac= 3.66 fid

374

3850 m
4400 m
0650 m
0 cm
27 cm
0.2801 cm

@3 @25

EL CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=250kg/cm *

ARMADO CON VARILLADE @ 3/8 "

EL RECUBRIMIENTO MINIMO DEL ARMADO INFERIOR ES DE 3 cm.
LA PLANTILLA DE CONCRETO A UTILIZAR ES F'c=100kg/cm ?

AN P S0 TIPY, peRes
IR

RT= 80000 kg/m® RESISTENCIA SUPUESTA DEL TERRENO
wis 86530 kg  POSICION 04
w2= 501.0 kg POSICION 11

= 3723.0 kg  POSICION 16

wA= 3697.2 kg MURO TABIQUE EN 1.950 m

wh= 13255 ko TABLERO 06 EN 1.680 m
wé= 8.0 kg TABLERO 13 EN 1.680 m

w7 5503.7 kg MURO CONCRETO 8100 mDEh
w 24374 kg CARGA TOTAL CIMENTACION

A= (b1 +b2)*H)/2 bi= 0300 m
b2= 0850 m

A= 032 m> H= 0550 m

F= RT A

F= 2530 kg

Av= FIFrbd((0.2+30p) ’{ 200)

Avs 51526  cm’

d= AV /b1 ENTONCES h= 30 cm

d= 27 cm

d= 17.18 cm

Mo= RTH/2

Mo= 121000 kg-cm

Asw N

fsjd
As=2 263 cm'  .m===> 3570 - 02801 cm
: @3 @26
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MEMORIA DE CALCULO SISMO

CALCULO DE LA MASA DEL PRIMER CUERPO CALCULO POR ANALISIS ESTATICO
SE SUPUSO QUE LA ESTRUCTURA ESTARA EN ZONA I
ESTRUCTURA DE PLANTA IRREGULAR
ESTRUCTURA A BASE DE MUROS DE CARGA

TS ATR

ELEM. LONG. ALTURA AREA Kg/m? PESO TOTAL
mdz= 28.60 m 0.75 m 22.20 m* 296.00 8571.20 kg MURO TABIQUE ROIO RECOCIDO
m3= 23.45 m 270 m 63.32 m* 296.00 18741.24 &g MURO TABIQUE ROJO RECOCIDO
12.60 m 0.75 m 9.45 m* 206.00 2797.20 kg MURO BAJO TABIQUE RQJO RECOCIDO
4.80 m 270 m 12.96 m? 480.00 8220.80 kg MURO CONCRETO 0,20m ESPESOR
27759.24 kg
m2= 25.13 m 270 m 87.85 m* 296.00 20083.90 kg MURO TABIQUE ROLO RECOCIDO
1.30 m 270 m 3.51 m* 360.00 1263.60 kg MURO CONCRETO 0,15m ESPESOR
468 m 270 m 12.58 m* 480.00 6039.36 kg MUROQ CONCRETO 0,20m ESPESOR
2738608 Rg
mi= 18.75 m’ 255 m : 47.81 m* 2968.00 1415250 kg MURO TABIQUE ROJO RECOCIDO
. 1.30 m 2585 m 1332 m* 360.00 1193.40 kg MURO CONCRETO 0,15m ESPESOR
382 m 255 m - 9.74 m? 480.00 4675.68 kg MURO CONCRETO 0,20m ESPESOR
- U : 20021.58 kg
wis L - 35.74 m? 770.00 2751080 kg LOSA AZOTEA
- ’ 2022.00 kg TINACO
550.00 k TANQUE DE GAS
3009180 kg
w2= 4270 mt 875,00 37362.50 kg LOSA 2do PISO
wi= 34N m? 875.00 30371.25 kg LOSA 1er PISO

CALCULO DE LA MASA DEL SEGUNDO CUERPO

ELEM. LONG. ALTURA AREA Kom* PESOTOTAL
mg= 16.15 m 0.76 m 1211 m? 208,00 358530 kg MURO TABIQUE ROJO RECOCIDO
m7= 923 m 270 m 2482 m* 206.00 737662 ko MURQ TABIQUE ROJO RECOCIDO
1.68 m 270 m 4.54 m? 380.00 1832.96 kg MURO CONCRETO 0,15m ESPESOR
9009.58 [¢]
me= 5.90 m 270 m 15.93 m? 200.00 4715280 kg MURO TABIQUE ROJO RECOCIDO
1.68 m 270 m 4.54 m* 360,00 163298 kg MURO CONCRETO 0,15m ESPESOR
6348.24 kg
mb5= 590 m 120 m 7.08 m* 206.00 209568 kg MUROQ TABIQUE R0OJO RECOCIDO
1.68 m 1.20 m 202 m* 360.00 72578 kg MURQ CONCRETO 0,15m ESPESOR
282144 kg
we= . 16.90 m 77000 13013.00 kg LOSA AZOTEA
wh= © 1354 m* 875.00 11847.50 kg LOSA 2do PISO

wa= 5.85 m* 875.00 5118.76 kg LOSA ter PISO




MEMORIA DE CALCULO SISMO

CALCULO POR NALISIS ESTATICO
PRIMER CUERPO

DATOS

C.S.= 0.32 COEFICIENTE SISMICO

We 179564 CARGA TOTAL PRIMER CUERPO

Q= 2 FACTOR DE COMPORTAMIENTO SISMICO
Qe 1.80 FACTOR AFECTADO DE COMPORTAMIENTO

sismico

Vo= C.S.*W
Q
Vo= 35911 Ky
‘ANALISIS ESTATICO ~
NIVEL |ENTREPISO hi
3 7.85 m
3
2 525 m
2
1 2.55 m

CALCULO POR ANALISIS ESTATICO

SE SUPUSO QUE LA ESTRUCTURA ESTARA EN ZONA It
ESTRUCTURA DE PLANTA IRREGULAR

ESTRUCTURA A BASE DE MUROS DE CARGA

‘CARGAS. SARAC e s P
wa< 30082 ma= €571
w2= 37363 ma= 27759
wis 30071 m2= 27387
mi= 20022
W= 67826 W= 61739
W= 179564 Ky  CARGA TOTAL PRIMER CUERPO

Pl vi
13409 Kg
13408 Kg
15728 Kg
20137 Ko
8776 Kg :
35913 Kg

CALCULO POR NALISIS ESTATICO

SEGUNDO CUERPO
DATOS . ° S

C.8. 0.32 COEFICIENTE SISMICO

W= 51744 CARGA TOTAL SEGUNDO CUERPO

Q= 2 FACTOR DE COMPORTAMIENTO SISMICO
Q= 1.60 FACTOR AFECTADO DE COMPORTAMIENTO

sismico

Vo= CS.*W

Q
Vo= 10349 Ky
'ANALISIS ESTATICO

NIVEL IENTREPISO

CALCULO POR ANALISIS ESTATICO

SE SUPUSO QUE LA ESTRUCTURA ESTARA EN ZONA It
ESTRUCTURA DE PLANTA IRREGULAR

ESTRUCTURA A BASE DE MUROS DE CARGA

T N S e

A TSR NG
= 13013 mB= 3585
wss 11848 m7= 2010
wa= 5118 me= 6348
m5= 2821
W= 26979 W= 21765
wis= 51744 Kg  CARGA TOTAL SEGUNDO CUERPO

ENTONCES
Vol= 46262 Kg

Pl vi
5540 Kg
5540 Ko
a3 Ko
9653 Kg
696 Kg

10349 Ko



MEMORIA DE CALCULO SISMO BASAL EN EJE ~Y"

CALCULO DE MURO DE CONCRETO M-01

L= 435 m

o= 0.13 m

Vea 35 kglem' o 35 um*

Frs 07 ESFUERZO CORTANTE RESISTENTE
Re 13.79

fs= 2000 VAR > 378"

fs= 1265 VAR < /8"

i= 0884

p= 0.0078

vr= Fr085V-Le
V= 1T kg

ve= Frbd((0.2+30p) {200}
Vs (0.8) (15) (142) (6.1376869)
Ver 10459 kg

vi= Ve + Vs

t= 2062 Kg + 1511 Kg

V= 26590 kg

MINIMA DE ACERO MO

R e

Asm = pbd
Asm = {0.0078) (15) (142)

Asm = 16.61 em? mm==> 23.400 (24 G 3)+ GRAPAS

CALCULO POR ANALISIS ESTATICO

SE SUPUSO QUE LA ESTRUCTURA ESTARA EN ZONA Il
ESTRUCTURA DE PLANTA IRREGULAR
ESTRUCTURA A BASE DE MUROS DE CARGA

ot e wpors
!9"!*! "". »“ i

CORTANTE PORACERO MO174 715,

AT LAY 'y

V= 2 (AREA ESTRIBO) fs d
S

Vs = {2) (0.71) (2000) (142)
25

Ve = 16131 kg

E#3@250cm

CALCULO DE MURO DE CONCRETO M-04

CORTANTE POR CONCRIETO MO4

ves Frbd((02+30p) i 200)
Ves= (0.8) (15) (1685) (6.1376868)
Ves= 12153 ky

vi= Ve +Vs

vt= 2062 Kg + 1511 Kg

vi= 30897 kg

MNMMA DE ACERO MIO4 717 TR

Asm = pbd
Asm=  (0.0078)(15)(165)

Asm = 1931 cm? mx=c> 27190 [28 B 3] + GRAPAS

CORTANTE POR ACERQ MO4 71118ty

ptos

Va= 2 (AREA ESTRIBO) fs d
[

Vs = (2} (0.71) (2000) (165)
25

Va=m 18749 kg

E#3@25.0cm

VF= Ve+Vt+ vt

VFa 89263 kg >> Vofn

48282 kg



MEMORIA DE CALCULO SISMO BASAL EN EJE “X* K PR LT
CALCULO DE MURO DE CONCRETO M-02 CALCULO POR ANALISIS ESTATICO
SE SUPUSO QUE LA ESTRUCTURA ESTARA EN ZONA I
ESTRUCTURA DE PLANTA IRREGULAR
ESTRUCTURA A BASE DE MUROS DE CARGA
EESE CARGAS GRS T A
L= 18.2 m
o= 0.13 m
v 35 kgem* o s ume
Fr= 07 ESFUERZO CORTANTE RESISTENTE
R= 13.79
fam 2000 VAR > 318"
= 1265 VAR < 48"
I» 0.884
p= 0.0078
Vr= Fro8sVv'Le
V= ke
ve= Frod((02+30p) j200) Vs = 2 (AREA ESTRIBO) s d
S
ves= (0.8) (20) (92) (6.1376860)
va= (2)(0.32) {1266) (92)
ve= 9035 kg 25
Vss 2978 kg
Vi= Vec+Vs E#2@250cm
Vts= 2062 Kg + 1511 Kg
vVis= 12014 kg
Asm = pbd
Asm = (0.0078)(20) (92)
Asm = 14.35 em?  m=m=> 20214 [20 @ 3] + GRAPAS
CALCULO DE MURO DE CONCRETO M-03
ve= Frbd((0.2+30p) {200) vs= 2 (AREA ESTRIBO) fs d
S
Ve= (0.8) (20) {324) (6.1376869)
Vs = {2) (0.32) (1265) (324)
Ve= 31818  hy 25
Vs= 10492 kg
Vta Vc+ Vs E#2@25.0cm
Vi 2082 Kg + 1511 Kg
Vi= 42310 kg

'AREA MINIMA DE ACERO MO3 31T

Asm = pbd

Asm = (0.0078) (20) (324)

Asm = 50.54 cm* 71.189 [72 @ 3] + GRAPAS

VE= Ve+ i+ Vt

VF= 98182 kg >> Vof= 48282 kg

147



MEMORIA DE CALCULO MAMPOSTERIA
CAPACIDAD DE CARGA DE TABIQUE ROJO RECOCIDO

DATOS . ...

MURO EXTREMO DESFAVORABLE

Fe= 06

Fr= 06

e 15 kgicm*®  INDICE DE RESISTENCIA
L= 413 cm

on 13 cm

Fcm 1.1

MORTERO TIPO 1

TABIQUE ROJO RECOCIDO
EL ESPESOR DE LA JUNTA NO EXCEDERA DE 1,5¢cm
EL DESPLOME DEL MURO NO SERA MAYOR A 1 cm.

A
S

£

s

w= 4977.0 kg/m MURO EJE 2 TRAMO D-G
we 4977 kg CARGA TOTAL

Pr= FrFef*'mLe

Pr= {0.6) (0.8) (15) (413) (13)
Pr= 28503 kg
NOTAS DE MAMPOSTERIA

AWN

Pu= WLFc

Pu= {4977) (413} (1.1)

Pu= 22611 kg

DONDE Pr > Pu

Pr= 28993  kg>Pu= 22811 kg
CORRECTO

SIEL MORTERO EMPIEZA A ENDURECERSE, PODRA REMEZCLARSE HASTA QUE VUELVA A TOMAR LA CONSISTENCIA DESEADA AGREGANDO AGUA
LOS MORTEROS A BASE DE CONCRETO NORMAL DEBERAN USARSE DENTRO DEL LAPSO DE 2.5 HORAS A PARTIR DEL MEZCLADO INICIAL.

EN NINGUN CASP EL EJE DE UN MURO QUE TENGA FUNCION ESTRUCTURAL DISTARA MAS DE 2 cm DEL DE PROYECTO.

EL DESPLOME DE UN MURO NO SERA MAYOR DE 1 cm.




CONCLUSION

En cl trabajo se ejemplificé por medio del estudio del proceso conceptual de un proyecto
arquitectonico, ¢l andlisis de sitio y una memoria de célculo completa para la obra presentada cn la
colonia Vicente Guerrero de la ciudad de Puebla, un proceso de disefio con base en criterios aprendidos
en campo y que mediante el andlisis de estos en cada una de las ctapas de calculo como parte sustancial,
se logro demostrar que estos eran los mas apropiados ya que dieron respuesta a cada uno de los objetivos
planteados arquitectonicamente en la generacion de espacios.

No se pretende establecer un proceso de estudio concreto, pero si que éste sirva como base en
cada uno de los eclementos cstudiados en el mancjo cstructural de criterios en la arquitectura, donde con
conocimiento de los mismos se puedan desarrollar tecnologias alternas, que permitan emplear otros
materiales y técnicas mas refinadas que incorporen nuevos patrones de produccion.

Concientes que 1a adecuada integracion tecnoldgica es fundamental en la arquitectura de los
sistemas resistentes por forma, es importante impulsar una evolucién constructiva que permita explorar
posibilidades estructurales y conceptuales, basadas en 1a mecanica de los materiales, en las relaciones
geométricas e incorporando paralelamente aspectos constructivos.

Es asi que cn este trabajo del proyecto presentado para el disefio y cédlculo para una casa
habitacion con estructura de concreto armado y muros de tabique rojo recocido confinados en dalas y
castillos ha cumplido con las expectativas y permitié en su autor identificar criterios y soluciones
acordes a un caso en especifico, transformandolas en los planos ejecutivos de la obra hechos por el
mismo como parte final del documento.



11 BIBLIOGRAFIA
Chaves, Norberto. Oficio de_diseitar, el. Disefio, mercado y utopia, Coleccién Hlpétesns. Editorial

Gustavo Gili, S.A. Barcelona. 2001.

Engel, Heino. Sistemas de_estructuras, /’rélogo de Ralph Raspon. Formacion: Ezg,smz azgm:[_é al
individuo. Editorial Gustavo Gili, S.A. Barcclona. 2001.

Cejka, Jean. Tendencias de la arquitectura contempordnea. Editorial Gustavo GIII S. A chunch

edicién, Barcelona 1996,

Kaspe, Viadimir. Arquitectura como un todo. Editorial Diana. México D.F. 199‘

' Maria Montaner, Joseph. Modernidad superada, . Arquitectura y mi is:.la modernidad siiperada.

Editorial Gustavo Gili S.A. Barcelona 1997,

Leach, Neil. An-estética de la arquitecturn. La saturacion de la imagen . Colecc:én IllpéteS|s Edltonal b

Gustavo Gili, S.A., Barcelona, 2001.

Levine, Neil. Arquitectura de Frank Llovd Wright. Princeton University Press . 1996

Rubert de Ventds, Xavier. Teoria_de ia_sensibilidad. las diversas aprowmacmnes a: Ia realldad

Editorial y fecha de publicacion desconocidas.

Kubler, George, Arquitectura mexicana del siglo XV1. Editorial Fondo de Cultura Econémxca Méxxco» :

D.F. Tercera reimpresion 1992 (Version en espaiiol)

Peschard, Eugenio. Resistencia_de materiales. Facultad de Arquitectura, UN.A.M Méxxco, . D.F Qumtak S

- re;mpremén 1992. Vol. I -1l

Pérez. Alaméd, Vicente. El_concreto armado_en las estructuras, Editorial Trillas. Méxnco, D, F Cuarta,,

reimpresion Septiembre 2000

Herrera Sordo, Luis. Agenda del Constructor, Editorial Agenda del Abogado. México, D.F 1994

21*.edicidn,
Gufa del consumidor de concreto premezclado: Cemento. Carsa Grupo Tolteca.
Manual de construccion en acero-DEP.IMCA. Editorial Limusa. México, D.F. 2002 Cuarta edicion.

Arnal Simdn, Luis. mento_d I_Distrito F Normas técnicas
complementarias. Edllonal Trillas. México D F 19‘)9 Scn,unda reimpresion Abril 2001

Gobierno Constitucional del Estado de Pugbla: Periédico Oficial. Sumario Reglamento de

construcciones para el Municipio de Pucbla. H. Puebla de Z. Viernes 19 de Nov. 1999 Namero 8
Segunda seccién. Tomo CCXCV.

l
|




e

R

$L 0 LT
i b

NFAO- L.,sv_.,x A

A

PLANTA PRIMER PISO

5
.
¢

oo

oS

NACETI G b RO BUE BE

Ten Con
DO HOLRIGUEL 1|

CORTE B-B

255"
=
S

e
a1 -

wrere et

CORTE A-A

e
—

1
H

i




: Il\wl\‘. : 7 o '
R SO = S R BN S S . |

& 0o,

PLANTA AZOTEA

21 7RG COL VICET 3 E GUERMENRS PR BUE

K
4
g
: HUE
i z
i & e
. ¢ 3
b °
I 1
N 3
{ 4 ‘ 3
: 4 i
i H &
| S,
i
H
i I
: [
i :
. ; ; i
i i [
; .
i

5
i
13
N 1
; il
< S1H
I3
] 1

&
3
T
]

1
1

oy
(7)
Z

e

R
e L

20 -
-

B
e

-

F

T

i

ey

L
{14)-
-

A
ICra

S

T

I SO

CORTE C-C

R P

oA .
X

!
e

pa—
B

e A e e e e o e R T T o T e

43

=

ewrwid

N N )
Ankeor<nsae kS dor
TS

/\ r /4\ .
T T T




O~

==t

0

+
ke

—

sy

AT - -

HIHIHE fe==

TR AT

T HTHHTTTRTE

1

L

T
)]

AR

i)

T

e

T
it

THTE:

1
i

L T S R

ITIEIE

A

A

b

1

T

Y

{ETIIA

3

by

“
crseTmuds

e

CISTERNA "0k

A
R R,

- TS,

;

v mm——— -.---__----..._-—--_.....-_.__..._...--.---..--__---__-.:.)",'_
m e BT

---~-+- (T P THTF T TR,

r

A,

&
4

i
i
|
i

0

—‘r"
|

S L

A bk ACI |

EFE<I 764 COL VICENL B GUERRERO MUE B1e |

LEIZ DM lGOHIGH

RN |



10

(e HHIE

i

oo

NIVEL 2

60N
io

¢
'
i
I
s

—— 4
oL

Tomaqt
(N T
2 F

AT

222 s gwm

it /

1

1 COL VICEN £ CHUEREERG B1UE PUE 1

1 IDHO KONHKIGUES 4
ALILMHCE HEGUSIGHIES )




12

XL TR COL VIGED 17 b G 1EM6E 0O M1k R

=—0O"1

Vo i
» I 3
- 2 2
., § ¢
i3
. - [ S—— hm i
i
it
'
-
0
) Ran!
. T
i
Sig A
E; /
H <X
4 {*
! i
[ !
i

THE S

S R G |

kL

=
1
ST SO
c)
+iacdnn

PLANTA CIMENTACION

! h v
I

. ! ' ! s | R i
R f e e B e B
: o Boroos - v H




3,;:,J ] .‘ i Jc/—*[jwi,,,ﬂ,

e Fierrm  cowrmit

() suara consan roon () arars comnam rom
) P
aCx @ a3

oot Ll .

(5] rareracoreammn G rmemtameamomr
c =

(N rarars et mon

S '

: G @ 5 )
L0 (o) (&) (G (&) (5 (4

O e A T e T e e ey ey = Trrren =K '
Frwrzm NS . o i R o ) )
(3)  rararacivens mor nesaa g
- A ol
1A B8)- (<) «{a)
- @ ® € = o

s 1 _
77 N 1o - N o S — *—";“"',13_, - . N
eI dtam  Formm e e QT
ik (D) 7oearn coroem rom G7) sersra cormem rom

Ty o

: TIITTIS T = e @ <?>‘
H @ roneeei . ‘,
»@~ v S il wa&@} rfi@i}- 1».,3@}
e N Sl T = = R e =
Tocmemans Eeminss e R onemrone e orr e
1 I P2 [ 3 L] 4 [ 5 | | 6 | 7
i i i

ABTACHA )

TON COL VIGHE LR GUERRE O WOk Sk |

i
ALE SR ILHO MODRICHEL S

i
i
YA e i
Ii TRALEdAnONG ooGUES j I=E—-o=

i | i

() 7aratacmeaa o
ey
)y
e od

8 ] 5 ;




12

~

Q- -0k

N

~

~

al

LOSA PLANTA BAJA

A
(-

A
S

i

e v

C

22




A
B
;
:
|
|

i \I«‘L-O.’!.l!.. | e ;
B {
- |
0 i
m M
N ) 3 M
- 0 ] .
] i
T S :
5 q
i @ ;
i+ 0 ;
A
- . m
¥ .
- ! m m
- » 11
N 9 o4
; i3
. qo
dd T
O 1 ,. m
| i
v 3 ]
L
L

v.: ,
s B S e
I

-9 LOSA PRIMER PISO
I

L
.




< N - S o

12

1—<D

RSP
i

00 B2 DOHICGHIE S

v om0

kvl sE THG COL MG € Glikkbe e bUE PUE
AL IANDRG HGOMGURS G

oo a5

10

T 0 € war v s

PRI Dom avrvrrar

saamnm

atwvn 5
BRI
[Rarve s

nann
ste

ez

PLANTA BAJA

PLANTA PRIMER PISO

S

(=
3 :

—— e b b

io- ANEZOE
40F et e - -

~




A ACH )

L R \ACE Ckbe O bk P

LI HODIGOUE S )

| F—

ISOMETRICO SANITARIO

N -~

N .,,6.‘ -

0

-

PLANTA AZOTEA




[ —

e

1R

u i

CISTERNA Y BOMBA

TINACO

500~

MACKHTE b GRS O Pk DL

TEPEN TAR GO

1—O=

L T

PLANTA PRIMER PISO

Azrra My Al

e

1
]
L3

-

PLANTA AZOTEA

-

AN

£
H
i
P
£
!
L)
H
{
i LERE
1377
{

~ A A
0F40r-er{&k <
~ v 4

N ~ -

PLANTA BAJA

A A ST oA e S SRt

N -

R -~ N O Y
9--p--t=% -m- - R UL R R L SR
- - - Ty S -y v 2l 7L

I
. NS
B et

somezscrase reren
“RaE

ety

7
-4
—fe= M;L;‘U' bR S

o |

ancra

|

— cair
o — -
N e e scamsn
i riwan o b
Py
o e <

A
£k

o

;I]I'

ISOMETRICO HIDRAULICO

TOMA DOMICILIARIA




	Portada
	Índice
	1. Prólogo
	2. Introducción
	3. Antecedentes
	4. Fundamentación
	5. Objetivos
	6. Metodología
	7. Investigación
	8. Memoria Descriptiva
	9. Memoria de Cálculo
	10. Conclusión
	11. Bibliografía
	12. Planos Ejecutivos



